

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2022

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В.М.Удовик, директор Фонду Президентів України,
канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

М. Б. Кушнарьова, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філос. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

Хилько М. М., завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр., канд. філол. наук;
Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є.В. Глушук, мол. наук. співр.;
М. М. Степченко, мол. наук. співр.

Заснований у 2022 р.

Виходить щотижня

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 21

(огляд матеріалів ЗМІ за 18 – 24 липня 2022 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	23
Міжнародна підтримка України	31
<i>Політико-правова допомога</i>	31
<i>Військова допомога</i>	34
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	39
Плани врегулювання. Переговорний процес	43
Плани повоєнного відновлення України	53
Коментарі європейських та американських політиків	57
Реакція представників української громадськості	74
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	78
Антивоєнні акції в Росії та Білорусі	84
Експертні оцінки	88
Додатки	99
<i>Додаток 1</i>	99
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №517/2022	99
<i>Додаток 2</i>	104
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №523/2022	104
<i>Додаток 3</i>	109
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №524/2022	109
<i>Додаток 4</i>	112
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №526/2022	112

Офіційна діяльність Президента України

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні мені доповіли результати чергової операції проти злочинців, які працювали на ворога.

Працівниками Державного бюро розслідувань спільно зі Службою безпеки України був затриманий колишній керівник Головного управління СБУ в Автономній республіці Крим. Ця особа була звільнена мною з посади ще на початку повномасштабного вторгнення, і, як бачимо, те рішення було абсолютно виправданим. Зібрано достатньо доказів для повідомлення цій особі про підозру у державній зраді. (...).

Так само відповідатимуть і всі, хто разом з ним входив до складу злочинного угруповання, що працювало в інтересах Російської Федерації. Йдеться про передачу ворогу таємної інформації та інші факти співпраці з російськими спецслужбами.

Хочу подякувати всім, хто брав участь у цій операції. Це справді можна назвати самоочищенням.

Я відвідав прифронтові регіони – найскладніші. Особисто розбирався з діяльністю, зокрема, правоохоронних органів. За результатами цього, як ви вже знаєте, були ухвалені кадрові рішення щодо регіональних керівників сектору безпеки – Херсон, Харків. Розбирались і з місцевим керівництвом виконавчої влади.

Конкретні дії та будь-яка бездіяльність кожної посадової особи в секторі безпеки і в правоохоронних органах будуть оцінені. Відповідна інспекція правоохоронних органів вже має перші результати й буде продовжуватися далі.

Станом на сьогодні зареєстровано 651 кримінальне провадження щодо державної зради та колабораційної діяльності працівників органів прокуратури, органів досудового розслідування, інших правоохоронних органів. У 198 кримінальних провадженнях відповідним особам повідомлено про підозру. Зокрема, понад 60 працівників органів прокуратури та СБУ залишилися на окупованій території та працюють проти нашої держави.

Такий масив злочинів проти основ національної безпеки держави та зв'язки, які зафіксовані між працівниками силових структур України та спецслужбами Росії, ставлять дуже серйозні запитання до відповідних керівників. Кожне з таких питань отримує належну відповідь. Сьогодні я ухвалив рішення про відсторонення від посади Генерального прокурора та про усунення голови Служби безпеки України.

Хочу, щоб мене сьогодні почули й усі, від кого залежить надзвичайно чутливе питання призначення нового керівника Спеціалізованої антикорупційної прокуратури.

Моя позиція як Президента України – конкурс, який відбувся, має привести до цілком логічного рішення про призначення нового керівника. Відповідна людина обрана, і від конкурсної комісії залежить фіналізація цього рішення.

Чому це питання чутливе? Відповідь очевидна. Без повноцінного керівника такої інституції неможливе і її повноцінне функціонування. До речі, те саме стосується й Національного антикорупційного бюро України. Строк повноважень попереднього керівника завершився. І має відбутися конкурсна процедура для відбору нового очільника НАБУ. Доручив Прем'єр-міністру України активізувати процес запуску відповідного конкурсу.

Я знаю, що працівники антикорупційної інфраструктури і в цей час, і в таких умовах виконують свої обов'язки. Більше того, вони беруть участь і в обороні нашої держави. Зокрема, сім працівників НАБУ були відзначені державними нагородами після 24 лютого.

Однак повний функціонал будь-якого державного органу може використовуватися тільки тоді, коли є ефективний керівник. Отже, цей конкурс також надзвичайно важливий.

(...). Говорив сьогодні з Прем'єр-міністром Канади Джастіном Трюдо. Звичайно, ми обговорили нашу співпрацю, і я подякував йому, подякував Канаді за підтримку.

Але окремо наголосив на тому, що українці ніколи не сприймуть рішення Канади щодо турбіни для «Північного потоку», яку вирішено передати Німеччині фактично в порушення санкційного режиму.

Це питання не просто про турбіну. Це питання про дотримання санкцій. Якщо зараз буде одне порушення, то лише питання часу, коли будуть і наступні. Росія спеціально це робить, шантажуючи газом і провокуючи порушення санкцій.

Існує достатньо шляхів для транзиту російського газу у Європу. І кожна країна повинна зберігати принципівість. (...).

Про усунення І.Баканова від виконання обов'язків Голови Служби безпеки України: Указ Президента України №499/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 47 Дисциплінарного статуту Збройних Сил України, затвердженого Законом України від 24 березня 1999 року № 551–XIV, усунути БАКАНОВА Івана Геннадійовича від виконання обов'язків Голови Служби безпеки України. (...).

Про відсторонення від посади Генерального прокурора: Указ Президента України №500/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини другої статті 11 Закону України «Про правовий режим воєнного стану» постановляю:

Відсторонити ВЕНЕДІКТОВУ Ірину Валентинівну від посади Генерального прокурора. (...).

Про покладення виконання обов'язків Генерального прокурора: Указ Президента України №501/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до частини другої статті 11 Закону України «Про правовий режим воєнного стану» постановляю:

Покласти на СИМОНЕНКА Олексія Юрійовича виконання обов'язків Генерального прокурора. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні новинами розійшлася фотографія хлопця з Маріуполя, який вийшов на вулицю міста з українським прапором. Вийшов до залишків будівлі драмтеатру, зруйнованого російськими військами. Це було дуже сміливо. І я хочу подякувати йому за цей вчинок.

Цей хлопець – один із багатьох наших людей, які чекають на повернення України і які за жодних обставин не приймуть окупацію.

Росія тримає більшість із них в інформаційному вакуумі. Щодня закидає окуповані території новою брехнею про Україну та про наші дії. (...).

Ми жодного дня про них не забували. І я прошу вас усіх, хто має для цього контакти й можливості: доносьте на окуповану територію реальну інформацію, підтримуйте наших людей, поширюйте там правду. (...) наші люди мають чути про Україну від українців.

Збройні Сили нашої держави змогли завдати окупантам істотних логістичних втрат. Російській армії дедалі складніше утримувати позиції на захопленій території. Крок за кроком ми просуваємося, ламаємо постачання для окупантів, виявляємо та знешкоджуємо колаборантів.

Перспектива очевидна: український прапор буде в усіх наших містах і селах. Питання – тільки час. І поки цей час триває, поки Росія ще може руйнувати життя в Україні (...) не забувайте підтримувати інформаційно та емоційно наших людей в окупованих районах. Говоріть їм про Україну. Зі свого боку держава це робить. Але маємо використовувати всю інформаційну силу нашого суспільства.

Станом на сьогодні вдалося звільнити від окупантів 1028 населених пунктів. Ще 2621 поки що під контролем загарбників. І з ними усіма – з усіма, де є люди, – ми повинні підтримувати інформаційний зв'язок. (...).

Говорив сьогодні з Президентом Бразилії Жаїром Болсонару про довготривалі наслідки російської війни проти України, санкційну політику, питання наших двосторонніх відносин.

І ще одна важлива новина щодо Служби безпеки України. Відбувається кадрова ревізія Служби. Вирішується питання щодо звільнення 28

посадовців. Різний рівень, різні напрямки. Але підстави схожі – незадовільні результати роботи. (...).

Про тимчасове виконання обов'язків Голови Служби безпеки України: Указ Президента України №504/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Першому заступнику Голови Служби безпеки України МАЛЮКУ Василю Васильовичу тимчасово виконувати обов'язки Голови Служби безпеки України. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Хоч би як окупанти намагалися сховатися, Збройні Сили України, наша розвідка все одно забезпечать удари у відповідь, і наша держава встановить особу кожного російського злочинця, хто винний у терорі проти українців.

Збільшення американської підтримки для України, додаткова допомога для захисту людей від російського терору, задоволення гуманітарних потреб – це все завдання візиту першої леді України до Сполучених Штатів. Сьогодні, у другий день візиту, – зустріч у Білому домі з першою леді Джилл Байден. Президент Байден, віце-президент Камала Гарріс та її чоловік прийшли привітати першу леді України. Я вдячний президентському подружжю Сполучених Штатів, усім представникам американської адміністрації та кожній американській родині за теплоту щодо нашої країни й наших людей.

І я очікую від цього візиту першої леді вагомих результатів для України у співпраці з Америкою. Саме зараз це важливо. Вже відбулися зустрічі і з Державним секретарем Ентоні Блінкеном, із Самантою Павер та іншими впливовими жінками-політиками, що представляють урядові та парламентські структури Америки. Завтра Олена виступатиме в Конгресі – від імені всіх українських матерів, усіх українських жінок, і це буде важливе звернення. І я дуже вірю, що його справді почують ті, від кого залежить ухвалення рішень у США.

Провів сьогодні телефонні переговори з трьома лідерами. Поінформував Президента Польщі Анджея Дуду про ситуацію на передовій. Обговорили з ним подальші кроки в протидії російській агресії. Говорив з Прем'єр-міністром Італії Маріо Драгі. Подякував йому за чесну й принципову позицію на захист наших спільних європейських цінностей. Увечері говорив також з Президентом Кот-д'Івуару. Поінформував його про наші зусилля в протидії продовольчій кризі, яку створила Росія і яка загрожує світу масштабним голодом.

Триває оновлення силової вертикалі держави. Сьогодні призначив нових очільників обласних управлінь Служби безпеки України в

Закарпатській, Полтавській, Сумській, Дніпропетровській та Харківській областях. Звільнив одного із заступників голови СБУ.

Вдячний членам конкурсної комісії з обрання керівника Спеціалізованої антикорупційної прокуратури за фіналізацію конкурсу. Рішення про переможця затверджено.

Призначено й нового міністра соціальної політики України – Оксану Жолнович. Очікую від неї більшої активності в роз'ясненні людям усіх нюансів державної соціальної політики – конкретних прав людей, механізмів виплат та інших можливостей, які надає держава. Також потрібно прискорити осучаснення нормативної бази для соціальної політики, і роль міністра в цьому має бути вагомим.

Дуже важливо, що Верховна Рада України сьогодні реалізувала ініціативу керівника Офісу Президента Андрія Єрмака про створення спеціальної комісії для контролю за використанням озброєння, яке надають наші партнери. До складу комісії увійшли представники всіх фракцій і груп парламенту.

Я хочу підкреслити: жодного ґрунту для будь-яких претензій до нашої держави щодо цього не було й немає. Наші партнери абсолютно поінформовані про те, як ми використовуємо надану зброю. Але щоб зняти будь-які маніпуляції російських пропагандистів і тих, хто їм допомагає в Україні чи ще десь там, запрацює такий додатковий парламентський інструмент контролю.

Підписав черговий указ про нагородження наших воїнів. 185 військовослужбовців відзначені державними нагородами, п'ять із них – помертно. (...).

Про призначення С.Лисака начальником Управління Служби безпеки України у Дніпропетровській області: Указ Президента України №512/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити ЛИСАКА Сергія Петровича начальником Управління Служби безпеки України у Дніпропетровській області. (...).

Про призначення Є.Борзілова начальником Управління Служби безпеки України в Закарпатській області: Указ Президента України №513/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити БОРЗІЛОВА Євгена Вікторовича начальником Управління Служби безпеки України в Закарпатській області. (...).

Про призначення І.Рудницького начальником Управління Служби безпеки України в Полтавській області: Указ Президента України №514/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити РУДНИЦЬКОГО Івана Львовича начальником Управління Служби безпеки України в Полтавській області. (...).

Про призначення Е.Федорова начальником Управління Служби безпеки України в Сумській області: Указ Президента України №515/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити ФЕДОРОВА Едуарда Володимировича начальником Управління Служби безпеки України в Сумській області. (...).

Про призначення О.Куця начальником Управління Служби безпеки України в Харківській області: Указ Президента України №516/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити КУЦЯ Олександра Івановича начальником Управління Служби безпеки України в Харківській області. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №517/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 1).

Про делегацію України для участі у переговорах з Європейською Комісією щодо укладення Угоди між Україною та Європейським Союзом про участь України в програмі Європейського Союзу «Цифрова Європа» (2021 — 2027): Розпорядження Президента України №133/2022-рп ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(Розпорядженням Президента України №133/2022-рп утворюється склад делегації України для участі у переговорах з Європейською Комісією щодо укладення Угоди між Україною та Європейським Союзом про участь України в програмі Європейського Союзу «Цифрова Європа» (2021 – 2027), (...) та уповноважується Віце-прем'єр-міністр України – Міністр цифрової трансформації України ФЕДОРОВ Михайло Альбертович на підписання Угоди між Україною та Європейським Союзом про участь України в програмі Європейського Союзу «Цифрова Європа» (2021 – 2027)).

Про звільнення І.Венедіктової з посади Генерального прокурора: Указ Президента України №518/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Звільнити ВЕНЕДІКТОВУ Ірину Валентинівну з посади Генерального прокурора. (...).

Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Європейської ради ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Європейської ради Шарлем Мішелем.

Лідери обговорили ситуацію на фронті й зусилля, яких докладають ЗСУ з метою протидії агресору та для звільнення наших територій.

Президент Європейської ради засудив регулярні російські ракетні обстріли мирних українських міст.

Володимир Зеленський наголосив, що для перемоги Україна потребує більше сучасної важкої зброї. У цьому контексті він подякував за схвалення державами-членами рішення про виділення п'ятого пакету фінансової допомоги обсягом 500 млн євро у межах Європейського фонду миру для підтримки Збройних Сил України.

Сторони обговорили запровадження запланованого сьомого пакету санкцій ЄС. Володимир Зеленський наголосив на необхідності подальшого суттєвого посилення санкційного тиску на країну-агресора.

Глава держави подякував Шарлю Мішелю за лідерство в питанні надання Україні статусу країни – кандидата на членство в ЄС.

Президент України Володимир Зеленський:

Україна не стоятиме на місці й уже почала активно реалізовувати рекомендації Європейської комісії для переходу до наступного етапу – початку переговорів про вступ.

У цьому контексті Шарль Мішель позитивно оцінив затвердження конкурсною комісією переможця на посаду керівника Спеціалізованої антикорупційної прокуратури та активізацію процесу відбору очільника Національного антикорупційного бюро. Він висловив переконання, що інші рекомендації виконуватимуться такими ж швидкими темпами.

Президент України й Президент Європейської ради обговорили фінансові потреби нашої держави для підтримання макроекономічної стабільності. Володимир Зеленський подякував за рішення Євросоюзу щодо виділення 1 млрд євро в межах нової програми макрофінансової допомоги. Водночас він висловив очікування щодо швидкої реалізації цієї програми у повному обсязі, який, відповідно до рішення Європейської ради, становить 9 млрд євро.

Співрозмовники погодилися щодо необхідності підтримувати належний політичний діалог та обговорили проведення цього року чергового, 24-го Саміту Україна – ЄС.

Президент України провів зустріч з міністрами Австрії та Чехії (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч з федеральним міністром європейських, інтеграційних та закордонних справ Республіки Австрія Александром Шалленбергом і міністром закордонних справ Чеської Республіки Яном Ліпавським.

Глава держави подякував Австрії та Чехії за підтримку рішення щодо надання Україні статусу кандидата на вступ до Європейського Союзу.

Президент України Володимир Зеленський:

Це потужна підтримка. В нас попереду велика робота щодо тих важливих речей, які радять нам європейське суспільство, Європейська рада, Європейська комісія.

Президент висловив переконання, що Україна виконає всі необхідні вимоги для набуття членства в ЄС.

Президент України Володимир Зеленський:

Дуже хотілося б, щоб була нова сторінка в житті України як повноправного члена Європейського Союзу. І ця нова сторінка – це початок діалогу щодо вступу у Євросоюз.

Володимир Зеленський зазначив, що Україна розраховує на підтримку в цьому питанні з боку Чехії, яка головує у Раді Європейського Союзу.

Президент подякував Австрії та Чехії за допомогу Україні під час повномасштабного російського вторгнення.

Президент України Володимир Зеленський:

Я хотів би подякувати за ставлення ваших суспільств і урядів до підтримки наших людей, українців, особливо вимушено переміщених осіб, жінок і дітей. Вдячний вам за той теплий прийом і допомогу їм.

Володимир Зеленський висловив подяку Чехії за потужну оборонну підтримку України, яку відчувають наші Збройні Сили.

Президент також подякував Австрії за гуманітарну допомогу, зокрема щодо надання нашій країні автомобілів екстреної медичної допомоги та пожежного транспорту.

Володимир Зеленський підтримав першу леді України під час її виступу в Конгресі США ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський у Києві переглянув пряму трансляцію виступу першої леді Олени Зеленської в Конгресі США, який відбувся в межах її візиту до Сполучених Штатів Америки.

Глава держави переконаний, що візит Олени Зеленської стане вагомим внеском у поглиблення співпраці України й Америки. Він висловив сподівання, що звернення першої леді до американських парламентарів та урядовців спонукатиме їх до ухвалення важливих рішень на підтримку нашої держави та збільшення допомоги для захисту українців від російського вторгнення.

Олена Зеленська стала першою дружиною лідера держави, яка виступила в Конгресі США. Вона звернулася до конгресменів від імені українських матерів і дітей та всіх громадян, які загинули чи постраждали від російської агресії. (...)

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Впевнений, що ви бачили, наскільки ефективна зброя, надана партнерами, передусім сучасні реактивні системи залпового вогню. Назва HIMARS стала для наших людей майже рідною – так само, як раніше Javelin чи NLAW, як «Стугна» чи «Нептун».

І очевидно, що наступна така ж вагома назва з'явиться від сучасних систем протиповітряної оборони, які ми запитуємо в партнерів. Представники нашої держави жодного дня не припиняли роботу, щоб отримати ефективну ППО. І ми маємо певні домовленості щодо цього, є певні успіхи, які дозволяють знищувати частину ракет, однак потрібна зовсім інша швидкість і масштаб захисту.

Але все залежить, на жаль, не від нас, а від політичних рішень, які можуть бути ухвалені в ключових столицях. І саме тому ця тема протиповітряної оборони стала ключовою сьогодні у виступі першої леді України перед Конгресом Сполучених Штатів Америки. Це було вперше в історії, коли перша леді робить таке звернення до Конгресу, і, безперечно, це честь для України, для всіх наших людей.

Виступ був максимально практичним і щирим – фактично від імені всіх наших родин. Олена розповіла про жертв російського терору й про реальну можливість для наших американських друзів допомогти нам зупинити цей терор. Це може бути нашою спільною перемогою – українського й американського народів.

Сподіваюся, що відповіді на наші запити не забаряться. Російський терор має програти.

Обговорив сьогодні посилення тиску на Росію за війну та додаткову підтримку для України під час зустрічі з міністрами закордонних справ Австрії та Чехії, які відвідали Київ. Подякував обом державам за вже надану допомогу й окреслив, які потреби є на найближчий час.

Чехія головує в Раді Європейського Союзу, і тому важливо, щоб чеське лідерство зберігало всю наявну потужність. За ці півроку маємо зробити базові кроки, щоб підготувати початок переговорів щодо членства України в ЄС.

Також говорив з Президентом Європейської ради Шарлем Мішелем. Серед головних тем – фінансова підтримка для України. Готуємося до проведення чергового саміту Україна – ЄС, а також до інституційного посилення нашої держави на шляху у Європейський Союз. Незабаром можуть бути вагомими новини щодо цього – готуємо деякі історичні рішення для нашої участі в житті об'єднаної Європи.

На фінальній стадії погодження – сьомий санкційний пакет Євросоюзу. Вже анонсовані його елементи, зокрема заборона на імпорту російського золота. Але цього недостатньо, і я відверто говорю про це партнерам. Росія має відчувати значно вищу ціну за війну, щоб це примушувало її шукати мир.

І зараз варто поглянути ще й на те, що відбувається на європейському енергоринку. Ми бачимо, наскільки помилковою була політика деяких старих лідерів європейських країн, які зробили Європу заручником постачання газу з Росії. І поки ЄС не наважеться включити газ до санкційних пакетів, Росія використовує газ для своїх власних санкцій проти кожної європейської родини, буквально б'є по сімейних бюджетах європейців за допомогою тиску на енергетичні ринки.

Україна завжди говорила, що Росію не можна сприймати як надійного постачальника газу. І якби до нашої позиції дослухалися раніше, то не довелося б шукати зараз екстрені способи заповнити дефіцит, який Росія штучно створює на ринку Європи.

Коли ми звертаємося до наших партнерів з тим чи іншим проханням, з тією чи іншою порадою чи вимогою, це базується на досвіді України – на тому, що ми вже пережили. Росія випробовує на Україні все те, що може бути застосовано й проти інших країн Європи. Почалося з газових воєн, а закінчилося повномасштабним вторгненням, ракетним терором і спаленими містами України. І щоб такого не було ні з ким більше, ми маємо забезпечити відчутну спільну перемогу над Росією в Україні. Що швидше це буде зроблено, то менше збитків і страждань зазнають усі європейські родини, усі європейські країни.

Тому після затвердження сьомого санкційного пакету треба буде одразу починати працювати над восьмим. Тому потрібно збільшити постачання сучасної зброї в Україну, забезпечити нашу державу ефективною протиповітряною обороною.

Зробимо все, щоб це розуміння було в наших партнерів і ніколи не слабшало. (...).

Про призначення М.Петрова начальником Управління Служби безпеки України в Чернівецькій області: Указ Президента України №522/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити ПЕТРОВА Михайла Миколайовича начальником Управління Служби безпеки України в Чернівецькій області. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Провів сьогодні чергове засідання Ставки Верховного Головнокомандувача – цей формат нашої роботи об'єднує ключових керівників сфери оборони й сектору безпеки.

Заслухали доповіді керівника Головного управління розвідки Кирила Буданова, також керівника Служби зовнішньої розвідки Олександра Литвиненка, Головнокомандувача Збройних Сил України Валерія Залужного, міністра оборони Олексія Резнікова, а також міністра внутрішніх справ Дениса Монастирського.

Безпосередньо з передової підключався до засідання Ставки генерал-полковник Олександр Сирський, командувач Сухопутних військ.

Обговорили поточну ситуацію на передовій, довкола України. Визначили завдання на деяких тактичних напрямках для посилення наших позицій. І дуже предметно опрацювали питання про постачання новітніх озброєнь у війська – потрібно ще збільшити інтенсивність ударів по ворогу.

Учасники засідання Ставки погодилися, що маємо істотний потенціал для просування наших сил на фронті й для завдання окупантам нових відчутних втрат.

Сьогодні ж відбулась чергова розмова керівника мого Офісу Андрія Єрмака та генерала Залужного з радником Президента США з питань національної безпеки Джейком Салліваном і головою Об'єднаного комітету начальників штабів генералом Марком Міллі.

У такому форматі – два на два – постійно обговорюються всі ключові питання взаємодії в оборонній сфері між Україною та Сполученими Штатами.

Провів переговори з Президентом Коста-Рики – вперше в історії відносин між нашими державами. Подякував йому за підтримку України – це відчувається, за протидію російській пропаганді та запровадження санкцій.

І продовжу робити все можливе, щоб у кожній частині світу знали правду про дії Росії проти України. Наша дипломатія постійно створює нові зв'язки з країнами, які довгий час не були в центрі уваги української зовнішньої політики.

А завтра очікуємо ще й новин для нашої держави з Туреччини – щодо розблокування наших портів. (...).

Декілька місяців тому наша експертна група під головуванням Єрмака й Макфола запропонувала визнати дії Росії проти України геноцидом. І ось перший реальний результат візиту першої леді України в Сполучені Штати – сенатори Ріш, Кардін, Вікер, Блюменталь, Портман, Шахін та Грем представили проект резолюції про визнання дій Росії в Україні геноцидом.

У резолюції зазначено, що дії Росії в Україні, які включають примусову депортацію до Росії та цілеспрямоване вбивство українського цивільного населення під час масових звірств, є геноцидом проти народу України. Сенатори представили резолюцію невдовзі після того, як Олена виступила зі зверненням безпосередньо до Конгресу США.

Відповідно до проекту документа, Сенат США засуджує Росію за вчинення актів геноциду проти народу України; закликає Сполучені Штати разом із союзниками по НАТО та ЄС підтримати уряд України, щоб запобігти подальшим актам російського геноциду проти українського народу; підтримує трибунали та міжнародні кримінальні розслідування для притягнення російських політичних лідерів і військового персоналу до відповідальності за агресивну війну, за військові злочини, злочини проти людяності та геноцид.

Всіма своїми терористичними атаками проти українців і нашої держави Росія тільки закопує сама себе.

Підписав увечері черговий указ про нагородження наших воїнів. 186 учасників бойових дій відзначені державними нагородами. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №523/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 2).

Про делегацію України для участі у переговорах з Міжнародним банком реконструкції та розвитку щодо укладення Угоди про грант Цільового фонду багатьох донорів (Друге Додаткове фінансування для Проекту «Підтримка державних видатків для забезпечення стійкого державного управління в Україні») між Україною та Міжнародним банком реконструкції та розвитку і Міжнародною асоціацією розвитку (що діє як адміністратор Цільового фонду багатьох донорів зі співфінансування Проекту «Підтримка державних видатків для забезпечення стійкого державного управління в Україні»): Розпорядження Президента України №134/2022-рп ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(Розпорядженням Президента України №134/2022-рп утворюється делегація України для участі у переговорах з Міжнародним банком реконструкції та розвитку щодо укладення Угоди про грант Цільового фонду багатьох донорів (...) та уповноважується Міністр фінансів України МАРЧЕНКО Сергій Михайлович на підписання Угоди про грант Цільового фонду багатьох донорів (Друге Додаткове фінансування для Проекту «Підтримка державних видатків для забезпечення стійкого державного управління в Україні») між Україною та Міжнародним банком реконструкції та розвитку і Міжнародною асоціацією розвитку (...)).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні наша держава й увесь цивілізований світ досягли важливої домовленості – є угода, яка дає змогу розблокувати українські порти й відновити український аграрний експорт.

З першого дня повномасштабного вторгнення Росія робила все, щоб не просто закрити для України доступ до моря, а знищити сам потенціал нашого експорту – портову інфраструктуру, нашу залізницю, склади та елеватори. Ми цього не дозволили.

І зараз не тільки можемо відновити роботу наших портів на Чорному морі, але й зберігаємо для них потрібний захист. Це відпрацьовано з нашими військовими і з нашою розвідкою. Військові запевнили мене у стовідсотковому контролі підходів до наших портів.

Довгий час усі деталі підписаної сьогодні в Стамбулі ініціативи обговорювалися з нашими ключовими міжнародними партнерами й Організацією Об'єднаних Націй. Багато лідерів були залучені до того, щоб

вдалося відновити наш морський експорт. І я вдячний Генеральному секретарю ООН Антонію Гутеррішу та Президенту Туреччини Ердогану за їхні зусилля.

Текст підписаного сьогодні документа опублікований, і кожен може ознайомитися з його пунктами. Вони цілком відповідають інтересам України.

Перше. Близько 20 мільйонів тонн торішнього врожаю зернових підуть на експорт. Цьогорічний врожай – а він вже збирається – також можна буде реалізувати. Це доходи фермерів, усього аграрного сектору й державного бюджету. Це робочі місця. Це кошти для посівної наступного року.

У нас зараз уже в наявності зерна приблизно на 10 мільярдів доларів.

Друге. Нарешті є шанс знизити гостроту продовольчої кризи, яку спровокувала Росія. Є шанс не допустити глобальної катастрофи – голоду, який міг призвести до політичного хаосу в багатьох країнах світу, зокрема в країнах, які нам допомагають.

І третє. Це чергова демонстрація того, що Україна здатна вистояти в цій війні. Важливо, що в територіальних водах України все буде контролюватися саме нашою державою.

І для всіх зрозуміло, що з боку Росії можуть бути якісь там провокації, якісь намагання дискредитувати українські та міжнародні зусилля. Але ми довіряємо ООН. Тепер це їхня відповідальність і наших міжнародних партнерів – гарантувати дотримання домовленостей.

І я хочу подякувати всім нашим воїнам, які очистили від ворога Зміїний, захищають Одесу й Миколаїв, поступово просуваються в Херсонській області, звільняючи нашу територію. Дякую кожному й кожній, хто щоденно доводить: Росія не виграє в цій війні.

Готуємося до старту вже завтра другого київського Саміту перших леді та джентльменів. Ця ініціатива першої леді України була заснована минулого року й довела, що може спрямувати м'яку силу дружин і чоловіків лідерів держав для розв'язання різних проблем національного та глобального масштабу.

Цьогоріч саміт буде присвячений темі післявоєнного відновлення України. І це не просто про відбудову. Це про повернення людей, тобто про переселенців, які не мають стати біженцями. Про всю необхідну допомогу й реабілітацію для тих, хто постраждав від війни. І про відродження соціального життя в громадах і містах, які були розбиті окупантами.

Зокрема, в межах Саміту й на основі нашої державної благодійної платформи United24 уже почався збір коштів на спеціальні реанімаційні автомобілі для України.

Не буду зараз розкривати всього, що підготовлено першою леді України та її командою, але відчуваю, що з дипломатичного погляду це буде потужна подія.

Говорив сьогодні з великим другом України Борисом Джонсоном. Передусім про безпеку й оборонну співпрацю. Очікуємо на новий пакет військової підтримки.

Відносини між Україною та Британією побудовані на спільних цінностях. І хоч би що відбувалося в політиці, зв'язки між нашими країнами й суспільствами будуть лише посилюватися.

Увечері підписав черговий указ про нагородження наших воїнів. 180 учасників бойових дій відзначені державними нагородами, з них 100 – помертно. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №524/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 3).

Про утворення військової адміністрації: Указ Президента України №525/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

На виконання Закону України «Про правовий режим воєнного стану» постановляю:

1. Утворити Приморську міську військову адміністрацію Бердянського району Запорізької області.

2. Генеральному штабу Збройних Сил України, Запорізькій обласній державній адміністрації здійснити відповідно до Закону України «Про правовий режим воєнного стану» заходи, пов'язані з утворенням військової адміністрації, зазначеної у статті 1 цього Указу. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №526/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 4).

Президент України зустрівся з делегацією Палати представників Конгресу США ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч з делегацією Палати представників Конгресу Сполучених Штатів Америки на чолі з головою Комітету з питань збройних сил Адамом Смітом.

Глава Української держави відзначив важливість цього візиту, який є вагомим сигналом підтримки України, її суверенітету й територіальної цілісності.

Президент України Володимир Зеленський:

Цінуємо допомогу Сполучених Штатів у захисті нашої території, нашої землі й українського народу. Я хотів би подякувати за лідерську позицію Сполучених Штатів Америки Президентові Байдену та Конгресу США, де ми маємо важливу двопалатну й двопартійну підтримку.

Президент окремо подякував за теплий прийом, який мала під час візиту до Сполучених Штатів перша леді України Олена Зеленська, за надану їй можливість виступити в Конгресі й донести важливі повідомлення від українського народу.

Глава держави відзначив важливість безпекової підтримки України з боку Сполучених Штатів, останній пакет якої, що містить вкрай необхідні артилерійські системи HIMARS, снаряди й безпілотні літальні апарати, був оголошений напередодні.

Володимир Зеленський поінформував американських конгресменів про велику кількість ракетних ударів, завданих сьогодні російськими військами по Україні, зокрема по території Одеського порту. Він наголосив, що це відбулося менш ніж за добу після досягнутих у Стамбулі домовленостей щодо експорту українського зерна.

Президент України Володимир Зеленський:

Це свідчить лише про одне: хоч би що говорила й обіцяла Росія, вона знаходитиме шляхи, як це не виконувати. Геополітично, зброєю, криваво або ні, але в неї є декілька векторів, як вона завжди діє.

Глава держави акцентував, що саме тому Україна не може бути країною, де є «заморожена» війна. За його словами, для нашої держави вкрай необхідно мати змогу робити відповідні кроки з деокупації українських територій.

Під час зустрічі Володимир Зеленський також поінформував представників Конгресу Сполучених Штатів про роботу з повоєнної відбудови України, першим етапом якої є реалізація Fast Recovery plan – плану швидкого відновлення зруйнованої житлової, освітньої, медичної інфраструктури.

Президент України Володимир Зеленський:

Звертаємося до наших партнерів, зокрема до Сполучених Штатів, з пропозицією вже зараз взяти активну участь у виконанні цього амбітного, але вкрай важливого проекту.

Володимир Зеленський окремо подякував за висловлену конгресменами, зокрема головою Комітету з питань збройних сил Палати представників Конгресу США Адамом Смітом, налаштованість продовжувати підтримувати нашу державу, допомагати їй захищати свою незалежність і територіальну цілісність.

Imagine Dragons стали амбасадорами платформи United24 (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський під час онлайн-дзвінка обговорив з учасниками одного з найпопулярніших гуртів світу Imagine Dragons їхню майбутню співпрацю з фандрейзинговою платформою United24.

Музиканти просуватимуть напрям «Медична допомога». Зокрема, вони підтримають збір коштів на швидкі, який розпочала перша леді України Олена Зеленська.

Президент України Володимир Зеленський:

У 2018 році ви вперше відвідали нашу країну. У 2022-му продовжуєте робити максимум, щоб голос України звучав у всьому світі. Дякую вам за це!

Фронтмен гурту Ден Рейнольдс:

Ми любимо українців і хочемо допомагати їм усіма можливими способами. Таку несправедливість можна подолати лише разом, об'єднавшись усім світом. Ми підтримуємо прекрасний народ України та його лідера – Президента Зеленського.

За словами музиканта, Imagine Dragons працюватиме з United24 та місцевими лідерами, шукаючи можливості підвищити рівень обізнаності та збільшити кількість благодійних внесків на потреби людей, доки ця несправедлива війна не закінчиться.

Фронтмен гурту Ден Рейнольдс:

Ми з нетерпінням чекаємо на той день, коли зможемо знову зіграти концерт у Києві та відсвяткувати свободу, життя й музику разом зі стійкими й сильними людьми України.

Перший проект, який гурт Imagine Dragons підтримає в межах співпраці, – це збір коштів на автомобілі швидкої медичної допомоги, запущений з ініціативи Олени Зеленської для збереження життя тисяч людей. На сьогодні Україні потрібно 400 реанімобілів. Такі автівки обладнані всім необхідним, щоб доправити до лікарні важкопоранених: кисневими балонами, кардіомоніторами та дефібриляторами, електрокардіографами та апаратами штучної вентиляції легень. Приблизна вартість однієї карети швидкої медичної допомоги типу С – 100 тисяч євро.

Imagine Dragons приєдналися до легенди футболу Андрія Шевченка, видатної тенісистки Еліни Світоліної та американського актора Лієва Шрайбера, які вже допомагають платформі United24 збирати кошти для України. Наступного амбасадора оголосять за тиждень. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив на другому Саміті перших леді та джентльменів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Головною темою цього Саміту є повоєнне відновлення України, людський вимір цього відновлення.

Для чого ми говоримо про відновлення зараз, коли війна ще не завершилася? Щоб у перший день миру вже відчувати його повноцінно. Щоб уже була системна відбудова всього, що зруйнувала армія Росії. Щоб уже були гарантії безпеки для наших людей. Щоб люди вже знали, куди і як вони можуть повернутися, якщо вони виїхали за кордон, рятуючись від бойових дій. Щоб медична система відновила свій потужний потенціал. Щоб для

батьків не залишилося жодних питань без відповідей про освіту насамперед для їхніх діточок. Щоб люди точно знали, що для них є робочі місця в Україні і є вибір, як проявити себе. І щоб усі поважні наші ветерани й ветеранки, які пройшли пекло боїв, реально відчували вдячність нашої держави.

Щойно на Банковій я зустрівся з конгресменами Сполучених Штатів Америки, які прибули підтримати нас із вами, усіх українців, у боротьбі за головне – за свободу.

Очоловав делегацію Адам Сміт, керівник Комітету Палати представників Конгресу США з питань збройних сил.

І відчувалося, що наша розмова про подальше нарощування допомоги продовжує всі наші попередні контакти і, зокрема, зустрічі першої леді України у Вашингтоні.

Ми бачимо, що й виступ першої леді України в Конгресі США був почутий – є активність і щодо зброї для України, і щодо юридичного реагування на те, що робить Росія проти нашої незалежності й нашої держави.

Сьогодні цей важливий Саміт зробить свій внесок у захист держави й подолання наслідків російських терористичних ударів.

Ми використовуємо всю силу нашого суспільства й бачимо результати.

Україна має найбільшу глобальну підтримку у своїй історії – у нашу антивоєнну коаліцію входять десятки держав: від Канади до Нової Зеландії, від Японії та Сполучених Штатів до Британії й кожної країни дружньої Європи.

Ми налагодили такі зв'язки з нашими партнерами, які дають нам змогу вже п'ять місяців протистояти армії, яка будувалася для нашого знищення протягом десятків років.

Ми будуємо нові відносини з багатьма державами світу. Тільки протягом цих місяців активізовані контакти з країнами Африки й Латинської Америки. З багатьма з них – уперше на такому рівні: з Гватемалою, Еквадором, Парагваєм, Коста-Рикою, Мозамбіком, Кот-д'Івуаром тощо.

У Києві з візитом вперше був Президент Індонезії – однієї з найбільших ісламських країн світу та лідера в АСЕАН.

Україна тричі брала участь у засіданнях «Великої сімки», маємо запрошення на саміт «Великої двадцятки».

Ми започаткували нову форму дипломатичної активності – системні й масштабні звернення до парламентів і народів світу. І показали, що це може бути потужніше, ніж усі інші форми класичної дипломатії.

Ми запустили й принципово нову державну благодійну платформу United24, яка допомагає об'єднати потенціал різних суспільств, громадянську активність на різних континентах світу, зусилля бізнесу та сфери культури, щоб реалізовувати конкретні проекти для захисту й відновлення нашої держави, які зараз нам дуже потрібні.

Амбасадорами United24 вже стали видатні люди, видатні спортсмени Андрій Шевченко та Еліна Світоліна, актор Лієв Шрайбер, а тепер ще й гурт Imagine Dragons – я говорив з ними вчора ввечері.

За час роботи нашої благодійної платформи зібрано вже понад 5 мільярдів гривень.

Ми здобули такий результат у відносинах з Європейським Союзом, який багатьом здавався фантастикою, коли ми тут, у Києві, на п'ятий день війни підписували заявку на вступ до ЄС.

А зараз для людей це вже просто частина звичної реальності – той факт, що Україна офіційно визнана кандидатом на вступ у Євросоюз.

І я вірю, що так само абсолютно звичними фактами стануть і мир в Україні, і відбудова нашої країни, і повернення з-за кордону наших прекрасних людей, і подальший рух нашої держави в об'єднану Європу.

Чи це можливо? Ми всі не просто відчуваємо, ми знаємо, що все це можливо. І це буде!

Інакше не було б зокрема й цього другого Саміту. Не було б усіх його учасниць і учасників і не було б цієї уваги, яку я бачу зараз.

Бо це увага до майбутнього нашої України, яке ми зробимо разом, яке будемо будувати попри все, попри війну. Я впевнений, що сьогодні у зверненнях і дискусіях, спілкуванні на панелях на Саміті ми зможемо почути багато дуже важливих, корисних речей. Це Саміт тих, чия сила хоч і м'яка, але завжди нездоланна.

Я дякую вам усім за участь! Нашим друзям, близьким друзям з Латвії, Литви, на всіх континентах світу, які сьогодні до нас включатимуться.(...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогоднішній російський ракетний удар по Одесі, по нашому порту, – цинічний – виявився ударом також по політичних позиціях самої ж Росії. Якщо хтось у світі раніше ще міг говорити, що потрібен якийсь діалог з нею, з Росією, якісь там домовленості – бачте, що відбувається. Сьогоднішні російські «Калібри» знищили саму можливість для таких заяв.

І ми бачимо абсолютну однаковість світової реакції на цей удар. Окупантам уже нікого не обманути. (...).

Сьогодні в столиці провів переговори з конгресменами США на чолі з Адамом Смітом, головою комітету Палати представників, який опікується збройними силами. (...).

Хочу, до речі, подякувати народу США, Президенту Байдену за новий пакет безпекової допомоги на 270 мільйонів доларів.

Говорив сьогодні з Президентом Казахстану паном Токаєвим. Подякував йому за принципову підтримку України, нашого суверенітету, міжнародного права. Обговорили конкретні проекти у сферах енергетики, економіки, цифровізації. (...).

Станом на сьогодні майже 24 тисячі захисників і захисниць України відзначені державними нагородами за свою хоробрість. 160 воїнам присвоєно звання Героя України. Мільйони наших людей долучилися до захисту нашої держави. І щиро я їм вдячний, кожному й кожній. (...).

Питання конкурсу з добору кандидатів для здійснення Президентом України призначення на посаду члена Вищої ради правосуддя: Указ Президента України №527/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою забезпечення проведення конкурсу з добору кандидатів для здійснення Президентом України відповідно до частини другої статті 131 Конституції України призначення на посаду члена Вищої ради правосуддя, на виконання Закону України «Про Вищу раду правосуддя» постановляю:

1. Затвердити Положення про проведення конкурсу з добору кандидатів для здійснення Президентом України призначення на посаду члена Вищої ради правосуддя (додається).

2. Утворити конкурсну комісію з добору кандидатів для здійснення Президентом України призначення на посаду члена Вищої ради правосуддя (далі – конкурсна комісія) та затвердити її персональний склад (додається).

3. Конкурсній комісії забезпечити проведення конкурсу з добору кандидатів для здійснення Президентом України призначення на посаду члена Вищої ради правосуддя.

4. Визнати таким, що втратив чинність, Указ Президента України від 30 жовтня 2019 року № 785/2019 «Питання добору кандидатів для здійснення Президентом України призначення членів Вищої ради правосуддя». (...).

Офіційна діяльність дружини Президента України

Олена Зеленська презентувала україномовний аудіогід у швейцарському Kunstmuseum ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська презентувала україномовний аудіогід у Kunstmuseum – найбільшому музеї образотворчого мистецтва Швейцарії, що розташований у місті Базелі. Аудіогід було запущено під час виставки «Пікассо – Ель Греко». Це перший музей Швейцарії, який приєднався до ініціативи дружини Президента України.

Олена Зеленська переконана, що у зв'язку з російським вторгненням проект набув нового звучання та ще більшої актуальності.

Дружина Президента Олена Зеленська:

За цей час в Україні знищено чи пошкоджено десятки музеїв і пам'яток. Наша культура зараз також на війні. Нині українська мова звучить у світі значно частіше – всюди, де є наші вимушені переселенці. А завдяки аудіогідам вони зможуть познайомитися з видатною культурою країн, які їх прийняли, рідною мовою.

За останні місяці в межах проекту також запрацювали аудіогіди у Грузії – у печерному місті Уплісцихе, найдавнішому на території країни, та середньовічному монастирі-фортеці Вардзіа; Таїланді – у Музеї тайського побуту та звичаїв Museum Siam (м. Бангкок); в Угорщині – у музеї Королівського палацу (м. Геделле).

Дружина Президента України наголосила, що проект продовжуватимуть, щоб кожен українець, якого війна змусила виїхати за кордон, прочувався ближче до батьківщини, а також задля підтримки української культури та мови, які зазнають атак російського агресора.

Олена Зеленська розпочала візит до США ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах візиту до Сполучених Штатів Америки дружина Президента України Олена Зеленська відвідує Вашингтон на запрошення першої леді США Джилл Байден.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Щоб на власні очі побачити й поспілкуватися з тими, хто через війну втратив свій дім, близьких, пані Байден відвідувала Україну в травні. Тепер моя черга говорити у США про українські потреби в нашому спротиві та боротьбі з агресором.

Перша леді України провела зустріч з Державним секретарем Сполучених Штатів Ентоні Блінкеном.

Олена Зеленська відвідала Меморіал жертвам Голодомору 1932-1933 років в Україні у центрі Вашингтона, встановлений коштом доброчинців, уряду України та української діаспори у 2015 році, і зустрілася там із представниками української громади у США.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Відвідуючи це місце, яке так перегукується з нашим трагічним сьогоднішнім, де Росія намагається вкотре знищити Україну, отримала справжній промінчик світла – зустріч з українською громадою у США. Це люди, які й за тисячі кілометрів від батьківщини пам'ятають, хто вони, знають мову, які в перших лавах, по-волонтерськи, відгукнулися на російський напад і кинулися допомагати батьківщині та співвітчизникам.

У перший день візиту вона також зустрілась із Самантою Павер, яка очолює Агентство США з міжнародного розвитку (USAID).

Дружина Президента Олена Зеленська:

Була рада побачитися з нашим великим другом, пані Самантою, особливо в контексті того, що саме її відомство, USAID, – один з основних партнерів України в питанні підтримки людей. Зокрема, йдеться і про психологічну допомогу в межах нашої Національної програми психічної допомоги та психосоціальної підтримки. Разом маємо повернути українцям снагу та сили жити.

Олена Зеленська також провела зустріч з учасниками Програми протезування, яку ініціювали Український дім у Вашингтоні та Посольство України у США. Вона створена спеціально для українців, які втратили кінцівки внаслідок російської агресії.

Олена Зеленська розповіла про перших громадян України, які скористалися цією допомогою, – родину Степаненків із Краматорська.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Наталя Степаненко з 11-річними двійнятами Яною та Ярославом були на вокзалі в Краматорську та намагалися евакуюватися саме того дня, коли туди прилетіла російська ракета... Наталя втратила ногу, Яна – обидві. Зараз родина у США – Наталя вже пристосовується до нового протеза, а Яна готується до протезування найближчим часом.

Перша леді наголосила, що програма триває. Український дім та Посольство збирають інформацію від МОЗ про дітей, які зазнали мінно-вибухових травм. Після визначення медичного закладу, що прийме родину у США, та наради між українськими й американськими лікарями відбувається транспортування й протезування.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Вірю, що разом ми повернемо дітям дитинство, яке в них відібрали росіяни.

Перша леді України зустрілася з першою леді США у Вашингтоні ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах візиту до США перша леді України Олена Зеленська провела зустріч з першою леді Сполучених Штатів Америки Джилл Байден у Білому домі. Дружину Глави Української держави зустріли на ганку Білого дому також Президент США Джоозеф Байден та віце-президент Камала Гарріс.

Під час заходу було обговорено Національну програму психічного здоров'я та психосоціальної підтримки, реалізація якої стартувала в Україні. Для її втілення потрібні експертні консультації іноземних, зокрема американських, фахівців із подолання наслідків травматичних ситуацій, спричинених війною.

Перші леді України та США приділили значну увагу низці гуманітарних проектів, метою яких є полегшення страждань людей, що потерпають від війни. Зокрема, йшлося про лікування українських дітей у США та їх протезування в американських клініках, а також низку освітніх ініціатив та допомогу тимчасовим вимушеним внутрішнім переселенцям.

Перша леді України також провела зустріч з Дагласом Емгоффом – першим в історії другим джентльменом США, чоловіком віце-президента країни Камали Гарріс.

Зустріч відбулася в розширеному форматі. На ній також були присутні: Посол США в ООН Лінда Томас-Грінфілд, головний лікар Сполучених Штатів Вівек Мерті, заступник Держсекретаря з політичних питань Вікторія Нуланд, перший заступник адміністратора USAID Ізабель Коулман, старший директор Ради національної безпеки США з питань Європи Аманда Слоат.

Олена Зеленська наголосила, що хоч це й незвично звучить від першої леді, але найголовнішим сьогодні є постачання Сполученими Штатами Україні потужної високоточної зброї, яка допоможе нам захистити дітей і цивільних та пришвидшити перемогу у війні.

Дружина Президента також розповіла про проект «Книга катів українського народу», у межах якого збирають підтверджені дані щодо воєнних злочинців із російської армії. Вона подякувала за значні зусилля США в Організації Об'єднаних Націй не лише щодо засудження Росії, а й її ізоляції та позбавлення місця в Раді ООН з прав людини та закликала й надалі посилювати санкції та визнати Росію державою – спонсором тероризму.

Крім того, у другий день візиту Олена Зеленська провела ланч із впливовими американськими жінками. У ньому, зокрема, взяли участь: Марсі Каптур – конгресвумен, співголова Українського кокусу в Конгресі; Робін Данніган – заступниця помічника Державного секретаря з питань Європи та Євразії; доктор Бет ван Скак – Посол з особливих доручень з питань глобального кримінального правосуддя Державного департаменту США; Посол Мелан Вєрвір – виконавча директорка Інституту з питань жінок, миру та безпеки Джорджтаунського університету; доктор Аліна Полякова – президентка та виконавча директорка аналітичного центру «Центр аналізу європейської політики (СЕРА)»; доктор Евелін Фаркас – президентка та

виконавча директорка Інституту Маккейна з міжнародного лідерства; Маргарет Бреннан – журналістка телеканалу CBS.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Поняття «сильна жінка» в Україні й Америці однакове: жінка бере на себе відповідальність та ухвалює рішення у найскладніших ситуаціях. Розповіла американським power women, серед яких – дипломатки й сенаторки, про сильних українських жінок. Такою нині є кожна з нас. Про тих, які воюють у лавах ЗСУ, які ходять на роботу під обстрілами, які починають все спочатку на новому місці заради дітей. У нас ціла країна power women!

Перша леді мала честь отримати в Меморіалі жертвам комунізму у Вашингтоні премію Dissident Human Rights Award, присуджену всьому українському народові. Це освітня, дослідницька та правозахисна неприбуткова організація, створена в 1993 році одноголосним рішенням Конгресу. З 2015 року премія Dissident Human Rights Award присуджується активістам і дисидентам – представникам поневолених народів за їхню хоробрість у відстоюванні прав людини та свободи.

Цьогоріч уперше нею відзначили не конкретну людину, а весь народ України за «мужню боротьбу за свободу й проти агресивної війни Росії».

Дружина Президента Олена Зеленська:

Хоч Меморіал присвячений жертвам злочинів комунізму, варто пам'ятати, що комунізм – це лише одне з обличчя тоталітаризму. Система, яка атакує вас, може називатися як завгодно, але ми легко впізнаємо тоталітаризм за його головними ознаками – агресією, насильством, повним знеціненням людського життя. Це саме те, з чим в особі сьогоденної Росії має справу Україна.

Вона наголосила, що зараз Україна бореться з новим тоталітаризмом не тільки за себе, а й за весь світ.

Олена Зеленська закликала США надати Україні системи ППО ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Під час візиту до Сполучених Штатів Америки дружина Президента України Олена Зеленська виступила в Конгресі, законодавчому органі США. Вона стала першою в історії дружиною лідера держави, яка отримала можливість виступити з промовою в стінах цієї інституції.

На початку промови Олена Зеленська наголосила, що говоритиме не за протоколом, а передусім як жінка й мати. До конгресменів вона звернулася не лише як до політиків і представників партій, а як до матерів і батьків, дідусів і бабусь, доньок і синів.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Адже хоч би які посади обіймали, ми завжди залишаємося насамперед частиною своєї родини.

Дружина Президента розповіла про трагедії, які переживають українські сім'ї через російське вторгнення.

Вона продемонструвала відео та світлини чотирирічної Лізи, яка загинула у Вінниці внаслідок російського обстрілу, а також дітей, убитих на Миколаївщині та Одещині, загиблих працівників і відвідувачів торговельного центру в Кременчуку, спаленого російською ракетою 27 червня.

Дружина Президента Олена Зеленська:

З початку війни Росія випустила по Україні вже три тисячі різних крилатих ракет, але щоб зруйнувати чиюсь сім'ю, не треба навіть ракети – вистачає маленького уламка, – зазначила Олена Зеленська. – Тож я звертаюся до вас від імені всіх загиблих. Від імені людей, які втратили руки й ноги. І від імені людей, які ще живі та цілі. Від імені тих, хто воює, і тих, хто чекає в тилу на повернення своїх рідних з передової. Я прошу у вас зброю! Зброю не для того, щоб нести війну на чужу територію, а щоб захистити свій дім і право прокидатися в ньому живими. Я прошу у вас системи протиповітряної оборони, щоб ракети не вбивали дітей у їхніх візочках. Щоб вони не руйнували дитячі кімнати й цілі сім'ї.

Перша леді наголосила, що системи ППО дали б дітям змогу повернутися до навчання восени, адже наразі безпечний освітній процес у новому році залишається під питанням.

Вона також подякувала США за потужну підтримку й висловила сподівання, що присутні почули її звернення сьогодні.

У межах другого Саміту перших леді та джентльменів відкрито збір коштів на автомобілі швидкої медичної допомоги ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З ініціативи дружини Президента України Олени Зеленської 23 липня відбудеться другий Саміт перших леді та джентльменів, присвячений питанню повоєнної відбудови країни. Захід заплановано у форматі телемости між різними країнами світу: Україною, Польщею, Бельгією, Великою Британією та США.

У межах Саміту перша леді проведе збір коштів на автомобілі швидкої медичної допомоги типу С, які сприятимуть збереженню життів тисяч людей в Україні. Збір відбуватиметься через фандрейзингову платформу United24.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Скільки нам потрібно реанімобілів? На сьогодні, за оцінками, 400. Чи достатньо цього? Не певна. Війна не закінчується. Реанімобілі рятують людей під обстрілами, вивозять поранених дорогами, які зруйновані снарядами. Лікарі ризикують своїм життям і разом з автівками фактично стають учасниками бойових дій.

Такі автівки обладнані всім необхідним, щоб доправити до лікарні важкопоранених: кисневими балонами, кардіомоніторами та дефібриляторами, електрокардіографами та апаратами штучної вентиляції легень. Приблизна вартість одного такого автомобіля – 100 тис. євро.

Дружина Президента Олена Зеленська:

На Саміті будуть представлені багато країн: перші особи, міжнародні експерти й селебріті світового рівня долучаться по відеозв'язку або особисто. Саміт транслюватиметься у понад 20 країнах. Тож ми сподіваємося на великий відгук по всьому світу. Найперше, щоб закрити медичні потреби фронту й тилу, допомогти лікарям і пацієнтам.

Другий Саміт перших леді та джентльменів покликаний укотре привернути увагу світу до повномасштабної війни, яка вже п'ятий місяць триває в центрі Європи. Головною темою цьогорічного заходу стане людина. Адже саме збереження й відновлення людського капіталу є запорукою успішної відбудови країни.

Нас хочуть знищити як народ, але ми об'єднуємось і боремося за наше життя – Олена Зеленська в інтерв'ю El Pais ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Дружина Президента України Олена Зеленська дала інтерв'ю одному з найвпливовіших видань іспаномовного світу – El Pais. Перша леді з'явилася на обкладинках одразу двох його версій: щоденної газети та недільного тижневика El Pais Semanal, де вийшло її розгорнуте інтерв'ю про терор, який чинить Росія в Україні, та відновлення після нього.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Нас просто хочуть знищити як народ. Росіянам не подобається сам факт нашого існування, наша любов до свободи, наш опір. Вони б хотіли, щоб ми були їхніми підданими. Ми ж хочемо мати майбутнє, у якому зможемо існувати як нація та бути вільними. Це відкритий терор, який вони влаштовують, щоб ніхто й ніде не почувався в безпеці. Сіють страх, щоб ми не сміли підняти голови. Але росіяни отримують зворотну реакцію: ми об'єднуємось й попри все чинимо опір та боремося за наше життя.

Журналіст зазначив, що, працюючи в Україні, фактично від кожної людини чує історії про втрати і вражений неймовірними стражданнями українців. Відповідаючи на запитання про те, чи можна вилікувати такі психологічні травми, Олена Зеленська поінформувала, як просувається реалізація Національної програми психічного здоров'я та психосоціальної підтримки, яку вона ініціювала:

Дружина Президента Олена Зеленська:

Я співпрацюю з першими леді США та Ізраїлю, чії країни мають досвід у посттравматичному лікуванні сімей, які постраждали від війни. З Ізраїлем ми вже провели онлайн-навчання для ста психологів, іще 25 фахівців проходять тренінги безпосередньо в Ізраїлі, щоб потім повернутися в Україну та поширити свій досвід серед колег. Ми перебуваємо в епіцентрі війни, але боротися з її наслідками маємо почати вже зараз.

Дружина Президента подякувала світовій спільноті за допомогу Україні й зазначила.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Ми хочемо знати, що світ бачить: наша боротьба – справедлива. Я хочу подякувати всім за підтримку в ці жахливі місяці. Жодна війна не буває чужою – це могло статися з вами також. (...).

120 млн гривень на автомобілі швидкої медичної допомоги для України: світ об'єднався на другому Саміті перших леді та джентльменів (Президент України Володимир Зеленський).

З ініціативи першої леді України Олени Зеленської 23 липня відбувся другий Саміт перших леді та джентльменів. Головною метою проведення заходу стало обговорення повоєнного майбутнього нашої країни та світу, а також збір коштів на автомобілі швидкої медичної допомоги для України.

Другий Саміт перших леді та джентльменів покликаний укріпити привертнути увагу світової спільноти до повномасштабної війни, яка вже п'ятий місяць триває в центрі Європи. Головною темою цього річного заходу стала людина. Адже саме збереження й відновлення людського капіталу є запорукою успішної відбудови країни.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Людина, її життя та здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою цінністю. Так стверджує наша Конституція. Так завжди було, і ніхто не відбере цієї цінності – щодня стверджують наші воїни на полі бою, медики, приймаючи пологи в підвалах, волонтери, вивозячи літніх людей з-під обстрілів.

Напередодні Саміту, 21 липня, був запущений збір коштів на автомобілі швидкої медичної допомоги типу С. Ці реанімобілі обладнані всім необхідним, щоб швидко й безпечно доправити до лікарні важкопоранених.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Скільки нам потрібно реанімобілів? На сьогодні, за оцінками, кількості. Чи достатньо цього? Не певна. Війна не закінчується. Реанімобілі рятують людей під обстрілами, вивозять поранених дорогами, які розбиті снарядами. Лікарі ризикують своїм життям і разом з автівками фактично стають учасниками бойових дій.

Такі автівки обладнані всім необхідним, щоб доправити до лікарні важкопоранених: кисневими балонами, кардіомоніторами та дефібриляторами, електрокардіографами та апаратами штучної вентиляції легень. Приблизна вартість однієї такої автівки – 100 тис. євро. Такі швидкі можуть рухатися навіть по бездоріжжю.

За попередніми підрахунками, на момент завершення Саміту загальна сума зборів склала майже 120 млн грн. Збір триває та здійснюється через фандрейзингову платформу United24.

Саміт відбувся у форматі телемосту між п'ятьма країнами. Головна студія була розміщена в Києві, на території Національного заповідника «Софія Київська», чотири інші – у Варшаві, Брюсселі, Вашингтоні та Лондоні.

У заході взяли участь 23 перших леді, зокрема дружини лідерів Австрії, Белізу, Бельгії, Греції, Держави Ізраїль, Еквадору, Ісландії, Іспанії, Канади, Латвії, Литви, Північної Македонії, Польщі, Сербії, США, Туреччини, Франції, ФРН, Чорногорії, а також Її Королівська Величність Спадкоємна Принцеса Ліхтенштейну та дружина Президента Європейської ради.

Серед понад сорока запрошених спікерів – Президент Республіки Польща Анджей Дуда, Президент Європейської ради Шарль Мішель, Генеральний директор ВООЗ Тедрос Адханом Гебрейесус, виконавча директорка ООН Жінки Сіма Бахус, єврокомісарка з питань охорони здоров'я та безпеки продуктів харчування Стелла Кіріакідес, міністр закордонних справ Великої Британії Ліз Трасс, віце-прем'єр-міністр – міністр цифрової трансформації України Михайло Федоров, міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба, футболіст, посол доброї волі ЮНІСЕФ Девід Бекхем, тенісистка, амбасадорка U24 Еліна Світоліна, актори Річард Гір, Міла Куніс, Ештон Кутчер, Лієв Шрайбер та багато інших.

Модераторами Саміту стали всесвітньо відомий телеведучий і журналіст Пірс Морган та українська телеведуча Ганна Гомонай. На Саміті англійська співачка Еллі Голдінг та український виконавець Дмитро Шуров спільно виконали пісню «Ой у лузі червона калина».

Захід транслювався у понад 20 країнах світу, зокрема у Великій Британії, Японії, Латвії, Литві, Італії, Австрії, Малайзії, Бельгії, Іспанії, Нігерії, ПАР, Польщі, Туреччині, Німеччині, США, Угорщині, Кіпрі, Лівані та Північній Македонії.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

ЄС пропонує скоротити споживання газу на 15 % через шантаж РФ ([УНІАН](#)).

Європейський Союз розглядає можливість добровільного скорочення на 15 % споживання природного газу країнами-членами вже від наступного місяця – на тлі побоювань, що Росія може припинити постачання енергоресурсів.

Згідно з планом, який отримав назву «Економте газ для безпечної зими», Єврокомісія планує рекомендувати кроки, які включають скорочення послуг опалення й кондиціонування, а також певні ринкові заходи.

План має бути оприлюднений в середу. Найбільшим завданням ЄС цієї зими є забезпечення достатніх поставок газу для паливних печей і електрогенераторів.

Комісар з питань бюджету Йоганнес Ган:

Єврокомісія працює, виходячи з припущення, що росія не відновить повних поставок через трубопровід Nord Stream 1, який був закритий на початку цього місяця на ремонт.

Переговори щодо пропозиції є приватними, запланована постанова надасть комісії право оголошувати загальносоюзну тривогу, якщо існує суттєвий ризик серйозного дефіциту пропозиції або стрибка попиту. Цей захід потребуватиме схвалення держав-членів, яке комісія може запросити вже наступного тижня під час екстреної зустрічі міністрів енергетики.

Велика група країн виступає проти обов'язкових скорочень. Вони наголошують, що національні уряди вже мають плани на випадок надзвичайних ситуацій і скоротять попит незалежно від того, чи зобов'язує їх ЄС.

Власники російських паспортів відрізані від решти світу більше, ніж будь-коли: свіжий рейтинг ([УНІАН](#)).

Власники російських паспортів, які через війну Росії в Україні фактично втратили свою цінність, на практиці відрізані від решти світу більше, ніж будь-коли.

Про це свідчать опубліковані 11 липня 2022 року дані індексу паспортів світу на III квартал від компанії Henley & Partners, що ґрунтуються на даних Міжнародної асоціації повітряного транспорту (ІАТА).

Експерти пояснюють, що основними з причин цього є труднощі в отриманні віз та закриття повітряного простору ЄС, Австралії, Канади, Японії, Нової Зеландії, США та Великобританії, тож росіяни зазнають труднощів з подорожами на цих напрямках. Натомість Стамбул та Дубай

стали для них центральними транзитними пунктами для переміщень світом. Хоча теоретично позиція російського паспорта майже не змінилася – він посідає 50-те місце в рейтингу з безвізовим доступом до 119 країн світу.

Натомість український паспорт перемістився з 34-го на 35-те місце в Індексі паспортів Henley через зміни в позиціях інших країн. Водночас, за звітний період країна уклала договір про отримання візи після прибуття з Бурунді. Тож тепер власники паспорта України можуть переміщатися без візи або з візою після прибуття 144 країнами світу.

При цьому що громадяни України, що громадяни Росії почали частіше цікавитися питаннями зміни громадянства чи отримання виду на проживання.

Генеральний директор Henley & Partners Йорг Штеффен:

Під час переламних моментів історії, пандемії, воєн, програми отримання посвідки на проживання та громадянства знову опиняються в центрі уваги заможних, глобально мислячих підприємців та інвесторів. Ці люди шукають рішення для збереження багатства та забезпечення безпеки для своїх сімей у неспокійні часи. Для урядів багатьох країн це також ефективний інструмент соціального та економічного розвитку. Ми спостерігаємо зростання запитів на 55 % порівняно з попереднім кварталом, що також став рекордним для компанії. Наразі ми реєструємо основний попит від громадян Індії, США, Великобританії, Росії та, вперше у першій десятці – України.

Якщо говорити про рейтинг загалом, то перше місце в рейтингу паспортів за кількістю безвізових напрямків (або з візою після прибуття) посідає Японія, для громадян якої відкриті 193 країни світу.

У бундестазі закликали Шольца скликати конференцію по Україні (УНІАН).

Голова комітету бундестагу Німеччини з оборони Марі-Агнес Штрак-Циммерман закликала канцлера Олафа Шольца якомога швидше скликати «Національну конференцію по Україні», щоб узгодити подальші дії з допомоги Україні.

Голова комітету бундестагу Німеччини з оборони Марі-Агнес Штрак-Циммерман:

У конференції повинні взяти участь представники уряду, Збройних сил Німеччини, промисловості та профспілок. Мета повинна полягати в тому, щоб скласти впорядкований план і ініціювати наступні цілеспрямовані кроки взаємоузгодженим чином.

Вона закликала владу Німеччини «взяти на себе лідерство в Європі» в питанні підтримки України.

Рада ЄС затвердила сьомий пакет санкцій проти Росії (УНІАН).

20 липня послы ЄС схвалили цей пакет санкцій, який включає заборону на імпорт золота з РФ та заморозку активів «Сбербанку».

Президент Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн:

Держави-члени погодилися з нашими посиленими, продовженими санкціями ЄС проти Кремля. Я вітаю це. Це надсилає потужний сигнал Москві: ми будемо тримати високий тиск скільки завгодно.

20 липня послы Євросоюзу схвалили сьомий пакет санкцій проти Росії, який включає заборону на імпорту золота з РФ та заморожку активів «Сбербанку».

Також він передбачає включення до санкційного списку понад 50 фізичних та юридичних осіб.

Після зустрічі G7 в кінці червня США, Канада, Японія і Великобританія оголосили про ембарго на імпорту російського золота. За словами держсекретаря Сполучених Штатів Ентоні Блінкена, заборона позбавить РФ доходу у розмірі близько \$19 мільярдів на рік.

Єврокомісія 15 липня офіційно запропонувала внести ембарго на золото в сьомий пакет санкцій проти Росії. За даними Bloomberg, його повинні прийняти протягом найближчих тижнів.

Обмеження цін на російську нафту запрацює до грудня ([УНІАН](#)).

Також тоді будуть введені обмеження на її страхування.

Обмеження світових цін на російську нафту набуде чинності до грудня одночасно з введенням обмежень Євросоюзу на її страхування.

Заступник міністра фінансів США Уоллі Адеймо:

Ми стежимо за європейським ринком. Члени ЄС представили ідею обмеження цін, але також сказали, що до грудня планують ввести заборону на страхування.

Відомство має простежити, щоб при вступі заборони на страхування світові ринки отримали межу цін, яка допоможе знизити ціни на енергоносії.

ЄС планує до 2023 року заборонити морський імпорту сирої та очищеної нафти з РФ. США і їхні союзники хочуть обмежити ціни на російську нафту на рівні \$40–60 за барель.

Торгівля з РФ скоротилася: як війна в Україні вплинула на роботу найбільшого порту Європи ([УНІАН](#)).

Війна в Україні призвела до суттєвих змін у роботі порту Роттердама, найбільшого порту в Європі. Зокрема, зупинилися контейнерні перевезення в Росію і з неї, а обсяги поставок палива знижуються.

«У багатьох сегментах війна в Україні призвела до суттєвих змін. Наприклад, імпорту як зрідженого природного газу, так і вугілля дуже різко виріс, це альтернатива європейському імпорту російського газу трубопроводами, що скорочується. Обсяг перевалки сирої нафти збільшився, а нафтопродуктів знизився. Перевалка залізної руди, сільськогосподарських вантажів і контейнерів була нижчою, ніж за аналогічний період минулого року», – йдеться в повідомленні.

У порту зауважують, що торгівля з Росією скоротилася. При цьому контейнерні перевезення в Росію і з Росії зовсім припинилися.

«Напередодні санкцій щодо вугілля і нафти в останні місяці стало менше імпортуватися російського вугілля, сирої нафти, нафтопродуктів і ЗПГ. Компанії все частіше імпортують з інших країн», – йдеться в повідомленні.

Військова допомога

Британія підготує до 10 тисяч українських солдат без військового досвіду ([Укрінформ](#)).

Особовий склад полку Королівських Повітряних Сил ЗС Сполученого Королівства проведе тренування українських військових у Великій Британії. Підготовку пройдуть до 10 тисяч військових України.

Зазначається, що Програма є частиною постійного зобов'язання Сполученого Королівства підтримки України і наразі становить понад 2,3 мільярда фунтів стерлінгів військової допомоги та включає понад 5000 одиниць легкого протитанкового засобу нового покоління NLAW (Next Generation Light Anti-tank Weapon) та реактивних систем залпового вогню M270.

Під час програми буде задіяно близько 1050 британських військовослужбовців, підготовка проходитиме на об'єктах Міністерства оборони Сполученого Королівства. Кожен курс триватиме кілька тижнів.

Зазначається, що підготовка дасть новобранцям-добровольцям з невеликим військовим досвідом або без нього навички для ефективного ведення бойових дій на передовій. Курс охоплює поведження зі зброєю, першу допомогу на полі бою, польову техніку, тактику патрулювання та право збройних конфліктів.

ЄС оголосив про виділення ще €500 мільйонів військової допомоги Україні ([Укрінформ](#)).

Європейський Союз офіційно затвердив виділення Україні ще одного траншу в обсязі 500 мільйонів євро для підвищення стійкості Збройних сил, що довело загальний обсяг наданої країні з 24 лютого військової допомоги до 2,5 мільярда євро:

«Рада ЄС ухвалила сьогодні дві ініціативи з допомоги в межах Європейського фонду миру, що спрямовані на нарощування підтримки спроможностей і стійкості Збройних сил України з оборони територіальної цілісності та суверенітету країни та для захисту цивільного населення проти російської військової агресії. Завдяки 5-му траншу у 500 мільйонів євро, що був мобілізований сьогодні, внесок ЄС для України в межах Європейського фонду миру дорівнює 2,5 мільярда євро», – йдеться у повідомленні Європейської ради.

Відповідно до пріоритетів, що визначених урядом України, заходи підтримки включають 490 мільйонів євро для придбання летального військового обладнання, що буде використовуватися для оборони, а також 10 мільйонів євро призначені для надання іншого обладнання та постачання, зокрема, засобів особистого захисту, пакетів першої медичної допомоги, пального тощо.

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

ЄС рішуче підтримує Україну у її боротьбі за свободу та незалежність. Україна потребує більше зброї – ми надамо її. У цьому контексті країни-члени ЄС погодилися мобілізувати 5-й транш військової допомоги на 500 мільйонів євро, що збільшило суму на (закупівлю) військового обладнання для Збройних Сил України до 2,5 мільярда євро.

У Польщі зібрали вже 90 % коштів на Ваурактар для України (Укрінформ).

У Польщі зібрали вже близько 20 млн злотих (понад 4,3 млн дол.) на БПЛА Ваурактар для України, що становить майже 90 % від задекларованої суми 22,5 млн злотих (майже 5 млн дол.).

Кошти в межах акції «Купімо Україні Ваурактар» перевели близько 180 тис. людей.

Канада вже доправила в Україну понад 1300 тонн військової допомоги (Укрінформ).

Міністр оборони Канади Аніта Ананд:

3 березня 2022 року європейський підрозділ наших Військово-повітряних сил вже перевіз 3 мільйони фунтів (більш як 1360 тон - ред.) допомоги на підтримку України, й ми продовжуємо доправляти ці важливі вантажі, який надають Канада, наші партнери та союзники.

Британія передасть Україні артилерію і сотні безпілотників (Укрінформ).

Міністр оборони Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії Бен Воллес оприлюднив деталі наступного пакета британської військової підтримки Україні, включно з планами відправити десятки артилерійських установок, сотні безпілотників, 50 тисяч артилерійських снарядів і сотні протитанкових одиниць упродовж найближчих тижнів.

Також у новий пакет військової допомоги входять понад двадцять 155-мм самохідних установок M109 і тридцять шість 105-мм артилерійських установок L119.

Міністр оборони Великої Британії додав, що з'являться радіолокаційні системи контрбатареїної боротьби та понад 50 тисяч боєприпасів для наявної в Україні артилерії радянських часів.

Сполучене Королівство також надішле понад 1600 одиниць протитанкової зброї в найближчі тижні, а також безпілотники, включно з сотнями повітряних боєприпасів.

У Генштабі нагадали, що з Великої Британії в Україну вже відправлено 6900 одиниць протитанкової зброї NLAW, Javelin, Brimstone та іншої, а також 16 тисяч артилерійських снарядів, шість машин Stormer із зенітно-ракетним комплексом Starstreak та сотні ракет.

Сполучене Королівство також поставило морські ракети Brimstone, реактивні системи залпового вогню, 120 бойових броньованих машин і велику кількість нелетальної допомоги, включно з понад 82 тисячами шоломів, 8 450 комплектів бронежилетів і понад 5 тисяч приладів нічного бачення.

Литва надасть Україні бронетранспортери та боєприпаси ([УНІАН](#)).

Міністр оборони Литви Арвідас Анушаускас:

Найближчим часом Литва надасть Україні додаткову військову підтримку – бронетранспортери M113 і M577, а також боєприпаси, необхідні для підготовки резерву.

Також оцінюється можливість відправки до 10 інструкторів до Великої Британії, яка має намір протягом наступних трьох місяців провести базову 3-тижневу військову підготовку для 10 000 українських солдатів.

Понад 30 країн надали військову підтримку Україні і продовжать це робити ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони США Ллойд Остін:

За результатами трьох попередніх зустрічей Контактної групи з питань оборони України (у форматі «Рамштайн»), озброєння й техніку Україні поставляють більше 30 країн, крім того постійно висувуються нові ініціативи.

Він підкреслив, що ці спільні зусилля вже призвели до зміни ситуації на місцях. Вони продовжаться й надалі. У цьому зв'язку Остін нагадав, що лише Сполучені Штати з моменту зустрічі в Брюсселі виділили Україні більше 2,6 мільярдів доларів оборонної допомоги, яка включає, в тому числі, 12 систем HIMARS, які «суттєво посилили» вогневу потужність ЗСУ.

Білий дім анонсував нові HIMARS для України ([Укрінформ](#)).

Координатор зі стратегічних комунікацій Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі:

Ми надалі забезпечуватимемо Україну історичним рівнем оборонної допомоги. Пізніше цього тижня адміністрація оголосить про виділення чергового пакету допомоги за повноваженнями президента США (Presidential Drawdown) з військовим обладнанням для України.

Він уточнив, що цей пакет включатиме «більше систем HIMARS, які українці застосовують дуже ефективно, змінюючи ситуацію на полі бою».

Крім того, за його словами, ЗСУ будуть передані боєприпаси для цих систем залпового вогню, а також інші артилерійські набої.

Норвегія, слідом за Литвою та Польщею, почала збір коштів на Bayraktar для ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Норвежці, слідом за литовцями та поляками, вирішили зібрати гроші на купівлю безпілота Bayraktar TB2 для Збройних сил України.

Організатори збору коштів заявили, що кожен громадянин може пожертвувати на Bayraktar TB2 щонайменше 10 крон. Вони планують зібрати 55 мільйонів крон (близько 5,5 мільйона доларів) та передати їх до фонду допомоги при посольстві України.

Перша тисяча людей, яка пожертвує щонайменше 250 крон, допоможе вибрати назву для безпілота.

Рада ЄС погодила новий транш військової допомоги для України на €500 мільйонів ([Укрінформ](#)).

Рада ЄС на рівні міністрів закордонних справ досягла політичної згоди щодо виділення Україні наступного траншу військової допомоги в межах Європейського фонду миру на суму 500 мільйонів євро.

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Міністри погодилися одностайно із необхідністю продовжувати твердо стояти поряд з Україною у її боротьбі за свободу та незалежність. Україна потребує більше зброї, і ми будемо її надавати. Війна буде тривати – і ми будемо продовжувати цю підтримку. Тому я запропонував наступний транш з Європейського фонду миру, що передбачає виділення ще 500 мільйонів євро. Це було політичне рішення. Технічно це рішення буде прийнято наступними.

У Канаді також розпочали збір коштів на Bayraktar для України ([Укрінформ](#)).

Канадська некомерційна організація UHelpUkraine оголосила кампанію Canadian Bayraktar Crowdfund для збору 7 млн канадських доларів (5,4 млн доларів США) на ударний безпілота BayraktarTB2 для України.

«З кожною жертвою Ви станете одним з перших, хто підтримав нашу ініціативу в зібранні 7 мільйонів канадських доларів на придбання безпілота Bayraktar від найбільшої української діаспори у світі. Мета цього проєкту – передати безпілота в руки українських військових до Дня Незалежності України 24 серпня», – заявили в UHelpUkraine.

Станом на обід 19 липня вже зібрано 12 450 канадських доларів.

Українські військові в Німеччині почали навчатися керувати зенітками Gepard ([Укрінформ](#)).

Цього тижня на німецьких полігонах Бундсверу в Путлосі та Тодендорфі в землі Шлезвіг-Гольштейн розпочалися навчання українських військових на зенітному танку Gerard.

На навчаннях перебувають не менше 100 військовослужбовців української армії. Команда має ознайомитися з самохідними зенітками Gerard і пройти артилерійську підготовку.

Виконавчий директор турецької компанії Baykar Makina Халюк Байрактар заявив, що ніколи не дозволить продаж безпілотників Bayraktar Росії та підтримує Україну у її боротьбі за суверенітет та незалежність ([Укрінформ](#)).

В інтерв'ю CNN він заявив, що Туреччина та Україна змогли налагодити постачання озброєння.

«У Туреччині та України є стратегічний рівень відносин, особливо в аерокосмічній та оборонній галузі. Йдеться про роки зусиль. Туреччина підтримує Україну бойовими безпілотниками, ми також купуємо в Україні турбінні двигуни для безпілотників. Ми збудували відносини з Україною так, що дає переваги обом країнам», — зазначив він.

На питання про теоретичну можливість постачання Bayraktar Росії Байрактар відповів негативно.

«Ми не робили такого та не забезпечували їх. Ми також ніколи не зробимо цього. Тому що ми підтримуємо Україну, підтримуємо її суверенітет, фактично, її боротьбу за свою незалежність», — заявив він.

Уряд Німеччини, попри обіцянки, скоротив військову підтримку України – Die Welt ([Укрінформ](#))

Уряд Німеччини, попри свої обіцянки, скоротив військову підтримку України, опозиція вважає таку поведінку ганебною.

Як зазначає видання Die Welt, скорочення поставок впливає зі списку поставленої до Києва зброї, який сам федеральний уряд опублікував 21 червня.

Відтоді його тричі оновлювали та доповнювали новими товарами, за чим стежило Welt. Зазначається, що за останні три тижні Україна отримала дві поставки. У перший тиждень липня Київ отримав з Німеччини 42 тисячі сухпайків. Друга поставка включала 102 неброньовані автомобілі.

Опозиція різко розкритикувала відсутність подальших поставок.

Парламентський секретар фракції ХДС в Бундестазі Торстен Фрай:

Демонстративне небажання федерального уряду постачати зброю завдає шкоди репутації Німеччини. Коаліція закриває очі на те, що демократія та свобода зараз захищаються саме на сході та півдні України.

На запитання, чи підтримка, поставлена за останні три тижні, відповідає їхнім власним очікуванням, зовнішньополітичний речник парламентської групи СДПН Нільс Шмід сказав «Так».

Однак уряд Шольца критикують не тільки в опозиції, а й в коаліції, зокрема, у вільній демократичній партії.

Речник ВДП з оборонної політики Александр Мюллер:

Хоча економічна, гуманітарна та фінансова підтримка Німеччини є взірцевою, канцлер не може переконливо виправдати своє небажання постачати важке озброєння.

Гуманітарна та фінансова допомога

Естонія, Литва і Польща отримали від ЄС додаткові 125 млн євро на підтримку українців ([Укрінформ](#)).

Фонд надзвичайної допомоги ЄС REACT-EU виділив додатково понад 125 мільйонів євро для Естонії, Литви та Польщі з метою підтримки людей, які рятуються від наслідків російської агресії проти України. Ці фонди будуть спрямовані на підтримку секторів працевлаштування та охорони здоров'я.

Зокрема, в Естонії 29,6 мільйона євро будуть інвестовані у лікарні та енергоефективність у будівлях загальної допомоги, а також для закупівлі вакцин проти COVID-19. У Литві 61 мільйон євро будуть надані домогосподарствам, які прихистили у себе людей, що рятуються від російської агресії проти України. Ці гроші також будуть спрямовані на відновлення сектору охорони здоров'я після пандемії, на розвиток малих та середніх підприємств, на інвестиції у поновлювальні джерела енергії та на проєкти працевлаштування.

У Польщі 14 мільйонів євро отримують малі та середні підприємства у регіоні Лодзь, а також на підтримку «чистого» транспорту та зменшення шкідливих викидів у Великопольському воєводстві. 1,8 мільйона євро допоможуть українцям у пошуку житла та в отриманні медичних послуг.

Ще один польський регіон, Куявсько-Поморське воєводство, отримає 2,4 мільйона євро для інвестицій у розвиток поновлювальних джерел енергії у будівлях державної власності та 1,8 мільйона – на зміцнення заходів охорони здоров'я та соціального забезпечення, а також для прийняття біженців з України.

Німеччина передала українським митникам службовий одяг на майже 500 тисяч євро ([Укрінформ](#)).

Посольство ФРН в Україні:

83 палети необхідного службового одягу на суму майже 500 тисяч євро Німеччина передала своєму партнеру, українській митниці, оскільки фабрика, яка виготовляла уніформу, була зруйнована.

Франція передала Україні мобільну лабораторію ДНК ([УНІАН](#)).

Лабораторія ДНК, яку передала французька сторона як гуманітарну допомогу, призначена для виявлення та ідентифікації жертв війни на деокупованих територіях.

Представники національної жандармерії Франції також провели навчання десяти українських експертів для роботи з цією лабораторією.

Заступник генпрокурора Максим Якубовський:

Французькі експерти були поміж перших, хто прибув в Україну для допомоги у документуванні воєнних злочинів, вчинених російськими військовими на території нашої держави. Ми вдячні французьким колегам за надану підтримку.

США нададуть Україні ще понад \$169 мільйонів гуманітарної допомоги ([Укрінформ](#)).

Агентство США з міжнародного розвитку USAID надає додатково 169 мільйонів доларів гуманітарної допомоги для постраждалих від російської війни в Україні. На ці кошти буде надано харчування, притулок, вода, засоби гігієни, медичне обслуговування тощо.

До Польщі на лікування відправили 32 поранених українських військових ([Укрінформ](#)).

Голова канцелярії прем'єр-міністра Польщі Міхал Дворчик:

До Польщі прибула група з 32 поранених українських військових. Їх транспортування та розміщення в 11-ти польських лікарнях було першим завданням, яке виконала група гуманітарної та медичної допомоги. Пам'ятаймо, що ці молоді воїни, захищаючи Україну захищають також і безпеку Польщі.

Посли ЄС погодили умови продовження допомоги біженцям з України ([Укрінформ](#)).

Постійні представники ЄС на рівні послів погодили сьогодні мандат для переговорів з країнами ЄС щодо продовження допомоги українським біженцям, а також для подолання негативних економічних наслідків внаслідок російської агресії росії проти України, які відчувають у країнах ЄС.

Для прискорення процедури прийняття цього пакета Рада постійних представників ЄС вирішила не вносити правки у текст, запропонований Єврокомісією. Правова пропозиція продовжує дію регуляторних правил з використання фондів Регіональних дій для підтримки біженців в Європі (CARE) та правила управління фондами регіонального розвитку, що передбачені бюджетом ЄС на період 2014-2020 років, а також поточного бюджету ЄС 2021-2027 років.

Ці фінансові заходи регулюють витрати суми у 3,5 мільярда євро для проєктів регіонального розвитку, продовжують можливість покриття 100 % інвестицій у проєкти соціально-економічної інтеграції громадян третіх країн,

збільшують розмір умовної суми на підтримку біженців з 40 до 100 євро на тиждень та збільшують термін надання такої допомоги з 13 до 26 тижнів.

Єврокомісія представила пакет пропозицій FAST-CARE 29 червня у відповідь на висновки Європейської ради щодо необхідності нових ініціатив з підтримки мільйонів людей, які рятуються від російської агресії проти України в ЄС та сусідніх країнах.

Віцепрем'єр-міністр уряду Чеської Республіки, яка головує у ЄС, Іван Бартош:

Негайне ухвалення мандату Ради ЄС надсилає потужний сигнал солідарності з країнами-членами та з регіонами, які прихистили мільйони людей, що рятуються від російської агресії проти України. Ситуація погіршується, тож ми маємо діяти швидко, щоб фонди для регіонального розвитку були доступними там, де вони є необхідними більш за все.

Консультативна місія ЄС передала українським прикордонникам 10 автомобілів ([Укрінформ](#)).

Консультативна місія Європейського Союзу (КМЄС) відправила 10 автомобілів і 2 спеціальних фургони зі свого штабу в Косово, щоб підтримати український народ у боротьбі з російською агресією.

Голова КМЄС Антті Хартікайнен:

У відповідь на військову агресію Росії проти України, КМЄС підтримала своїх партнерів, передавши матеріали та обладнання, зокрема: аптечки, засоби індивідуального захисту та транспортні засоби. Передача цих транспортних засобів нашою партнерською місією EULEX в Косово є яскравим прикладом того, як героїчна оборона українського народу надихнула всю європейську спільноту допомагати та підтримувати Україну. КМЄС рада передати ці автомобілі ДПСУ, одному зі своїх ключових партнерів.

В Україну з початку повномасштабної війни прибули понад 45 тисяч автомобілів з гуманітарною допомогою ([Укрінформ](#)).

Державна прикордонна служба України:

Вже більш як 45 000 автотранспортних засобів оформили прикордонники у пунктах пропуску на західних рубежах нашої держави з початку повномасштабного вторгнення росії.

Щодоби десятками, а то й сотнями вантажівок, мікроавтобусами та легковиками доправляють таку необхідну на часі допомогу. Вона призначена як для наших воїнів, так і для численних українців, які через бойові дії та обстріли з боку ворога залишилися без домівок та засобів існування.

Ірландія призупиняє безвіз для біженців із ЄС, щоб прийняти українців ([УНІАН](#)).

Уряд Ірландії призупинив дію безвізового режиму для іноземних біженців, що прибувають з 20 країн ЄС, аби збільшити кількість вільних місць для українців.

В Ірландії, де вже перебуває понад 43 тисячі українських біженців, закінчуються вільні ліжка, призначені для новоприбулих, оскільки їх займають біженці з інших країн.

Рішенням уряду на 12 місяців припинено безвізовий в'їзд для біженців із 20 країн: Бельгії, Чехії, Данії, Фінляндії, Німеччини, Угорщини, Ісландії, Італії, Ліхтенштейну, Люксембургу, Мальти, Нідерландів, Норвегії, Польщі, Португалії, Румунії, Швеції та Швейцарії.

Міністр закордонних справ Саймон Ковені:

Ця зміна допоможе захистити українців та представників інших національностей, які рятуються від конфліктів, оскільки зменшить кількість зловживань цією системою.

Як відомо, Ірландія однією з перших відкрила кордони для українців після початку повномасштабного вторгнення Росії та скасувала візовий режим.

Британія передала українським рятувальникам понад 10 тисяч одиниць обладнання та 60 автівок ([Укрінформ](#)).

Заступник міністра внутрішніх справ України Мері Акоюн:

На сьогодні ДСНС України від пожежно-рятувальних служб Великої Британії вже доставлено 60 пожежно-рятувальних машин і понад 10 тисяч одиниць обладнання.

Як зазначається, під час зустрічі Акоюн з новопризначеним міністром пожежної охорони Великої Британії Сарою Дайнс, міжнародними пожежними службами та організаціями, що спеціалізуються в цій галузі, обговорили подальшу співпрацю, аби допомогти українським рятувальникам, які героїчно виконують свій обов'язок в умовах повномасштабної війни.

Сторони визначили пріоритетні напрями співпраці: з гуманітарного розмінування; поповнення парку спецтехніки; відновлення пошкодженої інфраструктури підрозділів.

МОЗ за тиждень отримало від партнерів майже 80 електрогенераторів, ліки та аптечки ([Укрінформ](#)).

Міністерство охорони здоров'я минулого тижня отримало від міжнародних партнерів майже 80 електрогенераторів, ліки та аптечки.

Зокрема, від міжнародних партнерів отримано 77 електрогенераторів, 51 палету ліків в асортименті, 8033 тактичні аптечки (IFAK – Individual First Aid Kit), 260 палет масок-респіраторів FFP2.

Плани врегулювання. Переговорний процес

Папа Римський підтримав українців, проте знову закликав до переговорів із РФ ([OBOZREVATEL](#)).

Папа Римський підтримав українців, які страждають від ракетних обстрілів країни-агресора. Водночас Франциск закликав до відновлення переговорів між Києвом і Москвою для завершення бойових дій.

Про це повідомляє пресслужба Ватикану. У своїй заяві Понтифік закликав сторони до пошуків мирного рішення, яке поважатиме права всіх.

Глава Католицької церкви також закликав усіх «стриматися від будь-якої форми насильства та започаткувати процес діалогу для спільного добра».

ЄС не може дозволити пугіну перемогти у війні проти України, оскільки це означало б руйнацію європейської демократії та світового правопорядку ([Укрінформ](#)).

Про це у блозі на сайті Європейської служби зовнішніх дій написав **високий представник ЄС Жозеп Боррель**.

Він зауважив, що поточний високий курс російського рубля не є підставою говорити про неефективність європейських санкцій. Насправді це відображує той факт, що росія має величезний дисбаланс між обсягом експорту нафти й газу та колапсом імпорту, що став наслідком санкцій з боку Заходу.

За його словами, санкції на постачання напівпровідників, наприклад, мають прямий вплив на діяльність компаній з виробництва електроніки, комп'ютерів, літаків, автомобілів та військового обладнання. У цій сфері, яка має очевидну важливість у зв'язку із війною проти України, санкції обмежують спроможність росії виробляти високоточні ракети, та обмежують їх застосування в Україні, як і знижують спроможності російських повітряних сил тощо.

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба у зверненні до Ради міністрів ЄС із закордонних справ назвав три способи відновлення миру та посилення безпеки в Європі ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба:

Сьогодні на люб'язне запрошення Жозепа Борреля я звернувся до Ради міністрів ЄС із закордонних справ. Мій ключовий меседж: зброя для України, санкції проти росії та відповідальність росії – це три способи відновлення миру, посилення безпеки та захисту стабільності у Європі (...).

Стосовно санкцій: енергетичне ембарго, обмеження цін на нафту, заборона всіх російських телеканалів. Я закликаю держави ЄС підтримати створення Спеціального трибуналу щодо для злочину агресії проти України.

Замороження війни в Україні за прикладом Кореї означатиме за кілька років відновлення росією ударів, але більш підготовлених і кривавих ([Укрінформ](#)).

Тому єдиний спосіб завершити війну – поразка росії й повернення українських територій, зазначив радник керівника Офісу Президента Михайло Подоляк у Твіттері.

Санкції Євросоюзу проти рф через її війну проти України залишаться в силі, якщо мир в Україні буде укладено на нав'язаних москвою українцям умовах ([Укрінформ](#)).

Про це йдеться у статті федерального канцлера ФРН Олафа Шольца для Frankfurter Allgemeine Zeitung, опублікованій також на сайті уряду ФРН.

За словами канцлера, ЄС вів проти рф «безпрецедентно жорсткі санкції» і «вони працюють, з кожним днем більше і більше».

Він також запевнив, що Німеччина «підтримуватиме Україну стільки, скільки вона потребуватиме цієї підтримки: економічно, гуманітарно, фінансово та постачанням зброї».

За словами Шольца, те, як путін відноситься до України та інших країн Східної Європи, має «неоколоніальні риси»: «Він відверто мріє побудувати нову імперію за зразком Радянського Союзу чи царської імперії».

Глава німецького уряду також вказав те, що «путін хоче розділити наш континент на зони впливу, на великі держави та васальні держави» (...).

росія не відмовилася від кінцевої мети розв'язаної нею війни, яка полягає у знищенні України, тому наразі жодних переговорів про мир не проводиться ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба:

Статус мирних переговорів – це удар по Вінниці, удар по Миколаєву, удари по Харкову, інших містах і штурмові дії росіян на сході України. росіяни як мантру повторюють: «З 24 лютого наші цілі залишилися незмінними, змінився лише спосіб їхнього досягнення». Спосіб із фронтальної атаки на Україну з метою одномоментного знищення було змінено на концентровані удари і просування зі сходу. Але мета залишилася незмінною – знищити нас.

Жодних переговорів про мир станом на зараз немає з вини російської сторони, і ніхто на цю тему не зустрічається.

Я всім партнерам кажу просту річ: за стіл переговорів росія має сісти після поразки на полі битви. Інакше це буде знову мова ультиматумів.

Президент Зеленський не виключає можливість переговорів, але зараз для цього немає підстав з огляду на агресивну поведінку росії. Він дуже чітко

прокомунікував це з лідерами країн, які натякали на переговори. Ці лідери теж перестали про це говорити.

Іноземне озброєння суттєво змінило ситуацію на фронті та допомогло встановити паритет у певних позиціях на фронті боротьби проти російської агресії ([Укрінформ](#)).

Секретар РНБО Олексій Данілов:

Зараз ситуація зовсім інша, ніж місяць тому. Завдяки тому, що ми отримуємо достатню кількість зброї від наших партнерів ми встановили певний паритет на певних позиціях. Чи достатньо цього на сьогодні? На превеликий жаль, я можу сказати, що хотілось би більше.

Будемо думати, що наші партнери будуть додавати нам зброю, щоб це не було паритетом, а було перебільшенням у нашу користь, щоб у нас була можливість закінчити цю війну.

(...) мабуть, ми б могли набагато швидше це все закінчити. Але нам не вірили і почали давати зброю в другій половині березня.

Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак заявив, що сьогодні єдині перемовини, які відбуваються з російською федерацією, - перемовини про розблокування українських портів ([Укрінформ](#)).

Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак:

Що стосується перемовин з РФ, сьогодні єдині перемовини, які відбуваються — це перемовини щодо розблокування наших портів. Вони відбуваються на рівні наших військових і на рівні Міністерства закордонних справ, але тільки за посередництвом ООН. Я спілкуюся з генсеком ООН Антоніу Гутеррешем, з росіянами не спілкуюсь. Думаю, що ми маємо певний прогрес. Але для нас питання безпеки — номер один. Ми їм (росіянам) точно не віримо — це зрозуміло.

Я хочу, щоб сьогодні кожний солдат, який ступив на нашу землю, його родичі, його діти, його сім'я також були в списках на санкції. Вони усі повинні знати, що якщо ти прийшов вбивати українців, твої діти не повинні їхати навчатися в цивілізовані країни. Це поки що важко з юридичної точки зору, але ми працюємо над тим, щоб родини цих солдатів навіть не могли поїхати відпочивати в Туреччину. Сьогодні це ще складно, але в майбутньому ми точно цього досягнемо. Вони усі повинні відповісти за те, що вони зробили.

Україна веде перемовини щодо гарантій безпеки зі Сполученими Штатами Америки, Великою Британією, Францією, Німеччиною, Італією, Польщею, Туреччиною, Австралією й іншими країнами ([Укрінформ](#)).

російська федерація не може бути таким гарантом, заявив керівник Офісу Президента Андрій Єрмак.

(...) Керівник ОП вважає, що коли війна закінчиться, Україна залишиться з «декларативною позицією» в Конституції про рух до НАТО, проте потрібно мати гарантії до того моменту, коли ми або опинимося в НАТО, або, за його словами, буде якийсь інший оборонний альянс з міжнародними друзями і партнерами.

Режим припинення вогню може бути використаний лише якщо буде зрозуміла архітектура безпеки для України ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони України Олексій Резніков:

Я переконаний, що Москва використає «ідею припинення вогню» лише для відновлення власних збройних сил та продовження руху нашою країною. Режим припинення вогню може бути використаний тільки якщо він буде зрозумілим архітектора безпеки для України з нашими партнерами й ми сидітимемо за одним столом з нашими партнерами на нашому боці.

(...) Тому що у нас був так званий режим припинення вогню два роки, один рік тому в зоні ООС, але це не спрацювало. Деякі партнери хочуть сказати нам, що ескалації треба уникнути, але я впевнений, що це не спрацює, і ми не платитимемо цю ціну, щоб «зберегти обличчя Кремля».

Україна зацікавлена у тестуванні сучасних систем зброї у бою і запрошує виробників випробувати своє нове обладнання ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони України Олексій Резніков:

Україна зараз є, по суті, випробувальним полігоном. Багато зброї випробовується в справжніх умовах бою проти російської армії, яка має багато власних сучасних систем. Вони мають інтелектуальні засоби радіоелектронної боротьби та зв'язку, засоби протиповітряної оборони, крилаті ракети й балістичні ракети, а також інше обладнання.

Ми зацікавлені у тестуванні сучасних систем у бою проти ворога. Ми запрошуємо виробників зброї випробувати нове обладнання.

Тому давайте нам інструменти, ми закінчимо роботу, і у вас буде нова інформація.

У Росії заявили про «жорсткіші» вимоги для поновлення переговорів з Україною ([OBOZREVATEL](#)).

Депутат нелегітимної Держдуми Росії, член російської делегації на переговорах з Україною Леонід Слуцький заявив, що у разі їхнього відновлення країна-агресор висуне «жорсткіші умови». За його словами, вони нібито стосуватимуться і суті домовленостей, і часу їхнього виконання.

Таку заяву він зробив на пресконференції у вівторок, 19 липня. Про це повідомляють російські пропагандистські інформагентства «ТАРС» та «РІА-Новини».

Пояснив він це тим, що в останні місяці «здійснювалися дії зі знищення живої сили» окупантів, а також нібито знущання з полонених загарбників.

Він також додав, що наразі «офіційний Київ не виявляє якоїсь готовності до поновлення переговорів».

Про відмову України від переговорів і вину США в зерновій кризі: Путін у Тегерані озвучив цілу низку претензій ([OBOZREVATEL](#)).

Президент Росії Володимир Путін після тристоронньої зустрічі із президентами Ірану та Туреччини зробив кілька різких заяв у бік цивілізованого світу. Зокрема, російський диктатор звинуватив Україну у відмові від мирних переговорів, а США – у зерновій кризі.

За його словами, причини енергетичної кризи в Європі криються у тому, що там засіли великі «фахівці з нетрадиційності», які в галузі енергетики також вирішили зробити ставку на нетрадиційні види енергетики – сонце і вітер. А оскільки зима була довгою і безвітряною, то настала енергетична криза.

Також Путін заявив, що Україна не захотіла виконувати досягнуті у Стамбулі мирні домовленості, тому війна триває досі.

Що стосується зернової кризи, то російський диктатор заявив, що Росія готова сприяти вивезенню українського зерна, але всі обмеження на експорт мають бути зняті.

Путін заявив, що війська РФ відійшли з Київщини «заради переговорів», і знову звинуватив Україну ([OBOZREVATEL](#)).

Глава РФ Володимир Путін стверджує, що згодом після вторгнення в Україну його війська відійшли від Києва, «щоб створити умови для переговорів». У невдачах своєї армії він знову звинуватив українську державу.

Цього разу – в нібито невиконанні стамбульських домовленостей, але яких конкретно не сказав. Про це російський диктатор заявив на зустрічі в Ірані, повідомляє пропагандистське видання «РБК».

Які конкретно домовленості Київ «відмовився виконувати», він не став уточнювати. Також ні словом не згадав про те, що переговори української та російської делегацій припинилися після того, як увесь світ побачив скоєні військовими РФ звірства у Бучі та інших населених пунктах Київщини, а згодом ще багатьох регіонах країни.

За його словами, оскільки у Києві нібито не бажають дотримуватись якихось надуманих ним зобов'язань, він і не збирається зустрічатися з президентом України Володимиром Зеленським.

Розв'язана росією війна має завершитися на тих умовах, які прийме український народ, ультиматуми з боку росії не будуть сприйняті ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ Австрії Александер Шалленберг:

Всі ми хочемо миру, особливо ті люди, які страждають в Україні. Але я маю чітко сказати, що мир і вирішення (умов завершення війни між росією та

Україною – ред.) не можна нав'язати звідкись. Це має бути рішення, яке буде прийняте народом України. Ми не сприймемо миру у вигляді ультиматумів з боку росії.

Наш меседж для росії дуже простий – ми не сприймаємо того, що правда за силою, і саме тому і нейтральна країна, і країна-член НАТО підтримують Україну у ці складні часи у цій битві.

Зізнання міністра закордонних справ росії сергія лаврова у мріях захопити більше української землі доводять, що рф відкидає дипломатію і зосереджена на війні та терорі ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба:

Зізнання міністра закордонних справ рф у мріях захопити більше української землі доводять: росія відкидає дипломатію і зосереджена на війні та терорі. росіяни хочуть крові, а не переговорів. Закликаю всіх партнерів посилити санкції проти рф та прискорити постачання зброї Україні.

У форматі «Рамштайну» зроблено черговий крок для зміцнення оборони України - позитивним сигналом зустрічі стали нові зобов'язання партнерів, які стосуються і суші, і моря, і неба ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони Олексій Резніков:

За домовленістю з колегами, тримаємо інтригу щодо лівової частки діючих та нових пакетів допомоги, які включають постачання озброєнь, амуніції, тренування наших воїнів та багато іншого. Спочатку їх відчує ворог на полі бою. Позитивним сигналом зустрічі є нові зобов'язання партнерів. Які стосуються і суші, і моря, і неба.

По-перше, це зміцнення mission oriented approach. Ми просимо колег сконцентрувати зусилля на збільшенні спроможностей ЗСУ здійснити конкретні місії. Одна з них - розблокування наших портів та забезпечення безпеки у західній частині Чорного моря. Перші результати у вигляді звільнення острова Зміїний усі бачили. Ця робота триває. Не виключені нові «жести доброї волі» від окупантів. По-друге, час систематизувати роботу з обслуговування та ремонту іноземної техніки, яку ми отримуємо. Це масштабне завдання, оскільки вже йдеться про сотні одиниць. Потрібна координація багатьох країн у юридичній, фінансовій, організаційній площині та на рівні виробничих потужностей. По-третє, ми активізуємо зусилля із забезпечення прозорості обліку та використання міжнародної військової допомоги. Зокрема, буде пришвидшено процес впровадження «натівської» програми LOGFAS.

(...) Низка країн прямим текстом заявила, що жодної «втоми» від війни в Україні немає і не буде. Є розуміння, що на кону не Україна, а безпека всієї Європи. Весь світ бачить, як наші захисники та захисниці тримають лінію фронту завдовжки понад 2500 км. Це як відстань від Варшави до Барселони. Усвідомлення України як щита Європи на сході пришвидшується. Загалом

спільна позиція учасників «Рамштайну» – підтримувати Україну до перемоги.

У Росії зробили суперечливі заяви щодо переговорів з Україною ([OBOZREVATEL](#)).

У верхівці РФ розділилися в думках щодо переговорів із Україною про завершення війни. Глава міністерства закордонних справ країни-агресора Сергій Лавров назвав їх безглуздими у нинішній ситуації.

Про це він заявив у коментарі пропагандистському виданню RT. Зі свого боку, пресекретар російського диктатора Дмитро Пєсков стверджує, що Кремль «не закривав ці двері» для Києва, і не виключив можливості відновлення діалогу.

Так, Лаврова обурили заяви західних політиків про те, що Україна має перемогти на полі бою і не йти на діалог із РФ. Тож російський міністр наполягає на неможливості та безглуздості будь-яких переговорів на цей момент.

На його думку, західні країни від початку «утримують Київ від будь-яких конструктивних кроків, накачують зброєю», а також нібито змушують використовувати його «все більш ризиковано».

Проте спікер глави РФ поспішив заявити, мовляв, ні диктатор Володимир Путін, ні міністр закордонних справ ніколи не говорили про те, що питання про переговори Москви та Києва закриті. За його словами, можливості для діалогу є.

Тільки військовим шляхом Україна може повернути тимчасово захоплені території та довести, що рф немає жодних інструментів, аби впливати на них ([Укрінформ](#)).

Радник керівника Офісу Президента Михайло Подоляк:

Ми маємо відвоювати свою територію. Тільки збройним чином. Інших варіантів немає. Ніяка дипломатія, ніякі «мінські» нові формати нам не допоможуть. І це головне. І це треба розуміти. Нам потрібно бути свідомими того, що тільки військовим шляхом ми доведемо, що рф не має ні юридично, ні де-факто, жодних інструментів для того, щоб впливати на ці території.

Європейський Союз активно підтримує всі зусилля міжнародного співтовариства, спрямовані на припинення агресивної війни росії проти України, але будь-які мирні домовленості або угоди про припинення вогню є можливими лише тоді, коли на них погодиться сама Україна ([Укрінформ](#)).

Речник ЄС Пітер Стано:

Я можу підтвердити, що ЄС не має прямого залучення до посередництва (між росією і Україною – ред). ЄС всіма засобами, що ми маємо у міжнародному вимірі, разом із партнерами підтримує всі зусилля, які можуть, наприкінці, призвести до того, що Україна і росія погодяться на

зупинення бойових дій. В першу чергу, це питання до росії. Саме росія продовжує злочинну, протиправну та неспровоковану агресію проти України. росія порушує Хартію ООН, міжнародне законодавство та власні міжнародні зобов'язання. Ця злочинна агресія має бути зупинена.

Яким би не був результат переговорів між росією і Україною про припинення ворожнечі, це має бути погоджено, в першу чергу, Україною. Ми підтримуємо Україну на 100 відсотків, і ми будемо продовжувати підтримувати Україну у цьому.

Будь-які передумови для поновлення переговорного процесу між Україною та росією зараз відсутні ([Укрінформ](#)).

Про це заявив радник керівника Офісу Президента, член переговорної делегації Михайло Подоляк в інтерв'ю Deutsche Welle.

Він підкреслив, що українська сторона прагне вести перемовини аргументовано, раціонально, однак росія може говорити тільки мовою ультиматумів.

Радник очільника ОП не виключає, що рф хоче нині посадити Україну за стіл переговорів, аби «зафіксувати статус кво, бо вони на піку своїх можливостей». А якщо не вийде з переговорами, то затягти Україну у затяжну війну.

Водночас Подоляк зазначив, що Україна може відновити переговори за умов потужних тактичних перемог української армії на південному й східному напрямках.

Водночас радник керівника ОП поінформував, що наразі вже не йдеться про відхід на позиції до 24 лютого, та наголосив, що війна має закінчитися територіальною цілісністю України в повному обсязі (...).

Міжнародна робоча група під співголюванням керівника Офісу Президента Андрія Єрмака та колишнього генерального секретаря НАТО Андерса Фога Расмуссена обговорила проєкт плану рекомендацій щодо майбутніх гарантій безпеки для України ([Укрінформ](#)).

У проміжний період, поки Україна не стане повноправним членом НАТО, основною гарантією буде її здатність стримати майбутню агресію та у разі потреби – захистити себе й відновити свій суверенітет, територіальну цілісність і безпеку.

Проте для досягнення цього, на думку групи, знадобиться взаємопов'язана система багатосторонніх і двосторонніх належним чином ратифікованих угод між Україною та державами-гарантами. Документи, зокрема, сприятимуть розбудові та зміцненню сил оборони України.

За словами керівника ОП, система гарантій має забезпечити максимальні спроможності для самозахисту України, а також комплексну та всебічну підтримку у разі як безпосередньої агресії, так і її загрози.

Він також зазначив, що міжнародні гарантії безпеки надзвичайно важливі для післявоєнної відбудови та подальшого економічного розвитку України (...).

Самопроголошений президент республіки білорусь олександр лукашенко почав активно просувати сценарій перемир'я «Мінськ-3» ([Укрінформ](#)).

В інтерв'ю французькій інформаційній агенції Франс-Прес лукашенко вкотре підтримав російську федерацію та виправдав її напад на Україну.

Самопроголошений президент визнав використання російськими загарбниками території білорусі для ударів по військових об'єктах України й висловив готовність у разі потреби визнати незаконні збройні утворення на території Донецької та Луганської областей, а також окупацію Криму.

Як зауважили в ЦПД, головною метою цього інтерв'ю стало просування нарративу «Мінськ-3». Зокрема, лукашенко заявив, що саме зараз «особливий момент», коли можна завершити війну на «прийнятних умовах», та закликав Україну сісти за стіл переговорів.

Зеленський назвав умову для переговорів із Путіним: зараз вони недоречні ([OBOZREVATEL](#)).

Президент України Володимир Зеленський висловився щодо можливості переговорів із російським диктатором Володимиром Путіним. На цей момент часу і доти, доки не будуть звільнені всі українські території, які окупувала РФ, вони є недоцільними.

Про це Зеленський сказав в інтерв'ю The Wall Street Journal. Глава держави зазначив, що українська сторона до 24 лютого відчайдушно намагалася знайти спосіб домовитись із Москвою дипломатичним шляхом.

Однак Путін, за словами Зеленського, три роки не відповідав йому навіть на телефонні дзвінки.

Зеленський наголосив, що через п'ять місяців повномасштабної війни, після всіх пережитих трагедій, громадяни України не налаштовані на переговори з Росією (...).

Угоди про відкриття «зернових коридорів» підписано у Стамбулі ([Україна молода](#)).

За результатами чотиристоронньої зустрічі України, Туреччини, ООН та росії в Стамбулі було підписано угоди, за якими буде здійснюватися вивіз зерна та іншого продовольства з портів України.

Було підписано дві дзеркальні угоди у тристоронньому форматі.

Підпис від України поставив міністр інфраструктури Олександр Кубраков, від ООН – генеральний секретар ООН Антоніу Гутерріш, від Туреччини – міністр оборони країни Хулусі Акар.

У такому ж форматі від росії угоду підписав міністр оборони рф сергій шойгу.

У Вашингтоні підписання угоди назвали довгоочікуваною подією, але наголосили на необхідності покласти на росію відповідальність за реалізацію цієї угоди.

Як повідомив радник керівника Офісу Президента Михайло Подоляк, Україна підписуватиме угоду не з росією, а з Туреччиною та ООН. росія підписуватиме дзеркальний договір з Туреччиною та ООН.

За цією угодою жодного супроводу транспорту російськими кораблями та присутності представників рф в портах України не буде, усі перевірки суден здійснюватимуться спільними групами в водах Туреччини у разі виникнення такої потреби. У разі провокацій буде надаватися негайна військова відповідь.

Угода, за якою здійснюватиметься вивезення зерна та іншого продовольства з портів України, була підписана на умовах України – Кубраков ([Новинарня](#)).

Міністр інфраструктури України Олександр Кубраков:

Вважаю, що цю угоду ми підписуємо на наших умовах, тому що наша акваторія повністю контролюється нами.

Він наголосив, що згідно з умовами угоди жоден російський літак чи судно не матиме права наблизитися до коридору, по якому вивозитиметься зерно, або до українських територіальних вод.

«У наших портах та в нашій акваторії ніхто нічого не перевірятиме», – зауважив Кубраков.

За його словами, експорт з портів буде відновлено за декілька днів.

Держдеп США оцінив домовленість про відновлення експорту українського зерна ([УНІАН](#)).

Держдепартамент США позитивно оцінив досягнуту за посередництва ООН домовленість про відновлення експорту українського зерно з чорноморських портів.

Переговори пройшли в Стамбулі, в них брав участь генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш, представники України, Росії та Туреччини. За попередніми даними, церемонія підписання угоди відбудеться сьогодні, повідомляє Голос Америки.

Офіційний представник Держдепартаменту Нед Прайс:

Для початку, ми ніколи не повинні були опинитися в цій ситуації. Це було рішення Російської Федерації перетворити продовольство на зброю.

Найбільше значення мають не обіцянки Росії, а виконання нею умов угоди.

Плани повоєнного відновлення України

У ОП розповіли про відновлення інфраструктури у деокупованих населених пунктах ([Укрінформ](#)).

Заступник керівника Офісу Президента Кирило Тимошенко:

На деокупованих територіях вже відновлено автомобільне сполучення у понад 700 населених пунктах. Продовжується відновлення критичної інфраструктури.

Так, за словами заступника очільника ОП, електроенергією забезпечено майже 900 населених пунктів, водопостачання та водовідведення налагоджено у 650, природний газ подається у понад 700, а роботу АЗС відновлено у понад 500 населених пунктах.

Також Тимошенко зауважив, що послуги мобільного зв'язку та мережі інтернет відновлено у близько 800 населених пунктах із 1028 деокупованих.

Водночас він проінформував, що у Київській області завершено відновлювальні роботи на 92 об'єктах, додавши, що це адміністративні будівлі, садочки та школи, заклади охорони здоров'я, багатоквартирні житлові та приватні будинки.

Будівництво заводу з виробництва Baugaktar: уряд направить у ВР угоду з Туреччиною ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль:

Сьогодні уряд направить до Верховної Ради законопроект про ратифікацію Угоди між Україною і Туреччиною щодо співробітництва у сфері високих технологій, авіаційній та космічній галузях. Серед іншого, це дозволить побудувати в Україні завод із виробництва та обслуговування славнозвісних безпілотників «Байрактар».

Кабінет Міністрів перерозподілив 500 млн грн на відновлення інфраструктури в областях, які постраждали через бойові дії ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль:

Маємо також рішення про перерозподіл 500 млн грн на відновлення та відбудову пошкодженої інфраструктури в регіонах, які постраждали від війни. Це кошти держави в рамках спільного з ЄБРР проекту.

Він зауважив, що загальна сума на відновлення регіонів, яку виділив уряд від початку війни, вже становить 3 млрд грн.

США створили нову ініціативу допомоги українським фермерам ([Укрінформ](#)).

Адміністрація США оголосила про створення нової ініціативи, спрямованої на підтримку українського сільськогосподарського сектору, а

також посилення можливостей для зберігання й експорту продовольства з України.

Про це йдеться в офіційному повідомленні Агентства США з міжнародного розвитку (USAID), оприлюдненому в вівторок, передає Укрінформ.

«Сполучені Штати через USAID заснували Ініціативу стійкості сільського господарства (AGRI-Ukraine) в Україні вартістю \$100 мільйонів, щоби підтримати український експорт сільськогосподарської продукції та допомогти пом'якшити глобальну продовольчу кризу, яка загострилася внаслідок жорстокої війни путіна проти України», – зазначається в повідомленні.

При цьому, USAID працюватиме з іншими донорами й приватним сектором, щоби залучити додаткові \$150 мільйонів на цю програму із загальною цільовою метою зібрати \$250 мільйонів.

Туреччина готова підтримати Україну не лише у відбудові Харківщини (Укрінформ).

Туреччина готова долучитися не лише до локальних проєктів на Харківщині, а й до реалізації загальнодержавного плану відбудови України, який був представлений на Міжнародній конференції в Луганно.

Заступник керівника Офісу Президента Кирило Тимошенко:

Для кожної області країни було розроблено fast recovery plan, який описує нагальні потреби та специфіку територій. Під час зустрічі з послом Туреччини в Україні Ягмуром Ахметом Гульдере обговорили план швидкого відновлення Харківської області.

При цьому Тимошенко наголосив, що планування відбудови необхідно розпочинати вже зараз, аби після завершення війни українські громадяни мали можливість якнайшвидше повернутися додому.

За його словами, на сьогодні на Харківщині потребують відновлення 6 238 об'єктів. Це, зокрема 2 589 житлових будинків (1 542 будинки повністю зруйновані та 1 047 – частково), понад 3 000 приватних осель, 120 шкіл (з яких 15 зруйновані повністю і 105 – частково), 109 дитсадків (знищено 8 та частково зруйновано 101), 45 медичних установ, 294 об'єкти мереж.

Разом з тим, наголосив Тимошенко, Харківщина постійно перебуває під обстрілами і потреби області постійно змінюються. Для того, аби їх бачити, створена онлайн-платформа, куди вноситься інформація про всі об'єкти, що потребують відновлення чи реконструкції. Дані на платформі оновлюються щодня.

Співрозмовники також обговорили проєкт із забезпечення Харківщини модульними будиночками.

Заступник керівника Офісу Президента Кирило Тимошенко та Надзвичайний посол Італійської Республіки в Україні П'єр Дзадзо

обговорили участь Італії у відбудові інфраструктурних об'єктів України (Укрінформ).

Учасники заходу обговорили участь Італії у відбудові інфраструктурних об'єктів у нашій країні, зруйнованих унаслідок повномасштабної російської агресії на території Київської, Одеської та Житомирської областей.

Тимошенко презентував план швидкого відновлення інфраструктури (Fast Recovery plan) у населених пунктах, що постраждали від бойових дій.

«У нас є загальний план швидкого відновлення України, а також регіональні плани. Зацікавлені країни можуть брати участь не лише у відбудові населених пунктів, регіонів, а й окремих об'єктів, наприклад шкіл», – розповів заступник керівника ОП.

Зі свого боку Посол Італії зазначив, що його країна зацікавлена брати участь у відновленні постраждалих населених пунктів і регіонів. Зокрема, йдеться про співпрацю українських та італійських міст, які мають досвід партнерських відносин.

Компанія Rolls-Royce відбудує амбулаторію на в селі Хухра на Сумщині, будівлю в березні зруйнував снаряд росіян (Українська правда).

У Міністерстві охорони здоров'я зазначили, що в результаті прямого влучення амбулаторія була зруйнована вщент.

Відбудовувати медичний заклад зголосилась компанія Rolls-Royce. Частину коштів на відновлення української амбулаторії зібрали безпосередньо працівники Rolls-Royce. Ще частину перерахує компанія.

Всього відбудова амбулаторії обійдеться в 13 млн грн. Відкрити відновлений медзаклад планують за 6 місяців.

На Харківщині попри обстріли триває відбудова зруйнованих загарбниками об'єктів (Укрінформ).**Заступник керівника Офісу Президента Кирило Тимошенко:**

Досить напруженою залишається ситуація в Харківській області. Постійний, не побоююсь цього слова, терор з боку рф мирних харків'ян дається взнаки. Однак люди продовжують боронити й відбудовувати зруйноване. Домівки, вулиці, дороги – все відбудуємо! Але, на жаль, не повернемо до життя загиблих харків'ян.

Він також зазначив, що й Сумщина продовжує ліквідувати наслідки численних обстрілів. Зокрема, завершено розмінування територій населених пунктів Братське, Люджа, Семереньки Охтирської територіальної громади та селища Дептівка Конотопського району. На автошляхах Охтирського, Конотопського, Шосткінського районів безперервно триває відновлення дорожнього полотна.

Заступник керівника ОП поінформував, що у Чернігівській області силами ДСНС та добробатів триває розмінування території села Ягідне

Іванівської територіальної громади, в селі Халявин йде ремонт приміщень Чернігівської обласної психоневрологічної лікарні.

Проводиться ремонт, відновлення і скління приміщень Чернігівського обласного центру крові, обласної дитячої лікарні, обласного центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф, дитсадків.

За даними Тимошенка, на Чернігівщині шляховики вже відновили понад 350 кілометрів дорожнього покриття, з них 249 км доріг державного значення і 101 км – місцевого.

Оприлюднили проєкт Плану відновлення України ([Укрінформ](#)).

Розроблений Національною радою з відновлення України від наслідків війни проєкт Плану відновлення та модернізації України оприлюднено для коментування та надання пропозицій.

План включає перелік заходів з післявоєнного відновлення та розвитку України, пропозиції щодо пріоритетних реформ та стратегічних ініціатив, перелік нормативно-правових актів, прийняття і реалізація яких є необхідними для ефективної роботи та відновлення України у воєнний і післявоєнний періоди.

Наголошується, що головною метою Плану є не просто відновлення знищених чи зруйнованих об'єктів, а кардинальна трансформація держави у нову європейську країну на принципах зеленої економіки.

У Міністерстві розвитку громад та територій України розпочав роботу оперативний штаб, який створить базу наявних будівельних матеріалів ([Укрінформ](#)).

Оперативний штаб розпочав роботу щодо моніторингу ринку будівельних матеріалів.

Заступниця міністра розвитку громад та територій України Наталія Козловська:

Ми плануємо започаткувати проведення на постійній основі моніторингу поточного стану ринку будівельних матеріалів: наявних виробничих потужностей, фактичної наявності тих чи інших будівельних матеріалів, логістики їх постачання.

За її словами, це робочий інструмент, який дозволить пришвидшити відновлення об'єктів житлової, соціальної та критичної інфраструктури, а також будівництво нових споруд та будівель різноманітного призначення у регіонах.

Штаб на наступному засіданні планує заслухати одну із профільних асоціацій з аналізом ринку будівельних матеріалів. Він утворений як консультативно-дорадчий орган Кабінету Міністрів. Очолює його Козловська.

Коментарі європейських та американських політиків

(Укрінформ)

Канцлер Німеччини Олаф Шольц зауважив, що війна росії в Україні робить єдність у Європі ще більш нагальною і посилює необхідність покласти край «егоїстичному блокуванню» європейських рішень окремими державами-членами.

«Ми просто не можемо дозволити собі й надалі зберігати національні вето, наприклад, у зовнішній політиці – якщо хочемо, щоб нас чули у світі, де конкурують великі геополітичні гравці», – наголосив канцлер.

Він зазначив також, що Німеччина найближчим часом внесе свої пропозиції щодо спільної міграційної політики ЄС, розвитку оборони ЄС, технологічного суверенітету та демократичної стійкості країн блоку.

(Укрінформ)

У Брюсселі має відбутися засідання Ради міністрів ЄС із закордонних справ.

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Неминуче Україна знову буде в порядку денному. Ми маємо намір вислухати міністра закордонних справ (Дмитра) Кулебу, який пояснить нам ситуацію на місцях. Ми обговоримо, я б не сказав новий пакет, але шляхи покращення імплементації вже запроваджених санкцій... Ми подивимося, як продовжувати підтримувати Україну. Ми обговоримо збільшення військової допомоги для України. Я переконаний, що міністри зможуть досягти політичної згоди навколо цього.

Він нагадав, що протягом попереднього тижня разом з Єврокомісією представив нові пропозиції щодо підвищення ефективності обмежувальних заходів проти росії. Однією із найбільш важливих є пропозиція про заборону на постачання російського золота.

«Головне – щоб санкції були ефективними. Триває широке обговорення – наскільки ефективними вони є, чи ці санкції вражають нас більше за росію. Деякі європейські лідери говорять, що санкції були помилкою... Я не думаю, що це було помилкою. Це було тим, що ми мали зробити, і ми будемо продовжувати це робити», – заявив Боррель.

Він заперечив також твердження, що запровадження Євросоюзом ембарго на постачання російської нафти підвищило ціни на нафту на світовому ринку.

«Я прошу таких людей дивитися на цифри перед тим, як висувати будь-які аргументи, подивитися на докази. Подивіться на графік, і ви побачите, що ціни на нафту зараз на тому ж рівні, якими вони були перед

війною, у лютому. Війна сильно «підігріла» ціни, але коли ми зменшили попит, вони почали знижуватися», – зауважив високий представник ЄС.

Він нагадав, що росія продовжує блокувати поставки української пшениці, продовжує спалювати її та знищувати зернохословища. Водночас росія продовжує жорстоку війну, проводить невибіркові бомбардування цивільної інфраструктури та вбиває безневинне мирне населення, що також стане предметом обговорення під час зустрічі європейських дипломатів.

«Ми подивимося, як ми можемо продовжувати підтримувати Україну. Ми обговоримо збільшення військової допомоги для України. Я переконаний, що міністри зможуть досягти політичної згоди навколо цього», – заявив Боррель.

([Укрінформ](#))

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Ми знаємо, що росія може використати газ як зброю проти нас. Де-факто, вони це вже роблять, зменшують постачання газу. У середу Єврокомісія обговорить перспективи постачання газу. Але це різні речі. Ми не маємо наміру зупиняти підтримку України або застосування санкцій проти росії. Безумовно, існують ризики для постачання енергії, всі про це знають. Не сьогодні, але вже наступними днями Єврокомісія, а після цього – Рада ЄС готуватимуть усі плани, щоб бути готовими до будь-якої можливої ситуації.

(...) Я наполягаю, що санкції – це одне. Дії, які росія може здійснити проти нас, використовуючи газ (як зброю – ред.), – це інше. Ми маємо боротися в обох напрямках. ... Ми будемо продовжувати імплементувати ці санкції. Ми мусимо мати стратегічне терпіння та стратегічну стійкість. Це не завершиться через день, тиждень або місяць. Тож застосування (санкцій – ред.) має тривати щодня. Треба дивитися, як це спрацьовує, закривати «прогаліни», дивитися, що роблять інші країни. Йдеться не про те, що просто оголосили про санкції. Їх потрібно імплементувати, і це важлива робота, яка має бути зроблена.

([Укрінформ](#))

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Найбільш тривожною є нестача продовольства у багатьох країнах. росія блокує експорт українського зерна, і ми робимо все, щоб експортувати це зерно іншими шляхами: через «коридори солідарності», Чорним морем з (портів) Румунії й Болгарії, але цього недостатньо. Я сподіваюся, що цього тижня буде можливим досягти угоди, щоб деблокувати українські порти.

(...) Це не дипломатична гра. Це питання життя та смерті багатьох людей. росія має розблокувати (порти) та дозволити експорт українського зерна. Інакше ми маємо говорити, що вони використовують продовольство як зброю, без огляду на життя людей. Про це варто говорити, і говорити голосно.

(Укрінформ)

Прем'єр-міністр Словаччини Едуард Гегер:

Якщо говорити про атомну енергетику, то так – більш як половина енергії у Словаччині надходить від атомних електростанцій. І мова про реактори, які дотепер забезпечувалися російським паливом. Але вже впродовж кількох місяців ми ведемо переговори з різними іншими постачальниками та хочемо знайти альтернативне паливо.

За словами Гегера, Словаччина чітко заявила, що хоче відмовитися від російських викопних джерел енергії, «при цьому в усіх сферах – чи то газ, нафта чи атомне паливо».

Водночас словацький прем'єр-міністр зауважив, що цей процес не буде швидким.

(Укрінформ)

У Брюсселі відбулося засідання Ради міністрів ЄС із закордонних справ.

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Міністри погодилися одноголосно із необхідністю продовжувати твердо стояти поряд з Україною у її боротьбі за свободу та незалежність. Україна потребує більше зброї, і ми будемо її надавати. Війна буде тривати - і ми будемо продовжувати цю підтримку. Тому я запропонував наступний транш з Європейського фонду миру, що передбачає виділення ще 500 мільйонів євро. Це було політичне рішення. Технічно це рішення буде прийнято наступними днями, але сьогодні міністри погодилися з цим.

Він зауважив, що сьогоднішня зустріч європейських міністрів була присвячена, головним чином, обговоренню російської агресії проти України. Під час розгляду цього першого у порядку денному питання до міністрів в режимі телеконференції приєднався міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба, який проінформував європейських партнерів про розвиток ситуації.

«Його опис ситуації говорить, що ситуація на місцях продовжує залишатися драматичною. День за днем росія продовжує ракетні обстріли, цілить у цивільну інфраструктуру, спричиняє десятки жертв серед мирного населення щодня. Ми відчули потрясіння від рівня насильства проти цивільних людей під час російської агресії. Ми також стривожені повідомленнями про використання російськими військами сексуального насильства як зброї війни», – сказав Боррель.

(Укрінформ)

Міністр закордонних справ Латвії Едгарс Рінкевичс:

У міжнародних зусиллях щодо відновлення експорту українського зерна необхідно враховувати інтереси та міркування безпеки України. Росія має відшкодувати Україні всі збитки, спричинені її агресією, в тому числі

взяти на себе відповідальність за руйнування української економіки та інфраструктури.

За його словами, для збереження єдиної позиції проти російської агресії необхідна злагоджена комунікація та активний політичний діалог з міжнародним співтовариством. ЄС, на думку латвійського міністра, має підтримати країни, які можуть найбільше постраждати від продовольчої кризи, спровокованої росією, надаючи їм пряму продовольчу допомогу. Одночасно це сприятиме зменшенню потенційних міграційних потоків в ЄС.

Міністр заявив, що ЄС має розробити правову базу для конфіскації та передачі Україні заморожених російських активів у межах зусиль з відновлення. Рінкевичс висловив підтримку процесу реконструкції та подальших реформ в Україні, які мають розпочатися негайно, особливо з огляду на те, що попереду новий навчальний рік і зима.

Рінкевичс підтвердив необхідність роботи над підготовкою сьомого пакета санкцій ЄС проти росії та білорусі, одночасно продовжуючи реалізацію чинних санкцій та працюючи над усуненням прогалін.

«Ми повинні продовжувати надавати всю необхідну підтримку Україні, особливо у формі військової допомоги та через Європейський фонд миру», – додав глава МЗС Латвії.

(Укрінформ)

Федеральний канцлер ФРН Олаф Шольц:

путін не повинен помилятися: ми з самого початку знали, що нам, можливо, доведеться зберігати санкції ще довго. І нам також зрозуміло, що жодна з цих санкцій не буде скасована в разі продиктованого росією миру. Для росії немає іншого шляху, як укласти угоду таку угоду з Україною, яка могла б бути прийнятою українцями.

Він також запевнив, що Німеччина «підтримуватиме Україну стільки, скільки вона потребуватиме цієї підтримки: економічно, гуманітарно, фінансово та постачанням зброї».

За словами Шольца, те, як путін відноситься до України та інших країн Східної Європи, має «неоколоніальні риси»: «Він відверто мріє побудувати нову імперію за зразком Радянського Союзу чи царської імперії».

Глава німецького уряду також вказав те, що «путін хоче розділити наш континент на зони впливу, на великі держави та васальні держави».

«Ми знаємо, до яких катастроф це призводило нас, європейців, раніше. Тому на останній Європейській раді ми дали однозначну відповідь. Відповідь, яка назавжди змінить обличчя Європи: ми надали Україні та Молдові статус кандидатів і підтвердили європейське майбутнє Грузії. І ми чітко дали зрозуміти, що перспектива приєднання для всіх шести країн Західних Балкан повинна нарешті стати реальністю», – заявив Шольц.

(Укрінформ)

Спікер Держдепу Нед Прайс:

Ми вже висловлювали наше занепокоєння щодо надання Іраном безпілотних технологій. Ми продовжимо стежити за ситуацією. Всі наші санкції залишаються в силі. Будь-яка подібна операція призведе до ряду санкцій, які є у нас в запасі, а також, ймовірно, ряду санкцій із боку інших країн світу.

(Укрінформ)

Прем'єр-міністр Словаччини Едуард Гегер:

В інтересах не лише Словаччини, але й усієї Європи, щоб Україна перемогла, оскільки це принесе стабільність у весь регіон. І тому ми так сильно допомагаємо, щоб Україні це вдалося.

(...) Чоловіки, які воюють в Україні, відстоюють свою країну. І дуже важливо, щоб Україна була стабільною та вільною країною.

Словацький прем'єр висловив задоволення, що солідарність з Україною та надання їй допомоги відбувається «не лише в рамках ЄС, але й усього демократичного світу». Він наголосив, що важливо продемонструвати усім, що у 21 столітті не можна нападати війною на іншу країну.

(Укрінформ)

**Федеральний міністр європейських та міжнародних справ Австрії
Александр Шалленберг:**

Зараз спостерігається ситуація, коли одна держава жорстоко, за допомогою танків і ракет, намагається нав'язати свою волю. І ми не можемо просто споглядати за цим. У цій ситуації постає питання: ми хочемо світ, який базується на правилах, чи хочемо закону джунглів?

На його переконання, політики та представники бізнесу «мають дотримуватися думки, що ми хочемо світ, який базується на правилах, де виконуються угоди, де існує верховенство права та дотримання міжнародного права, а не діє право сильнішого».

За словами австрійського міністра, на зустрічі глав МЗС країн-членів ЄС у понеділок обговорюватиметься не новий пакет санкцій проти РФ, а посилення запроваджених обмежувальних заходів та закриття «лазівок» для їх обходу.

Шалленберг також наголосив, що санкції – це заходи не з негайним, а з довгостроковим ефектом. За його словами, вжиті проти РФ обмежувальні заходи діють, усупереч російському наративу про нібито їх неефективність. Австрійський міністр вказав на те, що лише цього року очікується падіння російської економіки на 10%, тоді як у ЄС все ще передбачається зростання на понад 2%. Крім того, через санкції вже зупинено 97% виробництва російської автомобільної промисловості та три чверті авіаперевезень.

«Звичайно, на нас це (санкції ЄС проти РФ – ред.) також впливає. Але яка тоді альтернатива? Якщо ми нічого не робитимемо і просто

споглядатимемо – що тоді відбудеться? Тоді ми побачимо, що по Статуту ООН можна топтатися, що міжнародне право можна розтоптати, що існує закон джунглів. І тому в цьому ніхто не може бути зацікавлений», – заявив Шалленберг.

(Укрінформ)

Міністр оборони Німеччини Крістине Ламбрехт:

Україна може розраховувати на те, що ми продовжуватимемо підтримувати її надалі.

За словами очільниці німецького МО, у неї склалися дуже довірчі та конструктивні відносини з міністром оборони України Олексієм Резніковим. Зокрема, вона вказала на те, що ФРН поставила Україні самохідні гаубиці Panzerhaubitzen 2000.

Поруч з цим, Ламбрехт заявила, що наразі засоби, які ЗС Німеччини можуть передати Україні, закінчуються.

«Ми не можемо багато віддавати з Бундесверу, я скажу це дуже чітко, і мій колега це розуміє», – заявила Ламбрехт.

(Укрінформ)

Речник Ради національної безпеки США Джон Кірбі:

росія починає розгортати версію того, що можна назвати сценарієм анексії, дуже схожим на той, який ми бачили у 2014 році, коли вона вторглася в Крим і зрештою анексувала його... Вже зараз рф призначає своїх нелегітимних представників на територіях України, які перебувають під її контролем.

Території, які є ціллю для анексії, включають Херсонську, Запорізьку, усю Донецьку та Луганську області.

«Анексія силою буде грубим порушенням Статуту ООН, і ми не дозволимо, щоб вона залишилася без покарання», – сказав Кірбі.

Речник Ради нацбезпеки сказав, що він «викриває» російські плани, «щоб світ знав, що будь-яка передбачувана анексія є навмисною, незаконною і нелегітимною». Штати, своєю чергою, дадуть відповідь на ці дії «швидко, жорстко і спільно з нашими союзниками і партнерами». За його словами, відповіддю будуть санкції проти встановлених росією «маріонеток і ставлеників».

Кірбі також повідомив, що найближчими днями США оголосять про новий пакет озброєнь для України. Очікується, що допомога включатиме більше високомобільних артилерійських ракетних систем (HIMARS).

(Укрінформ)

Речник Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі на прохання прокоментувати заяву Білого дому про готовність Ірану продати росії сотні бойових дронів, заявив:

Ми не маємо ознак, що продаж на цей момент відбувся.

Водночас за його словами, це не означає, що рф залишила наміри отримати безпілотні апарати з Ірану для продовження бойових дій в Україні.

У цьому зв'язку Кірбі також прокоментував візит російського президента путіна до Ірану. Він підкреслив, що це лише свідчить про ступінь ізоляції росії, яка постійно зростає, оскільки зараз рф не залишається нікого більше, до кого можна звернутися за допомогою. Крім того, за його словами, це підтверджує, що для військової промисловості самої росії настали «важкі часи» після вторгнення в Україну.

Кірбі водночас зауважив, що звернення рф до іранців свідчить про те, що кремль не відмовляється від планів продовжувати свою війну в Україні та не має намірів урегулювати ситуацію мирним шляхом.

(Укрінформ)

Президент Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн:

Ми маємо підготуватися до потенційного повного переривання російського газу... Як ми бачили й у минулому, росія намагається чинити тиск на нас шляхом скорочення постачання газу. Тож це ймовірний сценарій – повне переривання поставок російського газу. Це може завдати удару по всьому Європейському Союзу, по єдиному ринку, по кожній з країн-членів. Як стало зрозуміло за часів пандемії, під час подібних криз найбільшим ворогом є фрагментарність. Якщо ми будемо діяти єдиним фронтом, зможемо подолати будь-яку кризу. Ми набагато сильніші, якщо діємо разом, всі 27 країн.

(...) На сьогодні 12 країн-членів стикнулися з повним або частковим перериванням постачань російського газу. У цілому обсяг російського газу зараз становить менш ніж третину від торішнього у цей же період. росія шантажує нас, використовує енергію як зброю. Тож за будь-якого розвитку подій – чи це буде часткове, велике або повне переривання газу, - Європа має бути готовою.

За її словами, ЄС уже багато зробив для зменшення залежності від російського газу. Зокрема, створені спільні газосховища, які заповнені вже на 64 відсотки. Була заснована Енергетична платформа ЄС для спільних закупівель. Єврокомісія представила план RePowerEU, який передбачає збільшення надходження газу від надійних постачальників і зменшення споживання палива.

«Щодо першого напрямку – постачання газу з інших джерел, окрім росії. Маємо значне збільшення цих поставок з січня – до 35 мільярдів кубометрів газу. Є угода з США про збільшення постачання скрапленого газу (LNG). Суттєво збільшила постачання Норвегія. Є Катар, країни Перської затоки, Алжир, Єгипет. Два дні тому ми були в Азербайджані, щоб підписати меморандум про збільшення поставок. Ми багато працювали для підвищення постачання енергії з поновлюваних джерел... Від початку цього року маємо вже 20 гігават такої енергії, що еквівалентна 4 мільярдам кубометрів газу», - сказала президент ЄК.

Важливим напрямком, за її словами, є також зменшення споживання газу, до чого мають долучитися всі країни-члени ЄС.

«Це буде вперше, коли ми маємо дбати про енергетичну безпеку на загальноєвропейському рівні. Мусимо бути проактивними. Щоб пройти зиму, з огляду на можливість повного переривання поставок російського газу, нам необхідно заощаджувати газ, щоб швидше заповнювати газосховища... Ми просимо кожну країну скоротити споживання газу на 15 відсотків – це еквівалентно обсягу 45 мільярдів кубометрів. У такому разі ми можемо забезпечити безпечно проходження цієї зими. Якщо ми закачаємо ці 15 відсотків у газосховища, це гарантуватиме нам більшу безпеку взимку», - підкреслила фон дер Ляєн.

Вона зауважила, що не менш важливим завданням є також солідарність. Деякі країни-члени ЄС залежать від російського газу більше від інших і тому вразливіші перед повним перериванням поставок. Тому важливо, щоб усі країни-члени вже зараз зробили внесок у заощадження і накопичення газу у сховищах, були готові поділитися паливом із сусідами за потреби. Така енергетична солідарність є одним із основоположних принципів Угоди ЄС.

«Я знаю, що це час випробувань. Але з досвіду минулих криз ми знаємо, що це потребує доброї організації й координації на європейському рівні, єдності й солідарності. Це три складові, що роблять нас сильними, дають змогу подолати будь-яку кризу. Ми змогли здолати пандемію, провести вакцинацію. Продемонстрували солідарність, коли постали перед російською війною, застосували шість пакетів санкцій, і сьомий вже "у дорозі". Тож, я впевнена, що як Європейський Союз ми зможемо подолати цю енергетичну кризу, штучно створену росією», – наголосила президент Єврокомісії.

(Укрінформ)

Виконавчий віцепрезидент Єврокомісії Франс Тіммерманс:

Ми зіткнулися із безпрецедентною ситуацією в енергетичній безпеці. Це політичне створіння президента путіна, частина його зусиль, щоб ослабити та розділити нас. росія розглядає газ як політичну зброю, тож маємо дати цьому політичну відповідь на європейському рівні. Важко передбачити, якими будуть наступні дії путіна, але маємо підготуватися до ймовірності повного переривання у постачанні (російського, – ред.) газу.

(...) У нас є вибір – виявити солідарність зараз або чекати на надзвичайну ситуацію, яка змусить нас до такої солідарності, коли обставини будуть набагато гіршими і відповідь на них буде набагато складнішою. Тож, якщо відбудеться повне припинення постачання російського газу, ми не зможемо закачати достатньо газу у сховища, що погіршить ситуацію наступної зими. Тому ми не можемо випустити цю ситуацію з-під контролю.

(...) Домогосподарства та інші захищені споживачі будуть захищені. Але вони також можуть зробити свій внесок шляхом скорочення споживання

газу. Багато з таких заходів зовсім не важкі. Чи нам потрібно освітлювати пустий офіс, або чи варто встановлювати температуру на кондиціонері на 20 градусів, чи, можливо, обійтися вищим показником? Безумовно, це забере частину нашого комфорту, але це дозволить зробити значні заощадження.

(...) Якщо ми зможемо бути разом, тоді намір путіна розділити нас провалиться. Він атакує не лише окремі країни. Він атакуватиме кожен з цих країн, щоб ослабити Європу в цілому. Тож сильна європейська відповідь є єдиною можливою. Односторонні заходи підірвуть стабільність на спільному ринку та піддаватимуть ризику енергетичну безпеку усього Євросоюзу. Ми не хочемо робити такий подарунок путіну.

(Укрінформ)

Напередодні національного свята Бельгії 21 липня король Бельгії звернувся до співгромадян.

Король Бельгії Філіп:

Українці воюють і гинуть, аби врятувати свою країну. А також щоб захистити демократію й цінності, які ми з ними поділяємо. Ми не дозволимо налаштувати нас одне проти одного через шантаж ядерної держави, яка у такий спосіб хоче порушити нашу солідарність з Україною. Ми продовжимо підтримувати український народ.

За словами монарха, багато країн у світі страждають через розв'язану росією війну. Водночас король Бельгії наголосив на збереженні єдності у цей важкий час.

Під час виступу монарха демонструвалися кадри їхніх з дружиною зустрічей з українськими біженцями у Бельгії.

(Укрінформ)

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган:

Наша роль зараз полягає в тому, що ми приймаюча сторона. І як приймаюча сторона маємо посередницьку роль... У підсумку (після попередніх зустрічей та переговорів, – ред.) на технічній зустрічі, що відбулася минулого тижня в Стамбулі, було досягнуто згоди щодо основних напрямків процесу в рамках плану ООН. Цього тижня ми хочемо викласти домовленість у письмовій формі. Сподіваємось, найближчими днями план почнуть втілювати в життя.

(...) Наша країна, якій довіряють усі зацікавлені сторони, здійснюватиме необхідну координацію для реалізації процесу з міжінституційним підходом. Ми продовжуємо наші інтенсивні зусилля, щоб припинити цей крихкий процес, який має вирішальне значення для глобальної продовольчої безпеки.

(...) Процес (вивезення зерна, – ред.) здійснюватиметься з координаційного центру, який буде створено в Стамбулі. Крім нашої країни, тут будуть присутні представники Росії, України та ООН.

(Укрінформ)

Міністри закордонних справ Австрії та Чехії відвідали Україну.

Міністр закордонних справ Австрії Александер Шалленберг:

Всі ми хочемо миру, особливо ті люди, які страждають в Україні. Але я маю чітко сказати, що мир і вирішення (умов завершення війни між росією та Україною – ред.) не можна нав'язати звідкись. Це має бути рішення, яке буде прийняте народом України. Ми не сприймемо миру у вигляді ультиматумів з боку росії.

(...) Наш (Австрії та Чехії, – ред.) меседж для росії дуже простий – ми не сприймаємо того, що правда за силою, і саме тому і нейтральна країна, і країна-член НАТО підтримують Україну у ці складні часи у цій битві.

(Укрінформ)

Міністри закордонних справ Австрії та Чехії відвідали Україну.

Міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський:

Чехія чудово вас розуміє, тому що ми маємо певний досвід з росією... Зараз путін намагається шантажувати Європу за допомогою енергоресурсів та продовольства. Це неприйнятно. Він намагається залякати нас і зупинити нашу допомогу. Але я хотів би вас запевнити, що Чехія під час свого головування в Євросоюзі буде зберігати єдність Європи, і ніхто не зможе нас розділити.

Він також нагадав, що вже оголосив цього тижня в Брюсселі про необхідність переглянути взаємовідносини між ЄС та росією та оновити стратегію, яка ґрунтується на принципах протидії, стримуванні і взаємодії.

«Їх треба переглянути. Я буду працювати над цим під час зустрічей на рівні міністрів закордонних справ», – зазначив глава МЗС Чехії.

(Укрінформ)

Відбулася зустріч Контактної групи з питань оборони України, так званий «Рамштайн- 4».

Міністр оборони США Ллойд Остін:

Ми розуміємо нагальність і докладаємо всіх зусиль, щоби зберегти та посилити імпульс допомоги. І це включало багато нових заяв, зроблених сьогодні зранку.

Він уточнив, що у зустрічі взяли участь міністри оборони й начальники штабів з майже 50 країн.

«Ми бачимо, як країни з усього світу продовжують нарощувати поставки (в Україну – ред.) вкрай необхідних систем і боєприпасів. І це були справді надихаючі зусилля», – підкреслив Остін.

За його словами, крім передачі озброєнь деякі союзники і партнери забезпечують навчання й тренування українських військових для роботи з ними. Деякі країни відновлюють українську техніку, а хтось постачає запчастини та інші бойові засоби.(...).

«Усіх учасників Контактної групи надихнула мужність українського народу, а також уміння українських військових», – зауважив міністр оборони США.

(Укрінформ)

Колишній прем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон виступив у парламенті з прощальною промовою:

Кілька останніх секунд я хочу використати, аби дати поради моєму наступнику, ким би він чи вона не виявилася. По-перше, залишайтеся близькими з американцями, заступайтеся за українців, свободу та демократію усюди.

(...) Ми допомогли – я допоміг – провести цю країну крізь пандемію та врятувати іншу державу від варварства. Чесно кажучи, цього вже достатньо, аби піти. Місія наразі переважно виконана.

(Укрінформ)

Речник Держдепартаменту США Нед Прайс:

росія прагне анексії (українських територій – ред.), про що ми попереджали. І це також свідчить про остаточну мету та завдання незаконної, невиправданої війни росії проти України.

Він підкреслив, що попри заяви російського керівництва до вторгнення та згодом, «ця війна є нічим іншим, як війною з метою захоплення територій». За словами Прайса, це аж ніяк не стосується європейської безпеки, про яку твердили в кремлі перед наступом на Україну.

«Ми чітко заявили, що силова анексія вважатиметься грубим порушенням Статуту ООН, і ми не дозволимо, щоб це залишилося без покарання», – наголосив офіційний представник Держдепартаменту США.

Він запевнив, що Сполучені Штати разом із союзниками й партнерами продовжать підтримувати Україну, її суверенітет, незалежність і територіальну цілісність. «Жодна держава, якою би великою за розмірами вона не була, не може змінювати міжнародні кордони силою», – указав речник американського відомства.

Прайс також зазначив, що цього тижня світ почув від путіна чергову брехню про те, що росія й Україна були на порозі миру ще в березні, і саме Україна не погодилася на це.

«Ми знаємо, що це неправда. Ми знаємо, що це брехня. І міністр закордонних справ лавров у своїх останніх коментарях, я думаю, висловив додаткові докази того факту, що ці заяви є абсолютно порожніми», – зауважив Прайс, додавши, що Україна завжди прагнула дипломатичного рішення, і про це особисто говорив президент Зеленський.

(Укрінформ)

Посол США в ООН Лінда Томас-Грінфілд:

росія брехливо стверджує, що санкції, запроваджені Сполученими Штатами та нашими союзниками, є причиною глобального зростання цін на продукти харчування. Це чиста дезінформація. росія добре обізнана, що продукти харчування та добрива виключені з-під санкцій США.

([Укрінформ](#))

Міністр закордонних справ росії лавров в інтерв'ю російським ЗМІ заявив про зміну географії у війні через постачання Україні все більш далекобійної зброї. Тепер, за словами міністра країни-агресора, це не тільки «днр» та «лнр», це ще й Херсонська, Запорізька області та низка інших територій, «і цей процес продовжуватиметься».

Глава МЗС Німеччини Анналена Бербок:

росія щоразу використовує нові аргументи. Зараз вони (росіяни, – ред.) стверджують, що це пов'язано з військовою підтримкою (України Заходом, – ред.). Але вони й раніше атакували Київ та інші частини України.

Вона назвала новою пропагандою російської сторони заяву лаврова про «географічне розширення завдань війни в Україні».

Міністерка закордонних справ ФРН зазначила, що Захід не лише підтримує Україну, висловлюючи солідарність із цією країною, а й продовжує надавати їй військову допомогу.

([Укрінформ](#))

Міністр закордонних справ Туреччини Мевлют Чавушоглу:

Наші контакти тривають і після зустрічі в Стамбулі. Сподіваємося, найближчими днями повідомимо хороші новини. Ми співпрацюємо з обома сторонами та ООН у цьому напрямку. Сподіваюся, ми отримаємо результат і вирішимо ще одну проблему.

Міністр зауважив також, що відкриття «зернових коридорів» передбачає не лише експорт зерна, соняшнику та соняшникової олії з України, а також відкриття шляху для росії експортувати як ці продукти, так і добрива.

«Це також відкриє шлях для Росії експортувати як ці продукти, так і добрива, які потрібні світові. Хоча ці продукти не входять до санкційного списку, існують санкції для суден, які перевозитимуть ці продукти. Це питання логістики, не всюди доступне обслуговування, страхівка важлива. Для здійснення цих платежів має працювати банківська система», – сказав Чавушоглу.

([Українська правда](#))

Глава ЦРУ Вільям Бернс заявив, що президент РФ Володимир Путін помиляється, якщо вважає, що зможе виграти війну на виснаження в Україні.

За його словами, Путін прорахувався зі своїми початковими планами вторгнення, не зумівши захопити Київ блискавичним ударом, і знову не має рації: «Він наполягає на тому, що Україна — не справжня країна, а справжні країни дають відсіч».

Також глава ЦРУ спростував чутки про серйозне захворювання російського президента, наприклад, рак: «Наскільки ми можемо судити, він, ймовірно, занадто здоровий... це неофіційне судження розвідки».

Бернс сказав, що за останніми оцінками американської розвідки, втрати РФ внаслідок вторгнення становлять близько 15 000 убитих російських загарбників і приблизно втричі більше поранених.

При цьому, за його словами, українські втрати також були високими – «ймовірно, трохи меншими», ніж російські.

[\(Українська правда\)](#)

Міністр оборони США Ллойд Остін:

Це критична фаза конфлікту. І тому наша колективна підтримка України є життєво важливою і невідкладною. Росія думає, що може пережити Україну — і пережити нас. Але це лише останній із низки російських прорахунків. Ми єдині в нашій підтримці. Ми твердо дотримуємося своїх зобов'язань.

(...) Не забуваймо, що Путін постійно переоцінював військову доблесть Росії. І він постійно недооцінював силу вільного народу, який бореться за захист своєї батьківщини, і волю міжнародної спільноти підтримувати їх.

Міністр запевнив, що США надаватимуть усю допомогу, «щоб Україна мала технології, боєприпаси та вогневу міць, аби захистити себе».

Також Остін заявив, що в новому пакеті військової допомоги для України, який мають оголосити цього тижня, передбачені ще чотири ракетні системи HIMARS і боєприпаси до них та раніше переданих гаубиць.

[\(Укрінформ\)](#)

Міністр економіки та захисту клімату Німеччини Роберт Габек:

Ми не повинні підвищувати залежність від російського газу. «Північний потік-2» не схвалено, він перебуває під американськими санкціями. І якщо запустити «Північний потік-2», то ми цим самим лише збільшимо нашу залежність від російського газу.

За його словами, у такому разі «путін також досягне своєї мети щодо Німеччини та Європи – розвалити санкційний режим». «І це було б як підняття білого прапора в Німеччині та Європі. Ми в жодному випадку не повинні це робити», – додав Габек.

Міністр економіки ФРН наголосив, що не можна дозволити, щоб путін застосував «газовий важіль проти нас».

[\(УНІАН\)](#)

Міністр закордонних справ Китаю Ван І:

Наша країна не належить до держав, залучених до кризової ситуації в Україні, проте ми не маємо наміру сидіти склавши руки і з боку пасивно спостерігати за тим, що відбувається.

Дипломат зазначив, що Пекін не хоче провокувати ненависть між сторонами, які ведуть війну. Також Ван І закликав європейських лідерів

створити механізм, який міг би гарантувати мир на континенті і створити глобальну безпеку.

Глава МЗС Китаю виступив за те, щоб Україна і РФ почали переговорний процес. За його словами, Китай може вплинути на протистояння України і Росії не військовим шляхом, а іншими методами втручання. (...).

([Укрінформ](#))

Прем'єр-міністр Канади Джастін Трюдо:

Упевненість Канади у тому, що на росію можна покластися – нульова. Вона демонструє лише лихі наміри. Незаконним вторгненням в Україну вона спровокувала світову енергетичну та продовольчу кризи, і ми мусимо дуже важко працювати, аби послабити наслідки цього у світі.

Канада має значний досвід у питаннях зерна та його експорту, тож ми були безпосередньо залучені до цього процесу разом із багатьма міжнародними партнерами. Ми налаштовані оптимістично.

Трюдо наголосив, що «ми дуже ретельно пильнуємо, аби це не наразило Україну на подальші ризики».

([Укрінформ](#))

Міністр закордонних справ Канади Мелані Жолі:

Канада вітає угоду між Україною, Туреччиною та росією щодо скасування де-факто блокади українських чорноморських портів з метою відновлення експорту зерна.

(...) багато аспектів ще слід прояснити, але угода має потенціал стати важливим кроком на шляху до подолання глобальної світової кризи, викликаної незаконним та невинуватим вторгненням президента володимира путіна в Україну.

Угода – крок у правильному напрямі, але критично важливим є її втілення. Ми закликаємо росію гарантувати, що її втілення відповідатиме висловленим намірам та духу.

(...) цю кризу створив володимир путін, і ми уважно стежитимемо за сутнісними діями з його боку задля наших спільних інтересів.

([Укрінформ](#))

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс:

Угода про розблокування Одеси була б неможливою без NIMARS. Зараз абсолютно ясно, що війна закінчиться раніше, якщо ми швидше озброїмо Україну.

([Укрінформ](#))

Міністр закордонних справ Німеччини Анналена Бербок

розкритикувала президента Туреччини Реджепа Таїпа Ердогана за спільне

фотографування з кремлівським диктатором володимиром путіним під час тристороннього ірано-російсько-турецького саміту у Тегерані.

«Те, що на цьому фото присутній президент Туреччини – це, м'яко кажучи, виклик», – прокоментувала Бербок спільне фото президентів Туреччини, Ірану та росії, які посміхаються та тримаються за руки.

Вона вказала на те, що Туреччина є членом НАТО і надає військову підтримку Україні в її протистоянні російській агресії. «Ось чому ця фотографія для мене більш ніж незрозуміла, особливо з точки зору члена НАТО», – зазначила Бербок.

Міністр додала, що ця зустріч у Тегерані чітко показує, наскільки важливо, «щоб ми стояли разом із партнерами по цінностях», які «не лише вірять в міжнародні правила, а й також їх відстоюють».

(Укрінформ)

Росія вдарила ракетами по Одеському порту після підписання угоди щодо вивезення зерна.

Старший радник Конгресу США Пол Массаро:

Росія завжди бреше, – зазначив він, повторивши цю фразу десять разів. – Настав час для ракет дальнього радіусу дії. Україні потрібен постійний протиракетний щит... російська терористична атака на Одеський порт усього за кілька годин після досягнення домовленості не атакувати його, вимагає, аби ми надали Україні ракети із 300-кілометровим радіусом дії.

рф ніколи не має на увазі те, що каже, додав він. Її дипломатія абсолютно недобросовісна, єдине, що путін розуміє, – це сила.

Массаро також зауважив, що «угода з росією – це гірше, ніж нічого».

За його думку, Захід повинен перестати публічно заявляти про те, що саме він не робитиме для допомоги Україні, бо «така слабкість провокує путіна».

«Потрібно забути цю дивну одержимість «ескалацією» і «третьою світовою війною». путін, перебуваючи в наших мізках, стримує нас, але ми не стримуємо його», – зазначив радник Конгресу США.

На його думку, слід ігнорувати «російську риторику й дипломатичні увертюри», завдати поразки росії на полі бою, витіснити її з України, ізолювати від глобальної економіки й домогтися миру.

«Перемога України – це єдиний шлях до миру. Альтернативи немає. росія – терористична держава. Це незаперечно», – пояснив Массаро.

(Укрінформ)

Велика Британія збільшуватиме допомогу Україні після кожного ракетного обстрілу росіянами українських міст.

Міністр закордонних справ Великої Британії, одна з двох кандидатів на посаду прем'єр-міністра Ліз Трасс:

З кожною ракетою, що влучає в українські міста, з кожним чоловіком, жінкою та дитиною, які зазнають страждань, ми будемо надавати Україні

більшу підтримку. Ми вже виділили понад 4 мільярди фунтів на різноманітну допомогу і працюємо спільно з партнерами по G7, щоб запровадити проти росії потужніші санкції, підвищити колективний тиск на путінську машину війни і збільшити колективну допомогу Україні.

Вона зауважила, що кількість доказів воєнних злочинів росії проти цивільного населення в Україні зростає. Наразі рф використовує продовольство як елемент війни.

«ле агресор має програти. Саме тому ми маємо допомагати українцям витіснити росіян зі своєї країни. Велика Британія надає різну військову допомогу – від БТР до безпілотників, ми допомагаємо з підготовкою українських військовослужбовців на території Британії. Ми запровадили санкції проти понад 1 тисячі осіб і понад сотні різних підприємств. Ці жорсткі дії мають на меті посилити президента Зеленського», – акцентувала міністр.

За її словами, у Британії знають, що Україна за підтримки вільного світу може виграти війну.

«Ніхто не може почуватися в безпеці, поки росія не відступить, адже ми не можемо дозволити подібну агресію в майбутньому. Саме на це буде спрямована робота Великої Британії», – запевнила Трасс.

(Укрінформ)

Росія вдарила ракетами по Одеському порту після підписання угоди щодо вивезення зерна.

Президент Європейської Ради Шарль Мішель:

Війна кремля проти України має надзвичайно великий вплив на продовольчу безпеку. Кілька хвилин тому ми спілкувалися з Прем'єр-міністром України. Кілька годин тому російські ракети були спрямовані на Одесу, цілили у мільйони тонн зерна, що знаходилися у портах через блокування з боку росії. Це створює величезну загрозу для мільйонів життів по усьому світу.

Ми маємо чітко розуміти, що росія винна у цій кризі. Лише на ній лежить провина за продовольчу небезпеку в світі. Саме тому санкції проти росії залишатимуться чинними.

(...) Українські брати й сестри. Ви, народ України, мужньо боретеся за свою свободу, і ми підтримуємо вас. Ми підтримуємо вашу країну від першого дня (російського вторгнення – ред.), надаємо конкретну допомогу, стоїмо і будемо стояти поряд із вами стільки, скільки це буде необхідним.

(...) Ми ніколи не погодимося, щоб у світі панувала лише жорстока сила. Ви відбудуєте свою країну. Україна разом з ЄС постане з більшою свободою, процвітаючою та вільною. З любов'ю від ЄС з Брюсселя, Слава Україні!

([Українські новини](#))

Радник президента США з національної безпеки Джейк Салліван заявив, що США не готові надати Україні ракети ATACMS із дальністю 300 км для високомобільної артилерійської ракетної системи (HIMARS), незважаючи на запити офіційного Києва.

При цьому американський чиновник зазначив, що одна ключова мета США полягає у тому, щоб зробити все необхідне для підтримки та захисту України, а інша ключова мета – у тому, щоб не опинитися на дорозі до третьої світової війни.

([Українські новини](#))

Депутат Бундестагу від християнсько-демократичного союзу Німеччини Родеріх Кізеветтер заявив, що Німеччина планує почати передачу танків Leopard 2 з 2023 року.

«Німецька "пропозиція" після 3 місяців роздумів: 20 Leopard 2 танки. Постачання з квітня 2023 р. по 1 шт. на місяць, з жовтня 2023 р. – по 3 шт. в місяць. Нагадаю: Польща надала майже 300 T72 Україні за перші 2 місяці», – підкреслив депутат.

Кізеветтер зазначив, що не є дивним, чому східноєвропейські країни орієнтуються у бік США і тепер купують Abrams, через що Німеччина втрачає зароблену роками довіру. Також депутат запитав, чому Німеччина не доставляє безпосередньо в Україну Marder, Leopard, Fuchs, а витрачає дорогоцінний час на складний обмін, що явно не працює.

«Це нездатність надати допомогу Україні, втрата репутації у Східній Європі, а ще ми завдаємо шкоди власному населенню. Яка ескалація @Bundeskanzler при доставці Fuchs та Marder. Німеччина, як четвертий за величиною експортер озброєнь, хоче поставити три броньовані ремонтно-евакуаційні машини... але це займе час», – написав Кізеветтер.

Реакція представників української громадськості

На Буковині багатодітна родина придбала для військових повнопривідний автомобіль ([Укрінформ](#)).

Багатодітна родина Володимира та Вікторії Гнатівських вирішила підтримати наших захисників та придбала для мужніх хлопців автомобіль марки Volvo XC90. Повнопривідний автомобіль вже попрямував на «передову».

За їхньою інформацією, транспортний засіб стане помічником у виконанні бойових завдань для військовослужбовців, які родом із Сокирянської громади.

Дзюдоїстка стала гостею PM Ukraine Talks ([Укрінформ](#)).

Дворазова чемпіонка світу з дзюдо та бронзова призерка Олімпійських ігор у Токіо Дар'я Білодід з початком повномасштабного вторгнення росії як і мільйони українців вимушена була покинути Україну заради безпеки, заради можливості тренуватися та виступати на міжнародних змаганнях, заради того, щоб говорити світу про війну та робити все, щоб окупанти стали персонами нон-грата в усіх сферах життя.

Дзюдо і досі залишається найпопулярнішим до росіян видом спорту, спортсменів країни-агресора допускають до чемпіонатів світу на Європи, та тримають на керівних посадах міжнародних інституцій. Україна продовжує боротися з такою позицією Міжнародної федерації дзюдо, залучаючи своїх найбільших зірок, до списку яких безперечно входить сім'я Білодід.

Дар'я Білодід стала гостею PM Ukraine Talks та розповіла, якими були для неї перші місяці війни, як змінилася її підготовка до нового олімпійського циклу, чи досі спілкується з російськими дзюдоїстами, та як допомагає українській армії та волонтерам.

Українська легкоатлетка Ярослава Магучіх прокоментувала свою срібну медаль у стрибках у висоту на чемпіонаті світу, що триває в Юджині (США) ([Укрінформ](#)).

Українська легкоатлетка Ярослава Магучіх:

Я тішуся, що завоювала це «срібло». Воно вже друге для мене на чемпіонаті світу. Була гарна атмосфера, я насолоджувалася своїми стрибками. Було дуже класно, і я щаслива. Звісно, для наших спортсменів і взагалі людей нині дуже важко. Морально складно змагатися та сфокусуватися на стрибках, але ми маємо робити це й показувати результати. Ми маємо постійно говорити, що український народ сильний. Ми боремося за незалежність та свободу. Ми з вами переможемо і будемо йти до кінця.

Володар боксерських чемпіонських титулів WBO, WBA та IBF Олександр Усик разом з іншими зірковими українськими спортсменами - футболістами Олександром Зінченком та Русланом Малиновським - запустив серію благодійних аукціонів ([Укрінформ](#)).

Мета акції – зібрати 2 мільйони гривень на 1000 місячних наборів продуктів для українців, які постраждали від війни (...).

Українка з Закарпаття виграла джекпот 30 млн грн: виграш віддала на армію ([Zaxid.net](#)).

Українці – нація, народжена перемагати. І кожного дня небайдужі українці наближають перемогу реальними діями та вчинками

Українка із Закарпаття зірвала джекпоту казино Parimatch. Але замість покупки квартир і машин жінка віддала виграш на допомогу захисникам України. На ці кошти вже шиють 10 000 комплектів військової форми для прикордонників (...).

На ранок після виграшу українка повідомила представникам бренду Parimatch, що хоче перерахувати виграш на допомогу захисникам України.

Представники компанії звернулися з пропозицією про допомогу від клієнтки до Державної прикордонної служби України, аби ті направили виграш на підтримку українських прикордонників.

Як відзначив голова Держприкордонслужби, ця історія вражає, бо це щире особисте бажання і великий особистий внесок від конкретної людини (...).

На передовій у Сумській області загинув державний тренер з водного поло Віталій Лісун ([Укрінформ](#)).

У перші дні повномасштабного вторгнення російської федерації в Україну Лісун добровільно пішов до військкомату і вступив до лав Збройних сил України. Проходив військові навчання спершу за кордоном, а потім відправився на передову, де виконував бойові завдання.

Лісун – державний тренер України, суддя національної категорії з водного поло. Він багато років працював секретарем Федерації водного поло України. У складі клубу «Динамо» (Київ) був чемпіоном України (...).

Відомий український гурт «Друга Ріка» 6 серпня у львівському клубі «Малевич» зіграє благодійний концерт і направить зібрані кошти на закупівлю медичного обладнання для військових госпіталів ([Укрінформ](#)).

Фронтмен гурту «Друга Ріка» Валерій Харчишин:

Можливість давати концерти в містах, де не йдуть активні бойові дії, дається нашій країні непомірно високою ціною. Це життя і здоров'я наших солдатів ЗСУ. І якщо перше ми не можемо їм повернути, то за здоров'я мусимо боротися і максимально докладати зусиль на відновлення поранених.

Завдяки цьому концерту у військових госпіталях може з'явитися необхідне медичне обладнання, якого вкрай не вистачає нашим лікарям. Для нас за честь допомогти зібрати кошти на таку важливу справу.

Мешканців Прилук на Чернігівщині закликають здавати на макулатуру російські книжки, виручені гроші переказуватимуть Збройним Силам України ([Укрінформ](#)).

За ініціативи відділу культури і туризму міської ради спільно із закладами культури міста розпочинаємо благодійну акцію «Ворожу літературу на макулатуру, а гроші - на ЗСУ».

Стати учасником процесу дерусифікації та зробити свій внесок у Перемогу може кожен.

Усіх охочих закликають принести книжки, написані мовою агресора, які пропагують російську ідеологію або ж відкрито підтримують військову агресію проти України, в центри збору літератури.

Асоціація родин захисників «Азовсталі» організувала спортивний флешмоб на підтримку гарнізону «Маріуполь» - «Біжу за «Азовсталь». Флешмоб одночасно проходить у 15 містах України, а також Варшаві й Торонто. У Запоріжжі до акції долучилось кілька сотень мешканців ([Укрінформ](#)).

Марафон триватиме тиждень – з 23 по 30 липня – і завершиться в Києві.

У Запоріжжі до акції долучилися бійці полку «Азов», рідні та близькі загиблих та родини тих оборонців Маріуполя, які зараз перебувають у полоні.

Військовослужбовець під позивним «Кіль» сьогодні прийшов, щоб підтримати акцію. Він каже, що в полоні наразі перебуває багато його побратимів. Хлопець також брав участь у боях в Маріуполі, але 24 березня отримав поранення і 28 березня був евакуйований гелікоптером разом ще з кількома побратимами (...).

Він вважає, що такими заходами можна повернути побратимів з полону, адже для цього потрібен розголос.

На початку марафону учасники заспівали гімн України, боєць полку «Азов» зачитав молитву, після чого були запалені фаєри.

Кожен учасник пробіг ту дистанцію, яку сам для себе визначив. Організатори кажуть, що фінішу не буде сьогодні. Фінішує забіг тоді, коли всі оборонці будуть визволені з полону.

Майстриня з Житомирщини вишила портрет президента Володимира Зеленського та його дружини, який планує продати, а кошти передати на підтримку Збройних сил ([Укрінформ](#)).

Про це заслужена майстриня України Тетяна Пащенко розповіла кореспондентові.

За словами Пащенко, портрет президентського подружжя вона почала створювати ще до війни. Загалом на цю вишивку їй знадобилося п'ять місяців.

Майстриня вишивала портрет хрестиком на німецькій канві Zweigart, використовуючи французькі нитки DMC 100 кольорів. Розмір готової картини становить 57 см завширшки та 77 см заввишки (...).

Вона зазначила, що наразі працює над захистом свого авторського права на вишиту картину.

На підтримку Збройних сил України 24 липня в Ужгороді вдруге проведуть благодійний матч національного масштабу «Збірна легенд» - «Збірна зірок» ([Укрінформ](#)).

Матч відбудеться 24 липня о 16:00 в Ужгороді на стадіоні «Минай».

У матчі зіграють понад 30 зірок футболу та шоу-бізнесу (...).

Ексклюзивом товариського матчу стане участь легендарного динамівця Ігора Беланова, володаря «Золотого м'яча». Він наразі допомагає ЗСУ в донецькому напрямку, але приїде на поєдинок з гарячої точки та привезе свій трофей. Сфотографуватись з найціннішою індивідуальною футбольною нагородою та його володарем можна буде після матчу за фіксований «донат» на користь ЗСУ.

Також у перерві гри відбудеться благодійний аукціон з футболками збірної України. Всі виручені кошти також підуть у фонд «Ліга Життя», який відзвітує та розподілить кошти на підтримку ЗСУ.

Квитки на матч вже у продажі. Придбати тікет-донат онлайн можна на сайті ФК «Минай» або в касі стадіону «Минай».

Подарувала всі гроші з дня народження: 9-річна дівчинка з Мукачева підтримала ЗСУ ([Українська правда життя](#)).

9-річна Ліда з Мукачева передала Збройним силам України подаровані їй гроші на день народження.

Разом з рідними дівчинка передала на ЗСУ 6 тис. грн та 40 євро, повідомили в Русі підтримки Закарпатських військових.

Половину подарованих коштів сім'я перерахувала на лікування поранених бійців, а іншу частину передали на збір для купівлі автівки, призначеної ЗСУ.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

У Варшаві показали російську матрешку, начинену ракетами ([Укрінформ](#)).

У Варшаві під посольством росії в неділю відбулася одна з наймасштабніших демонстрацій від початку повномасштабного вторгнення рф в Україну 24 лютого, в якій взяли участь близько п'яти тисяч людей.

В її рамках відбувся перформанс із великою матрешкою, начиненою російськими ракетами, а також десятками «кривавих» літачків, що символізують російський терор проти України.

(...) Під час акції український художник Володимир Мелимука провів символічний перформанс під назвою «Держава-матрешка». У його межах було представлено двометрову матрешку, яка є одним із символів росії. В середині замість своєї копії вона була наповнена паперовими макетами ракет із написами «На Одесу», «На Миколаїв», «На Кременчук» тощо.

Художник Володимир Мелимука:

Ми хочемо, щоб міжнародна спільнота нарешті побачила її (Росії, – ред.) справжнє обличчя та зрозуміла її справжні наміри. Ми вимагаємо від усіх країн цивілізованого світу визнати Росію терористичною державою!

Біля огорожі посольства рф активісти розклали закривавлені паперові літачки. На деяких з них був напис МН-17, що символізує збитий росіянами рівно вісім років тому на тимчасово окупованій частині Донецької області літак Малайзійських авіаліній з майже 300 особами на борту.

У Канаді провели акцію протесту біля представництва компанії Siemens ([Укрінформ](#)).

Біля представництва компанії Siemens у місті Едмонтон, столиці провінції Альберта у Канаді, відбулася акція протесту проти рішення уряду Канади передати росії турбіни для Північного потоку-1 (Nord Stream).

Учасники акції вимагали не піддаватися на шантаж путіна, дотримуватися санкційного режиму і скасувати рішення про передачу турбіни.

У Гданську вандали знищили проукраїнські мурали ([Укрінформ](#))

У польському місті Гданськ на стіні вздовж залізничної колії четверо невідомих вандалів знищили три мурали з тематикою російської війни проти України, зокрема розміщуючи поряд російський фашистський символ Z.

За вказівкою Правління Поморської залізниці вульгарні та проросійські написи вже зафарбовано на стіні, а про факт вандалізму поінформовано поліцію.

Акт вандалізму стався на минулих вихідних у гданській дільниці Ясень. Чотири молодики написали на стіні декілька антиукраїнських та проросійських гасел, а потім вони знищили три мурали на підтримку України, зокрема про злочини росіян в Бучі.

У залізниці повідомили, що мають записи з камер моніторингу і вже повідомили про злочин поліцію.

Посол України у Польщі Василь Зварич подякував Поморській залізниці за швидкі та ефективні дії.

У Франції у рамках проєкту солідарності з Україною Ален Делон продекламував вірші Шевченка ([Укрінформ](#)).

Посольство України у Франції повідомило про спільний запуск з журналістською командою Cyril Viguiet проєкту солідарності з Україною, у рамках якого Ален Делон читає вірші Тараса Шевченка.

Диппредставництво подякувало Алену Делону за такий потужний жест солідарності з Україною

У Польщі зіграють благодійний баскетбольний матч для допомоги Україні ([Укрінформ](#)).

Творче об'єднання «Lemniskata» та гуманітарний штаб волонтерської допомоги «РестоУратор. Картопляні війська» оголошують про проведення у Польщі благодійного feat-game, баскетбольного матчу, участь в якому візьмуть представники шоубізнесу та українські баскетболісти.

Гра відбудеться за підтримки ФБ «Будівельник-Київ», усі запрошені баскетболісти – чинні або колишні гравці клубу.

Їм протистоятимуть Т-FEST(український репер, учасник об'єднання «Lemniskata»), Слава Комісаренко(артист, стенд-ап комік), МАКРАЕ(виконавець і автор пісень, саундпродюсер, родом з Чернівців), BARZ(виконавець і автор пісень, саундпродюсер, родом з Дніпра), Діма Налім(діджей, КО «Наші Люди»), Денис Кієра(КО «Наші Люди»).

«Ми з партнерами з творчого об'єднання «Lemniskata» шукаємо нові форми, які можуть зацікавити глядача. Це перша спроба з баскетболом та шоубізнесом. Відомі люди повинні отримати фаховий майданчик, щоби використовувати своє ім'я на підтримку України, ми такий майданчик надаємо», – пояснив співорганізатор акції та журналіст Микола Васильков.

Баскетболіст Станіслав Медведенко:

Я з великим задоволенням погодився взяти участь у такій оригінальній акції. По-перше ми зберемо допомогу, яка так необхідна зараз в Україні. А по-друге перевіримо, наскільки вправні у баскетболі сучасні репери. Проти американських музикантів мені доводилося грати, а от з нашими вийду на майданчик уперше. Приємно буде скласти кампанію молодим баскетболістам «Будівельника», клубу, за який я провів чудові сезони на початку кар'єри.

Гроші від продажу квитків, а також від пожертв та проведення аукціонів підуть на задоволення потреб українців.

У США всім українцям вручили премію Dissident Human Rights Award ([Укрінформ](#)).

У Вашингтоні відбулася церемонія нагородження лауреатів премії Human Rights Award, під час якої Перша леді Олена Зеленська отримала нагороду для всього народу України.

Нагородження відбулося в Меморіалі пам'яті жертв комунізму у Вашингтоні.

Перша леді Олена Зеленська:

Цьогоріч уперше нею відзначили не конкретну людину, а весь народ України за «мужню боротьбу за свободу проти агресивної війни росії». Хоча меморіал присвячений злочинами комунізму, варто пам'ятати, що це лише одне з обличчя тоталітаризму.

Вона також зазначила, що на церемонії розповіла всім присутнім, як зараз росія застосовує в Україні сталінські репресивні методи.

«Як українці проходять крізь російські фільтраційні табори, як катують тих, хто не погоджується співпрацювати з окупантами. Як наших людей примусово депортують до росії. Ціною героїчних зусиль ми боремося зараз не лише за свою свободу», – додала Зеленська.

Вона наголосила, що українці борються за те, щоб сталінський Великий терор більше не зміг використовуватися ніде й ніколи у цивілізованому світі.

У Гаазі проходить виставка про 100 днів війни в Україні ([Укрінформ](#)).

У нідерландській Гаазі, в Музеї комунікації проходить виставка «Образ війни: 100 днів війни в Україні у світлинах та карикатурах».

Виставка зображає перші сто днів російської війни в Україні крізь об'єктив фотокореспондентів і перо карикатуристів. Представлені роботи як українських, так і іноземних митців та фотографів.

Також на виставці порушується питання свободи слова.

Виставка була створена пресагентством ANP, Музеєм комунікації (Beeld en Geluid Den Haag) у Гаазі та платформою карикатуристів Cartoon Movement за підтримки муніципалітету Гааги.

Також на іншому поверсі Музею комунікації можна побачити виставку «Війна в Україні: очима художників», де представлені твори українського видавництва мальовисів UA Comix, що присвячені розв'язаній росією війни в Україні.

У Брюсселі відкрили виставку картин, що стала символом солідарності ЄС з Україною ([Укрінформ](#)).

У Брюсселі за сприяння Європейської служби зовнішніх дій та Єврокомісії, а також завдяки добрій волі уряду Бельгії та керівництва Брюссельського королівського музею мистецтв та історії відкрилася виставка українських художників «Розгорнуті пейзажі».

Одна з організаторів виставки Наталія Матвієнко:

Ця виставка з'явилася за не дуже сприятливих умов. Ми відкрили її наприкінці січня, вона мала завершитися у травні та після цього вирушити до Києва. У зв'язку із повномасштабним вторгненням росії у тих умовах, які склалися, з точки зору логістики й безпеки повертати роботи до Києва було б не надто розумним рішенням. Тож виникла ідея у наших данських партнерів, що ми можемо організувати тур для цієї виставки. Тоді й виникла пропозиція до європейських інституцій, щоб прийняти цю виставку у себе.

За її словами, для Королівського музею мистецтва та історії сам факт прийняття такої виставки сучасного мистецтва був сміливим кроком, який був реалізований у дуже стислі терміни.

Вона зазначила, що сподівається на завершення війни та повернення експозиції до Києва. Але, поки цього не відбулося, виставка продовжить тур головними містами та столицями Європи.

«Ми будемо возити її як мінімум по Європі. Ми вже отримували пропозиції від Японії й Америки, але виставка настільки велика – тут 42 художники та понад 80 робіт, – що це є серйозним логістичним викликом», – додала Матвієнко.

Голова департаменту публічної дипломатії Європейської служби зовнішніх дій Дієго Меллардо:

Наша мета – зберегти все це, але також показати зразок українського мистецтва. Виставка перебуватиме в музеї (Бельгії – ред.) два місяці, після чого, як сподівається Єврокомісія, інші європейські музеї прийматимуть її на два-три місяці, продовжуючи таким чином цей ланцюг солідарності.

У Канаді провели акцію проти передачі росії турбіни для «Північного потоку» (Укрінформ).

Біля Парламенту канадської провінції Альберта у місті Едмонтон провели чергову акцію протесту проти рішення уряду Канади передати росії турбіни для «Північного потоку-1».

Учасники мітингу вимагали зупинити російський терор, зокрема енергетичний, а також не припиняти тиск на російського агресора, посилити санкції, зупинити війну і геноцид в Україні, визнати росію країною-терористом.

Генконсульство подякувало Stand with Ukraine: Edmonton Rallies за організацію акції та усім, хто долучився.

Компанія The Brothers Brick створила фігурки LEGO в образі українських військових жінок (Укрінформ).

Нові фігурки LEGO в образі українських військових жінок розробила розробила компанія The Brothers Brick.

Світлини фігурок розмістив у своєму Твіттері засновник Ендрю Бікрафт. Він відзначив у публікації українок, які стали прототипами іграшок.

У Ризі пройшов благодійний концерт Христини Панасюк (Укрінформ).

У центрі латвійської столиці пройшов благодійний концерт української музикантки та волонтерки Христини Панасюк, а також Ієви Акуратере і чоловічого вокального гурту Vilki.

Сценою для концерту став нещодавно встановлений пам'ятник жертвам радянських репресій, розташований поблизу латвійського Музею окупації.

Ідея проведення концерту належить латвійському журналісту Ансісу Богустовсу. Канал TV24, на якому він працює, став другим співорганізатором.

Концерт, який пройшов пізно ввечері 20 липня, зібрав близько сотні глядачів.

Виконавці, що виступали на ньому, закликали збирати кошти на евакуатор для підрозділу української територіальної оборони. Концерт транслювався на TV24.

Тільки під час концерту вдалося зібрати 2200 євро, які накопичуються на рахунку Товариства підтримки України (Ukrainas atbalsta biedriba). Збір коштів триває далі.

Ієва Акуратере – відома латвійська співачка та громадська діячка, член Сейму Латвії від Консервативної партії. Чоловічий вокальний гурт Vilki виконує воєнні пісні, пісні латиських легіонерів.

Польські палеонтологи назвали на честь президента України Володимира Зеленського морську істоту віком у 150 мільйонів років (Українська правда).

Ця істота – безхребетна морська лілія розміром близько 5 сантиметрів у діаметрі. Науковці знайшли нового представника голкошкірих Юрського періоду в Ефіопії, після чого назвали його *Ausichicrinites zelenskyui*.

Дослідники кажуть, що морська лілія жила 150 мільйонів років тому. Істота мала 10 довгих лап та гострі кігті, схожі на щупальці, за допомогою яких хапалася за морське дно.

Також у неї існувало кілька варіантів забарвлення – від темно-червоного до яскраво-жовто-жовтого і помаранчевого.

Крім того, морська лілія мала здатність до регенерації. Ця властивість притаманна і сучасним видам, кажуть палеонтологи.

«Названо на честь Володимира Олександровича Зеленського, шостого і нинішнього президента України, за мужність і відвагу, виявлені в захисті вільної України», – резюмували науковці.

Ausichicrinites zelenskyuуі вважається найдавнішим приклад регенерації, задокументованим у викопній морської лілії, наголосив професор Сілезького університету в Катовіцах Маріуш Саламон

Збірної Росії та інших футбольних клубів РФ не буде у новій версії відеогри спортивного симулятора FIFA ([Українська правда](#)).

Про це повідомляє Eurogamer з посиланням на розробників гри, компанію EA Sports.

Після повномасштабного вторгнення росіян в Україну EA Sports вилучила Росію з гри FIFA-22. Не буде їх і у новій версії гри FIFA-23.

«EA Sports солідарна з українським народом і, як і багато голосів у світі футболу, закликає до миру та припинення вторгнення в Україну. Відповідно до наших партнерів у ФІФА та УЄФА, EA Sports не включатиме збірну Росії чи російські клуби у FIFA 23», – йдеться в заяві авторів гри.

Антивоєнні акції в Росії та Білорусі

Семеро російських контрактників із Бурятії заявили, що командування почало їм погрожувати, коли вони написали рапорти про відмову воювати в Україні ([Укрінформ](#)).

Про це повідомляє Медіазона з посиланням на голову фонду «Вільна Бурятія» Олександру Гармажапову.

Згідно з аудіозаписом, який вона передала виданню, всі ці військові служили в 11-й окремій гвардійській десантно-штурмовій бригаді (військова частина № 32364, дислокована в Улан-Уде). Вони написали рапорти про звільнення після кількох місяців участі у війні.

Один із контрактників розповів, що командування пригрозило людям, які відмовилися воювати, що їх затримують, а потім відправляють до «штурм-загону під Луганськом». За його словами, військових, які відмовилися воювати, групами по вісім-десять людей везуть у військову комендатуру, де на три-чотири дні замикають у якомусь гаражі. У цей час людей годують раз на день. Потім їх відправляють до СІЗО під Луганськом.

Ця інформація узгоджується з тим, що повідомляв раніше інший відмовник, ефрейтор Ілля Камінський – про гараж, у якому замикають військових. За його словами, він дізнався про це від товариша по службі, який бачив, як десятох військовослужбовців 11-ї бригади тримають у гаражі за відмову від служби.

Військових змусили писати пояснювальні, що вони хочуть продовжувати виконувати бойові дії. Командування не підписувало і навіть рвало рапорти про звільнення. Камінський стверджує, що написав близько 20 рапортів, але жодного з них не розглянули. Наприкінці квітня він подав перший рапорт про відпустку, оскільки у нього народилася дитина. Після цього він подав ще кілька рапортів, останній – про відмову від участі у війні. 16 липня голова «Вільної Бурятії» Олександра Гармажапова повідомила, що Камінського за відмову воювати також могли відправити до СІЗО.

Мати ще одного контрактника, який служив у Бурятії, розповіла Медіазоні, що її синові не дозволили звільнитися після кількох місяців війни, незважаючи на те, що має дві контузії. Співрозмовниця видання стверджує, що рапорти про відмову воювати написали 77 осіб, які служили у Бурятії. Телеканал «Настоящее время» уточнює, що, за словами контрактників, звільнитися хотіли 78 осіб, але після тиску командування близько 50 з них вирішили залишитися в Україні.

У рф оштрафували Google на майже 22 мільярда рублів за невидалення інформації про війну ([Укрінформ](#)).

Компанію Google визнали в росії винною в повторному порушенні обмеження доступу до матеріалів, що містять заборонену інформацію, і призначили оборотний штраф у розмірі понад 21,770 млрд рублів.

«Визнати Google LLC винною в адміністративному правопорушенні і призначити штраф у розмірі 21 млрд 770 млн 392 тис. 317 рублів», – оголосив рішення суддя.

В суді уточнили, що ця сума штрафу становить 10% від річної виручки компанії в рф. Цей штраф був призначений Google за невидалення з відеохостингу YouTube матеріалів, які містять «недостовірну інформацію про хід спеціальної військової операції в Україні, дискредитують Збройні сили рф, пропагують екстремістські погляди та ідеологію терористичних організацій, а також інструкцій з виготовлення вибухових речовин».

Також, заявив роскомнагляд, не було видалено розміщені на ютюбі заклики до участі в несанкціонованих акціях, зокрема адресовані неповнолітнім.

Великі концертні агенції у рф почали включати до контрактів з артистами пункт, який забороняє політичні заяви зі сцени, а також використання української символіки ([Укрінформ](#)).

Видання РБК отримало копію договору з одним з російських гуртів. Договір зобов'язує «уникати будь-яких політичних тем під час проведення концерту» та забороняє «розповсюджувати інформацію, що не відповідає дійсності, про хід спеціальної військової операції в Україні будь-яким способом, включаючи аудіовізуальний спосіб».

Також у договорі прописано заборону на використання символіки: української державної, схожої на неї та іншої «з метою формування неправильних висновків про цілі та завдання збройних сил росії на території України, будь-яку дискредитацію російської федерації, державних органів росії, у тому числі збройних сил росії».

Якщо ці умови будуть порушені, а концерт перенесуть чи скасують, виконавцю доведеться компенсувати витрати на організацію заходу та упродовж трьох днів заплатити штраф 500 тисяч рублів, йдеться у договорі.

Раніше подібних обмежень у договорах з артистами не було, каже одне з джерел РБК. Їхня поява пов'язана з необхідністю «застрахувати виступ артиста», заявив Едуард Ратніков — голова агентства ТСІ, яке влаштовувало концерти Rammstein, «Арії», «Аліси» та інших колективів.

Воювати в Україні відмовилися близько двох тисяч російських військових – росЗМІ ([Укрінформ](#)).

За підрахунками російського опозиційного видання «Верстка», з початку повномасштабної війни в Україні як мінімум 1793 військовослужбовці з 22 регіонів росії відмовилися від участі у війні з Україною.

Інформація про 1559 «відмовників» публікувалася раніше у ЗМІ. Решту – не менш як 234 особи – російські військові насильно тримають на тимчасово захопленій території, в районі міста Брянка Луганської області, пише «Верстка» з посиланням на родичів військових, які опинилися в Брянці.

За словами родичів, військові перебувають у підвалах та інших закритих приміщеннях, що охороняються; їх схиляють до повернення на фронт. Щонайменше одне з місць, де тримають солдатів, охороняли співробітники приватної військової організації, які називали себе «музикантами» (можливо, ПВК «Вагнера»), розповіла «Верстке» мати одного з військових, які потрапили до Брянки, Фатіма Горшеніна.

«Коли хлопців привезли до Брянки, ми телефонували в частину, командиру роти, командиру бази. Я питала, що вони збираються робити, чому вони їх не забирають. Мені сказали, що там новий центр "відмовників". З ними проводяться бесіди. Як вони сказали, там більше двох тижнів не триматимуть: якщо їх не вмовлять продовжувати службу, то переправлять на базу в частину і тут розірвуть контракт. Але цього не сталося», – розповіла Горшеніна.

Точно порахувати, скільки військових міноборони тримає в Брянці, неможливо, але, за інформацією родичів виходить, що там утримуються щонайменше 234 особи. Раніше телеканал «Настоящее время» вже повідомляв про двадцять утримуваних у Брянці, а правозахисний портал Медіазона — про сімнадцять. Але тепер очевидно, що кількість утримуваних там значно більша.

Генпрокуратура РФ вважає незаконним слово «війна» на території країни щодо опису вторгнення російських військ в Україну ([Українська правда](#)).

За інформацією видання «Медуза», «роз'яснення» були надані під час відмови тверським райсудом Москви у позові блогеру Дмитру Полушину про визнання незаконним блокування видання Krasnews.com.

Прикриваючись формулюваннями російських законів, в Генпрокуратурі заявили, що «оголошення війни передбачає настання правових наслідків, що становлять суспільну значущість (мобілізація населення, введення комендантської години та інші)».

У відомстві додали, що «термін “війна” представляє підвищену суспільну значущість, відтак участь Росії у повномасштабних військових діях має зачіпати широке коло громадських інтересів, як у соціальній, так і у економічній сферах».

Роскомнагляд зобов'язав російські пошукові системи маркувати онлайн-енциклопедію «Вікіпедія» як порушника закону за те, що на ресурсі нібито публікується «неправда» про війну в Україні ([Українська правда](#)).

Російські пошукові системи тепер мають інформувати у пошуковій видачі про те, що онлайн-енциклопедія «Вікіпедія» порушує законодавство Росії, відмовляючись видаляти «фейки про спецоперацію в Україні». Які саме це статті, Роскомнагляд не уточнив: «На інтернет-ресурсі Wikipedia залишається невидалим ряд матеріалів, визнаних забороненими, зокрема фейків про хід спеціальної військової операції на території України. У зв'язку з невиконанням обов'язку щодо видалення протиправної інформації Роскомнаглядом прийнято рішення про застосування примусового заходу у вигляді інформування пошуковими системами інтернет-користувачів про порушення іноземною особою російського законодавства».

У росії з початку повномасштабного вторгнення в Україну складено 3303 адміністративні протоколи за статтею про «дискредитацію» збройних сил ([Укрінформ](#)).

Про це проєкт «Сетевые свободы» повідомляє у Телеграмі з посиланням на дані мвс росії.

«Поліція у росії склала 3 303 протоколи про дискредитацію армії. Така кількість справ порушена з моменту запровадження статті 20.3.3 КпАП 4 березня. У середньому поліція складає 35 протоколів про дискредитацію збройних сил рф кожного робочого дня», – йдеться у дописі.

Своєю чергою Телеграм-канал «Омбудсмен полиции 2» стверджує, що майже половину (48,4%) протоколів за цією статтею «завертають у судах». У зв'язку з цим заступник міністра внутрішніх справ рф александр горовой наказав провести додаткові заняття зі співробітниками поліції «з питань виявлення та документування» правопорушень за статтею про «дискредитацію» армії, а також проаналізувати, чому в таких справах припиняють провадження.

Адміністративна стаття про «дискредитацію» армії діє у росії майже від самого початку повномасштабної війни проти України, з 4 березня. Аналогічна стаття з'явилася у російському кримінальному кодексі, вона передбачає до п'яти років позбавлення волі. Окрім того, запроваджено ще одну репресивну статтю – щодо поширення «завідомо неправдивої» інформації про використання збройних сил рф. Максимальне покарання відповідно до неї – 15 років колонії.

Експертні оцінки

(BBC)

Україна і Росія підписали «дзеркальні» угоди, які дозволять Києву відновити експорт зерна через Чорне море.

Угода дозволить експортувати мільйони тонн зерна, які зараз перебувають в пастці через війну в Україні.

Дефіцит українського зерна у світі після вторгнення Росії 24 лютого поставив мільйони людей під загрозу голоду.

Однак Київ відмовився підписувати пряму угоду з Москвою і попередив, що на «провокації» буде «негайна військова відповідь».

Обидві сторони були присутні на церемонії підписання у Стамбулі, але не сиділи за одним столом. Першим угоду Москви підписав міністр оборони Росії Сергій Шойгу, а потім ідентичну угоду Києва підписав міністр інфраструктури України Олександр Кубраков.

Угода, досягнення якої забрало два місяці, розрахована на 120 днів, а в Стамбулі буде створено координаційний і моніторинговий центр, укомплектований представниками ООН, Туреччини, Росії та України. Угода може бути поновлена, якщо обидві сторони погодяться.

Блокада зерна в Україні спричинила глобальну продовольчу кризу: продукти на основі пшениці, такі як хліб і макаронні вироби, стали дорожчими, харчова олія та добрива також подорожчали.

США закликали Росію діяти швидко, а речник Білого дому Джон Кірбі заявив, що це необхідно, щоб «запобігти скочуванню найбільш вразливих верств світу у прірву незахищеності та недоїдання».

Раніше пан Шойгу заявив на прес-конференції, що угода може дозволити «розпочати цей процес найближчими днями».

«Я говорю не тільки про початок експорту сільськогосподарської продукції з українських портів, але однозначно про роботу в цьому напрямку щодо експорту сільськогосподарської продукції та добрив з російських портів», – додав він.

За словами дипломатів, за умовами угоди: Росія не буде націлюватися на порти, поки вантажі знаходяться в дорозі; українські судна будуть проводити вантажні судна через заміновану акваторію; Туреччина за підтримки ООН перевірятиме кораблі, щоб розвіяти побоювання Росії щодо контрабанди зброї; російський експорт зерна та добрив через Чорне море буде полегшено.

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерріш сказав кореспонденту BBC Орлі Герен, що це, ймовірно, найважливіша річ, яку він зробив за той час, коли очолював міжнародну організацію.

«Тепер на Чорному морі є маяк», – сказав він присутнім у Стамбулі. – «Маяк надії».

Вже самий факт появи перспективи розблокування понад 20 мільйонів тонн українського зерна призвела до падіння цін на пшеницю в п'ятницю на 2%.

У своєму зверненні в п'ятницю ввечері президент України Володимир Зеленський підтвердив, що країна має продати зерна на суму близько 10 млрд доларів.

Однак він також попередив, що Москва «може вдатися до провокацій, спроб дискредитувати українські та міжнародні зусилля. Але ми довіряємо ООН», заявивши, що гарантувати угоду має ООН.

Але пан Гутерріш визнав ВВС, що ООН не має засобів покарати Росію, якщо вона порушить угоду, але додав, що це буде «абсолютно неприйнятний скандал, і все міжнародне співтовариство відреагує дуже жорстко».

Пан Шойгу запевнив журналістів після підписання угоди, що Росія «взяла на себе зобов'язання» за угодою, і вони «не скористаються тим, що порти будуть розмитнені та відкриті».

Росія завжди заперечувала блокування українських портів – вона звинувачує Україну у встановленні мін у морі та західні санкції за уповільнення російського експорту.

Міністр закордонних справ Сергій Лавров у матеріалі, спрямованому на африканські газети, звинуватив Захід і Україну в «абсолютно безпідставних» звинуваченнях. Він високо оцінив «зважену позицію африканців щодо того, що відбувається в Україні та навколо неї».

Проте Україна заявляє, що російський флот перешкоджає їй відправляти зерно та інші експортні товари, і звинувачує російські окупаційні війська у розкраданні зерна з українських ферм.

Угода про експорт зерна також стане великим полегшенням для країн Африканського Рогу, каже кореспондент ВВС Енн Сой з Найробі, Кенія. Наразі регіон стикається з серйозною нестачею продовольства, спричиненою посухою та посиленою пандемією Covid-19, рідкісним нашестям сарани та війною в Україні.

Саманта Пауер, адміністратор Агентства розвитку США, сказала, що угода є «надзвичайно важливою частиною головоломки» у вирішенні кризи в регіоні.

Тим часом президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган, який відіграв вирішальну роль у переговорах, висловив надію, що угода може стати першим кроком до припинення війни.

«Цей спільний крок, який ми робимо з Україною та Росією, сподіваюся, відродить шлях до миру», – сказав він.

Г-н Гутерреш був менш позитивним, сказавши: «На даний момент я не бачу умов для мирного процесу».

([Українформ](#))

Колишній міністр закордонних справ Володимир Огризко вважає, що Україні слід відмовитися від пропозиції Угорщини щодо транзиту її територією зброї для нашої країни через ризик передачі інформації про це Росії.

«Це можливий спільний з Москвою крок, щоб Москва «раптом» дізнавалася про те, яка зброя перетнула українсько-угорський кордон, у якій кількості, коли, куди направилася. Я думаю, що це підступна пропозиція, від якої нам треба відмовитися і навіть не розглядати як робочу», – сказав Огризко.

У цьому контексті він зауважив, що позиція Угорщини щодо війни в Україні принципово не змінилася. За словами ексглави МЗС, західні партнери змушують Угорщину підтримувати санкції ЄС, однак існує ризик, що угорська сторона може шкодити безпеці нашої країни в питанні поставок озброєнь.

«Тому, думаю, що на такі речі треба реагувати дуже обережно і не ставити під загрозу допомогу, яку нам надають західні партнери. Бо уявіть собі: раптом Москві стало відомо, що чотири нових HIMARS перетнули кордон з Україною в районі Ужгорода сьогодні о 23 год, а о 24-й по них може бути завдано ракетних ударів», – припустив дипломат.

На його думку, це надто великий ризик, щоб іти на такі домовленості з Угорщиною. Огризко акцентував, що довіра є ключовим елементом у міжнародних відносинах.

«Якщо ти не довіряєш партнеру, то навіть, здавалося б, розумні пропозиції завжди сприймаються з дуже великою мірою недовіри», – констатував він.

([Українська правда](#))

Письменник Джонатан Літтель:

Останнім часом з усіх сторін лунає один і той самий безрадісний мотив: українці, мовляв, згущують фарби; НАТО заходить надто далеко; ми не повинні забувати про інфляцію; з Путіним треба акуратніше.

(...) Як один російський мільярдер, близький до Кремля, нещодавно заявив британській журналістці Кетрін Белтон: Путін «переконаний, що Захід знесилиться... і що в довгостроковій перспективі він виграє».

Щоб прискорити нашу капітуляцію, він використовує всі наявні засоби: скорочення постачання нафти й газу, яке ретельно розраховане та створює в цій галузі вкрай напружену ситуацію; дестабілізацію Балкан; шантаж продовольчим дефіцитом, який стрімко перетворюється в Африці на катастрофу та загрожує новою міграційною кризою.

Не кажучи вже про погрозу ядерною зброєю, до якої Путін регулярно повертається, ніби він і справді був би готовий заплатити за свої амбіції та особисту безпеку знищенням усього світу, а разом і Росії.

Щойно минув його перший подив від моментальної та скоординованої реакції Заходу на вторгнення в Україну, Путін знову зробив ставку на довгострокову перспективу, на внутрішні суперечності Європи й насамперед на нашу слабкість і тотальне нерозуміння, принаймні у Західній Європі, російської імперської свідомості.

Путін, як і його міністр Лавров, був навчений брехати, і брехня – його природний інструмент.

Для нього діалог – це лише спосіб отримати перевагу та просунути свої пішаки вперед, перш ніж знову звернутися до силових методів, коли це буде потрібно.

Переговори чи домовленості на зразок Мінських угод 2015 року, які мали покласти край конфлікту на Донбасі – лише можливість закріпити успіхи, доки не випаде нагода домогтися нових. От так це працює.

Думати, як Кісінджер, що можна повернутись до status quo ante – помилка.

Думати, що Путіна можна змусити вести переговори чесно і що він (нарешті!) поважатиме умови домовленостей – просто смішно.

Якби ми не були такими безпорадними, такими наляканими, такими сліпими, якби ми допомогли переозброїтися Україні ще в 2015-му або розмістити контингент НАТО на її території, хай тільки в якості інструкторів, Путін – який вважає лише один закон, право найсильнішого – ніколи б не ризикнув розпочати цю війну. Якщо дозволити йому отримати хоча б найменшу вигоду з цієї, доведеться готуватися до наступної.

Не можна не радіти зміні в настроях Макрона та Шольца, які, як стало очевидно під час їхнього візиту до Києва, нарешті зрозуміли, що не можна й надалі відмовляти Україні в набутті статусу кандидата на вступ до Євросоюзу.

Тим часом їхні ілюзії чи помилкові надії щодо Путіна вмирають важко.

Ось уже декілька десятків років частина Європи, і насамперед Німеччина, в питаннях енергобезпеки сподівається на Росію, водночас ігноруючи застереження кліматологів і відмовляючись зробити енергетичний поворот. Яка марна трата часу і яка удача для Москви!

З початку війни експорт нафти та газу приніс Росії вже 93 мільярди євро, більшу частину з яких вона отримала від Євросоюзу. Це вдвічі більше, ніж 37 мільярдів євро, які США обіцяли Україні. Але тепер ми плачемо, що бензин коштує більше, ніж 2 євро, і починаємо шукати вихід із цієї ситуації. Це обурливо та ганебно.

В Україні також дорогий бензин, а на заправках – нескінченні черги. Але ніхто не скаржиться.

Українці хочуть не дешевий бензин, а зброю та боєприпаси, щоб відбити напад окупантів, звільнити свої міста та повернути втрачені території. І вони мають право.

Напавши на Україну, Путін перевернув порядок, який був установлений у світі після 1945-го. Сподіватися, що його уламки можна склеїти – наївно.

Якщо Путін і його соратники весь час демонструють світові свій оскал і це їхній звичайний стиль вести справи, то за зачиненими дверима вони уважно стежать за реальним балансом сил і розраховують можливі наслідки.

Коли українці завдяки своєму запеклому опору зупинили наступ Росії на Київ, Путін відтягнув свої війська, дозволивши світові побачити жакливі речі, які його «визвольна» армія зробила з мирними мешканцями Бучі, Ірпеня, Мотижина та інших населених пунктів.

Коли завдяки протистоянню Миколаєва наступ на Одесу з боку Криму було зупинено, Путін змушений був тимчасово відмовитися від своїх амбіцій захопити знаменитий порт.

Але тепер, усвідомивши нарешті слабкість своєї погано навченої та наскрізь корумпованої армії порівняно з надмотивованими та нарешті озброєними Заходом військами України, він зосередив усі свої сили на Донбасі, застосовуючи авіацію та важку артилерію, щоб зрівняти із землею місто за містом – це його єдиний спосіб вести війну.

Але і тут його потрібно зупинити і відкинути назад.

Обіцянки Америки та Великобританії надати ракетні установки далекої дії, щоб прирівняти сили – це перший крок у правильному напрямку. Але цього мало.

Путін – людина, яка у XXI столітті веде війну XX століття задля досягнення цілей XIX століття. Для нього, який тепер порівнює себе з Петром Великим, анексія України – питання екзистенційне, що не має нічого спільного з його претензіями до НАТО. України не має бути, і все.

І немає жодних поступок, дипломатичних ходів чи «розумного» компромісу, які ми могли б йому запропонувати, щоб перешкодити реалізації його амбіцій, щоб зберегти територіальну, політичну та економічну цілісність України, не кажучи вже про її європейське майбутнє.

Вимагати від українців припинити військові дії та перейти до чергових мінських переговорів означає підготувати ґрунт для повторного вторгнення в Україну за кілька років, коли Путін відновить свою армію та поповнить ресурси людей, зброї та боєприпасів. І якщо він до цього часу помре, але його режим збережеться, то його наступник зробить те саме.

9 травня у Страсбурзі Еммануель Макрон у контексті можливих переговорів із Росією послався на принизливий для Німеччини Версальський договір, який у 1918 році «зруйнував шляхи до миру».

Що ж до Веймарської республіки, цього прекрасного демократичного експерименту, це дійсно правда; але Макрон, мабуть, зовсім не розуміє історичного моменту, в якому ми зараз живемо.

Якщо у Москві і був 1918 рік, то настав він у 1991-му. У той час, так само, як у Німеччині 1930-х після розпаду Веймара, в Росії надовго прийшла

влада фашистська, реваншистська і до того ж абсолютно корумпована, яка знищила громадянське суспільство та його життєдайні сили, захопила для свого власного збагачення всю економіку та відкинула демократичний світ і порядок, що лежить в основі нашої спільної безпеки та мирного життя.

Нині не 1918 рік, а 1939-й. І як і у випадку з гітлерівським Третім рейхом, у якийсь момент на шляху до миру буде потрібно тотальне знищення режиму Путіна, який, що б не думав «колективний Захід», не є для Росії іманентним.

Тільки вільна, демократична Росія, керована громадянами, а не мафіозною клікою, сп'янілою від месіанських ідей, зможе повернутися в ансамбль націй і стати повноправним членом міжнародної спільноти, як це врешті-решт вдалося Німеччині та Японії після 1945-го.

Для Польщі, країн Балтії та Центральної Європи – це очевидність, про яку вони кричать щосили; американці нарешті це усвідомили, і тепер вони працюють над цим спільно з британцями; навіть фіни і шведи, які одночасно відмовились від 80-річного нейтралітету й почали шукати захисту в НАТО, бачачи в ньому свою єдину гарантію проти зростаючого божевілья російського режиму.

І навпаки, у Західній Європі наші лідери, як і раніше, скуті своїми міфами, інтелектуальною лінню та моральною слабкістю, що зумовлено надто тривалим миром.

Вони начебто весь час схиляються до компромісу. Нерідко йти на компроміс справді потрібно; але в нинішній ситуації це означатиме крах європейських ідеалів і лише підлиє олії у вогонь путінських амбіцій.

Тільки безумовна поразка російських військових сил в Україні може повернути щось на кшталт безпеки на континенті. І лише за умови такої беззастережної поразки можна буде вести діалог з Росією і досягти скільки-небудь надійних домовленостей.

Без беззаперечної та безумовної перемоги України будь-яка дипломатія буде або балаканиною, або капітуляцією.

"Росію принижувати не можна". Впродовж останніх 20 років чим більше ми йдемо на поступки Росії, щоб пожаліти її, тим більше Путін кричить, що його принижують, тим часом, як для нього приниження співрозмовників – це ціле мистецтво.

Вражає те, що ми продовжуємо грати у його ігри. Насправді ж Путін принижує себе сам. Тим, що претендує на місце у лавах сильних світу цього, але не поважає найпростіших правил.

Тим, що має за ніщо і порушує права людини, коли це йому на руку, у Чечні, Грузії, Сирії і тепер Україні. І тим, що він розв'язав війну, маючи армію жалюгідну, безглузду, архаїчну, яку грабують і морять голодом власні генерали.

Якщо він дійсно ображений на нас за це й ображений смертельно, нам варто не вибачитись перед ним, але дати хороший урок і поставити на місце, на яке він заслуговує.

На місце, яке він вибрав сам.

[\(Institute for the Study of War\)](#)

Зустріч міністра оборони Росії Сергія Шойгу 18 липня з командувачем Східного угруповання військ генерал-лейтенантом Рустамом Мурадовим підтверджує оцінку ISW про те, що Москва не віддаватиме пріоритет захопленню Слов'янська на цьому етапі операції, а натомість зосередиться на захопленні Сіверська та Бахмута. 18 липня Міністерство оборони Росії повідомило, що Шойгу проінспектував Східне угруповання і доручив Мурадову визначити як першочергове завдання знищення українських ракетно-артилерійських систем великої дальності. Це перший випадок, коли ISW спостерігає явну згадку про східне угруповання військ, яке діяло в Україні на цьому етапі війни. Раніше Міноборони Росії повідомляло, що в захопленні Луганської області брали участь Центральне і Південне угруповання військ під керівництвом генерал-полковника Олександра Лапіна і генерала армії Сергія Суровікіна. Східне угруповання сил, ймовірно, складається з підрозділів Східного військового округу (СВО) Росії, які діють на Ізюмському напрямку в Харківській області. Досі незрозуміло, чи Мурадов також безпосередньо контролює операції навколо Харкова. Війська Мурадова діють на напрямку Ізюм-Слов'янськ нібито з метою зрештою захопити сам Слов'янськ, і, як зазначено, Шойгу не вказував Мурадову на пріоритетне завдання із захоплення Слов'янська.

Мурадов має нижчий ранг, ніж Лапін і Суровікін, що свідчить про те, що Кремль вважає напрямок Ізюм-Слов'янськ менш пріоритетним, ніж захоплення території в Донецькій області в рамках ширшої кампанії на Донбасі. Кремль, ймовірно, зосереджує військові ресурси та високопоставлене керівництво на локальних і дискретних досягненнях навколо Сіверська та Бахмута, незважаючи на попередні заклики Шойгу до інтенсифікації операцій на всіх напрямках просування.

Ймовірні спроби президента Росії Володимира Путіна захистити етнічних росіян від високого рівня мобілізації можуть викликати опір у деяких етнічних анклавів, які, здається, несуть непропорційно великий тягар війни. 18 липня російський Telegram-канал «Рибар» опублікував репортаж про рух «Нова Тува» — антивоєнну організацію, до складу якої входять активісти тувинського анклаву нацменшини. «Рибар» звинуватив рух «Нова Тува» в антивоєнній пропаганді та розпалюванні міжнародної ворожнечі в РФ. Цей звіт заслуговує на увагу в контексті нещодавнього збільшення формування регіональних добровольчих батальйонів у Росії, багато з яких мають різні етнічні ознаки. ISW та інші раніше відзначали переважання неетнічних російських батальйонів, які воюють в Україні, до складу яких

входять війська з Чечні, Південної Осетії, Туви, Тартарстану, Башкортостану, Чувашії та інших. Ці показники свідчать про те, що Путін може не бажати проводити загальну мобілізацію частково через небажання мобілізувати велику кількість етнічних росіян. Пост Рибаря, а також попередні звіти про антивоєнну групу «Вільна Бурятія» висувають на передній план ризик того, що очевидне бажання Путіна, щоб неросійські народи брали на себе основний тягар війни на цьому етапі, може створити внутрішню напругу в цих регіонах.

([Українські новини](#))

Військовий експерт Олег Жданов:

Деякі аналітики та експерти кажуть, що війна може затягнутися та перейти в зиму... Це найгірший варіант для нас і для Заходу... Тому що заходити в зиму, робити паузу... ми навесні зустрінемо зовсім іншу російську армію... Ми п'ять місяців громимо російську армію, перемелюємо, і вона фактично вичерпала свій наступальний потенціал на сьогоднішній день. Це запорука нашого успіху. Якщо ж ми підемо в зиму, це буде зниження бойової активності, і така, як б сказав, позиційна війна, окопна, і навесні ми побачимо зовсім іншу армію в РФ. І нам доведеться починати все з початку.

(...) Все залежить від поставок озброєння. І якщо Захід і Сполучені Штати зацікавлені в якнайшвидшому закінченні цієї війни, вони зроблять все, щоб гаряча фаза закінчилася цього року... При наявності відповідного озброєння ми можемо розраховувати на те, що ми доб'ємо цю армію і вийдемо на кордони 1991 року.

([Foreign Policy](#))

Західні офіційні особи вважають, що Росія, ймовірно, розпочне ще один великий наступ на Україну на початку наступного року, включаючи можливу спробу наступу на заблоковане стратегічне портове місто Одеса, щоб захопити південно-західне узбережжя країни та відрізати Україну від моря.

Одеса, порт, історично відомий як «перлина Чорного моря», є критично важливим транзитним вузлом для експорту зерна з України, на який припадає одна шоста частина світових поставок кукурудзи та одна восьма світових поставок пшениці. Якби російські війська захопили порт, попереджають нинішні та колишні чиновники, це було б нищівним ударом по військових зусиллях України та дало б Москві ще більший контроль над критично важливими глобальними поставками продовольства, які скоротилися з початку війни.

«Припущення полягає в тому, що наступного року вони можуть зіткнутися з іще одним дуже серйозним російським наступом», — сказав один західний чиновник на умовах анонімності, щоб обговорити поточні оцінки розвідки. «І ми маємо зробити все можливе, щоб дати їм не лише

обладнання, але й людей — свіжих людей, добре навчених людей — щоб спробувати подолати це».

Проте жорсткий опір України в поєднанні з життєво необхідною військовою допомогою Заходу та власними військовими помилками Москви означає, що нема впевненості у тому, що російські сили зможуть захопити Одесу, навіть якщо це стане їхнім головним пріоритетом на наступному етапі війни.

«Враховуючи час, який Україна мала для укріплення цієї південної території, тоді як бої тривають далі на схід і північ, росіянам буде важко увійти та взяти Одесу, особливо з огляду на наявність в Україні західних систем оборони, які можуть утримати російський флот в страху», – сказав Джим Таунсенд, колишній чиновник Міністерства оборони США, а нині експерт з питань європейської безпеки в Центрі нової американської безпеки.

(...) Білий дім попередив щодо планів Росії анексувати територію не лише на сході України, де Москва спонсорує потенційні сепаратистські держави, але й на півдні України. У середу міністр закордонних справ Росії Сергій Лавров заявив, що військові цілі Росії в Україні більше не зосереджені виключно на східних регіонах, що свідчить про те, що Росія може знову розширити свій наступ.

«Росія закладає основу для анексії території України, яку вона контролює, прямо порушуючи суверенітет України», — заявив журналістам у вівторок речник Ради національної безпеки Джон Кірбі. Кірбі сказав, що російський уряд «переглядає детальні плани нібито анексії низки регіонів України, включаючи Херсонську, Запорізьку, всю Донецьку та Луганську області».

Бойові дії між російськими та українськими силами на Донбасі на сході України зайшли в глухий кут, українські війська зміцнюють свої позиції після того, як віддали більшу частину Луганської області, а російські війська переналагоджуються для наступу в Донецькій. Але, незважаючи на нинішню зосередженість Москви на цьому регіоні, офіційні особи США та Європи кажуть, що вважають, що Кремль націлився на Одесу як на головну стратегічну нагороду для наступного етапу війни.

«[Президент Росії Володимир Путін] розуміє, що Київ, напевно, йому не під силу взяти. Одеса – це, напевно, найбільша мета», – сказав народний депутат України від Одеської області Олексій Гончаренко. «Він хоче відрізати Україну від моря. Йому потрібна ця північна частина Чорного моря. Він хоче цей коридор до Придністров'я», – додав він, маючи на увазі підтримувану Росією відокремлену державу в Молдові, що межує з Україною.

Але лише американських і європейських ракет залпового вогню недостатньо, щоб вивести Україну на передову ногу для контрнаступу.

Гончаренко, який на цьому тижні перебуває у Вашингтоні, лобіюючи збільшення постачань Сполученими Штатами зброї Україні, сказав, що Путін

не зможе здійснити будь-який наступ на Одесу, доки російські війська не відновляться після кампанії на Донбасі, і навіть тоді Росія матиме труднощі з мобілізацією сил. На початку війни Росія намагалася оточити портове місто з трьох боків, але не змогла дістатися міста сухопутним шляхом, оскільки українські війська неподалік Миколаєва неодноразово стримували напади.

(...) Занепокоєння з приводу чергового великого наступу Кремля виникло в той момент, коли представники Росії, України, Туреччини та Організації Об'єднаних Націй, ймовірно, збираються зустрітися цього тижня, щоб дозволити Києву відновити експорт чорноморського зерна, оскільки понад 20 мільйонів тонн продуктів харчування застрягли на водному шляху через відсутність можливості вивезення упродовж понад чотирьох місяців. Хоча квартет ще не з'ясував безпечних маршрутів через морські мінні поля в Чорному морі, переговори зайшли «досить далеко», сказав західний чиновник, незважаючи на початковий скептицизм щодо того, що Москва поступиться. Офіційні особи США та Заходу виключили використання НАТО для допомоги в такій місії, побоюючись, що помилковий ракетний удар Росії може спровокувати альянс до самооборони. Виступаючи на Атлантичній раді у вівторок, міністр оборони України Олексій Резніков закликав до місії ООН для вивезення зерна та нафти з Одеси.

Ще один російський наступ, особливо проти Одеси, ймовірно, поставить під загрозу будь-яку портову угоду та залишить у скрутному становищі деякі з найбільш густонаселених країн світу, які залежать від українського експорту зерна, наприклад Бангладеш, Єгипет і Пакистан. Адміністрація Байдена також розглядала варіанти перевезення українського зерна з країни залізницею, включаючи його транспортування до річки Дунай та інших пунктів перевалки, але ці варіанти не можуть забезпечити такого ж обсягу.

Кремль уже домігся деяких своїх найважливіших стратегічних досягнень, відрізавши українські війська від ключових водних шляхів. Росія захопила Маріуполь, головний український порт на Азовському морі, у травні після двомісячної облоги міста, в результаті чого загинуло 22 000 людей, і колишнє величезне місто перетворилося на руїни, а також захопила сусідній порт Бердянськ. Росія також контролює кримський порт Севастополь після свого вторгнення в Україну в 2014 році. Припинення роботи портів завдало економічного удару Україні, і Світовий банк прогнозує, що цього року ВВП України впаде на 45 відсотків.

Але Україна відповіла, повернувши собі острів Зміїний у Чорному морі, неодноразово використовуючи надані Заходом протикорабельні ракети «Гарпун» для потоплення російських суден наприкінці червня. У Пентагоні вважають, що це дасть Україні перевагу в можливому наступі на Одесу. «Звичайно, це не панацея, але це значно полегшує захист Одеси, а в майбутньому – можливість відкрити морські шляхи», — сказав цього місяця журналістам високопоставлений чиновник оборони США.

Українські військові чиновники, стурбовані тим, що більш тривала війна може бути на користь Росії, швидко готували блискавичний контрнаступ, щоб повернути Херсон до зими, пробиваючи російську лінію фронту артилерійськими ударами в останні дні. Але Київ також стурбований тим, що йому не вистачає вогневої потужності — у вигляді ракетних систем залпового вогню, наданих США та Європою — щоб виконати цю роботу. У середу Сполучені Штати заявили, що планують відправити в Україну ще чотири батареї високомобільних артилерійських ракетних систем (HIMARS) в рамках останнього пакету, довівши загальну кількість до 16, вісім з яких уже в українських руках.

Американські та європейські офіційні особи мовчать щодо того, чи планують вони збільшити темпи постачання РСЗВ, хоча вони погоджуються, що Україна продемонструвала розумне та ефективне використання високоточних ракет в бойових діях. Натомість Захід спробував вирішити проблему чисельності українських військ, британські військові пообіцяли навчати 10 000 нових українських військових кожні 120 днів за межами країни. Україна дуже прагне отримати більше західних військових інструкторів на місцях, але на цю вимогу Сполучені Штати не погоджуються.

Нестача військ у Росії стає гострішою, оскільки Кремль намагається одночасно перетиснути ініціативу на Донбасі та захищатися від українських контратак у Херсонській області, де окупаційній армії доводиться мати справу із загрозою наступу регулярної армії України та партизанського повстання.

«Думаю, що [Путіну] не вистачить кількох місяців, щоб перегрупуватися», — сказав український нардеп Гончаренко. «Йому знадобиться більше часу».

Додатки

Додаток 1

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №517/2022

Про відзначення державними нагородами України
За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького I ступеня

БОДНАРА Романа Адамовича — майора

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ДЕМ'ЯНЧУКА Романа Анатолійовича — майора

ДУДКУ Олександра Петровича — капітана

МАЛАХОВА Андрія Олександровича — старшого лейтенанта

САХНЕВИЧА Володимира Дмитровича — полковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

АЛЬОШИНА Андрія Григоровича — підполковника

БУЖОРУ Олександра Івановича — капітана

ВЛАСЕНКА Віктора Олександровича — полковника

ВОЛКОВА Дмитра Юрійовича — старшого лейтенанта

ГИЧКА Олега Сергійовича — капітана

ГЛУШАКА Дмитра Олексійовича — старшого лейтенанта

ГУЛЕВАТЕНКА Сергія Олександровича — старшого лейтенанта

ДЕРКАЧА Андрія Олексійовича — підполковника

ДУДКА Олега Миколайовича — старшого лейтенанта

ЖОВНІРА Петра Володимировича — сержанта

ЗАГОРОДНЮКА Сергія Григоровича — старшого лейтенанта

КАВАЛЕРА Ігоря Михайловича — капітана

КОМАРНИЦЬКОГО Михайла Зеновійовича — капітана

КОНДРАТЕНКА Андрія Вікторовича — капітана

КОПІЙКУ Михайла Юрійовича — підполковника

КУЛИКА Назара Богдановича — старшого лейтенанта

МАКАРУКА Павла Миколайовича — старшого лейтенанта

РОДІОНОВА Едуарда Андрійовича — підполковника

РОМАНЕНКА Кирила Сергійовича — майора

СВИРИДУ Андрія Васильовича — лейтенанта

СОРОКУ Романа Володимировича — старшого лейтенанта

СТАВСЬКОГО Іллю Віталійовича — лейтенанта
ТАРАШЕВСЬКОГО Сергія Олександровича — майора
УБОГОГО Андрія Мирославовича — капітана
ХРАПКА Сергія Івановича — капітана
ЦАРЕНКА Андрія Олександровича — підполковника
ШАПРАНА Дениса Олександровича — майора

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

БУДАСОВА Олега Володимировича — сержанта
ГРИГОРОВА Річарда Здіславовича — молодшого сержанта
ГУЛЯЄВА Ігоря Руслановича — сержанта
ЛАСКАРЖЕВСЬКОГО Василя Ігоровича — старшого лейтенанта

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

АЛЕКСАНДРОВА Сергія Олександровича — старшого сержанта
АЛФІМОВА Дмитра Олександровича — штаб-сержанта
АНДРІЙЧУКА Сергія Володимировича — солдата
АНДРОСОВА Сергія Юрійовича — солдата
АНТОЩУКА Олександра Михайловича — сержанта
АРЕФ'ЄВА Бориса Миколайовича — старшого солдата
БИРУКА Василя Вікторовича — старшого сержанта
БОБИРЯ Руслана Миколайовича — молодшого сержанта
БОГДАНЧИКА Вячеслава Валерійовича (посмертно) — солдата
БОЙЧУКА Мар'яна Володимировича — солдата
БОЛЕХІВСЬКОГО Олександра Володимировича — старшого сержанта
БОНДАРЧУКА Віталія Володимировича — сержанта
БУЗІНСЬКОГО Романа Юрійовича — молодшого сержанта
БУЛЬЧЕНКА Олександра Сергійовича — молодшого сержанта
ВАНДЖУРУ Романа Васильовича — старшого сержанта
ВОЛОХА Дмитра Руслановича — старшого солдата
ГАРАЩУКА Сергія Миколайовича — старшого солдата
ГОЛЯША Миколу Євгеновича — сержанта
ГРИНЬОВА Олександра Васильовича — старшого солдата
ГУБАРЕНКА Валерія Олеговича — підполковника
ДАНИЛОВА Арнольда Мурадовича — старшого солдата
ДМИТРУКА Олександра Миколайовича — солдата
ДУТКА Василя Романовича — солдата
ДУТКА Віктора Михайловича — старшого сержанта
ІГОШИНА Михайла Анатолійовича — молодшого сержанта
КАБАНЦЯ Івана Григоровича — солдата
КИРИЧУКА Святослава Григоровича — молодшого сержанта
КИРИЯКА Івана Арсенійовича — солдата
КЛИМЕНКА Павла Миколайовича — сержанта

КОВАЛЬ Вікторію Вікторівну — молодшого сержанта
КОЗЛОВА Євгенія Миколайовича — старшого сержанта
КРАВЧЕНКА Віталія Вікторовича — солдата
КРАПІВІНА Олександра Володимировича — старшого солдата
КУЗАНА Олександра Васильовича — сержанта
КУЗЬМІНОВА Віктора Євгеновича — старшого лейтенанта
КУЛІНІЧА Григорія Миколайовича — старшого солдата
КУШНЄРА Олексія Ігоровича — солдата
КУШНІРЬОВА Івана Федоровича (помертно) — солдата
ЛАВРИНЦЯ Романа Васильовича — старшого солдата
ЛЕЗНОВА Олександра Сергійовича — підполковника
ЛЕЛЯКА Артема Вікторовича — старшого солдата
ЛИСИЦЬКОГО Сергія Вікторовича — головного сержанта
ЛОКТЄВА Олександра Сергійовича (помертно) — матроса
МАРТИНЮКА Анатолія Михайловича — солдата
МАРТИНЮКА Олександра Андрійовича — старшого солдата
МАРЧЕНКА Сергія Вікторовича — старшого солдата
МАТВІЙЧУКА Владислава Миколайовича — солдата
МИКИЦЕЯ Тараса Дмитровича — старшого солдата
МІЛІНЧУКА Олександра Вікторовича — старшого сержанта
НАГОРНОГО Олександра Дмитровича (помертно) — старшого солдата
НАТОЛОЧНОГО Ярослава Віталійовича — солдата
НЕМИРОВЦЯ Ярослава Сергійовича — старшого солдата
НИЧИПОРУКА Богдана Романовича — старшого солдата
ОДНОРОЖЕНКА Владислава Руслановича — старшого солдата
ПАВЛІКА Анатолія Миколайовича — солдата
ПАСЕВИЧА Олександра Івановича — солдата
ПЕТРИЛЯКА Дмитра Юрійовича — солдата
ПЕТУХОВА Івана Михайловича — солдата
ПОГОРІЛОГО Володимира Володимировича (помертно) — солдата
ПОЛЯНЧУКА Дмитра Юрійовича — старшого солдата
ПОТАПЧУКА Андрія Ростиславовича — старшого солдата
РУТКОВСЬКОГО Мілана Любомировича — старшого солдата
САМЧУКА Тараса Олеговича — молодшого лейтенанта медичної служби
СОРОКАТОГО Дениса Миколайовича — лейтенанта
СТЕПАНЮКА Максима Олександровича — молодшого сержанта
ХОМ'ЯКА Віктора Олександровича — капітана
ЦПІВКА Івана Михайловича — солдата
ШАМАРОВА Максима Вадимовича — капітана
ШЕВЧЕНКА Сергія Олександровича — старшого солдата
ШЕВЧУКА Олександра Ігоровича — старшого лейтенанта
ШЕСТАКОВА Константина Сергійовича — солдата
ШИЛКІНА Євгенія Віталійовича — старшого солдата

ШТИКА Олександра Максимовича — старшого солдата
ЯЩЕНКА Олексія Юрійовича — старшого сержанта

Нагородити орденом Данила Галицького

АВРАМЕНКА Вадима Анатолійовича — підполковника
СТАСЮКА Віталія Анатолійовича — полковника медичної служби

Нагородити медаллю «За військову службу Україні»

АРХИПОВА Олексія Ігоровича — старшого лейтенанта
БЛИКА Віктора Івановича — сержанта
БІЛОШИЦЬКОГО Дениса Олександровича — старшого солдата
БОНДАРУКА Івана Адамовича — солдата
БОРДІЄНКА Миколу Васильовича — старшого солдата
БОЯРКІНА Сергія Миколайовича — старшого солдата
БРИТАНА Михайла Івановича — старшого солдата
ВАСИЛИКА Василя Миколайовича — старшого сержанта
ВЕЛИЧКА Василя Олександровича — старшого солдата
ВЕРЗУНА Віталія Васильовича — старшого солдата
ВЕСЕЛИКА Юрія Юрійовича — майора
ГНАЙЛА Руслана Петровича — солдата
ГЛАДЧУКА Юрія Вікторовича — старшого солдата
ГУЗЮКА Сергія Олексійовича — молодшого сержанта
ДАЦЮК Юлію Андріївну — капітана
ДОМБРОВСЬКОГО Олексія Петровича — сержанта
ЗАХАРОВА Дмитра Олександровича — сержанта
ЗАХАРЧУКА Олександра Михайловича — старшого сержанта
ІГНАТЮКА Тимофія Васильовича — лейтенанта
КАРТАШОВА Назара Юрійовича — старшого солдата
КОВАЛЬОВА Владислава Юрійовича — капітана
КОРОЛЯ Романа Євгеновича — капітана
КОРСУНА Сергія Олександровича — штаб-сержанта
КОЦПУПА Віктора Анатолійовича — солдата
КРИЖАНІВСЬКОГО Андрія Тарасовича — старшого солдата
КУЗЬМЕНКА Ігоря Олександровича — солдата
КУЛКОВА Єгора Олександровича — підполковника
ЛАРИНА Костянтина Германовича — майора
ЛУЧИНСЬКОГО Максима Леонідовича — солдата
ЛЯСКОВЦЯ Володимира Ігоровича — молодшого сержанта
МАСЛОВА Михайла Петровича — старшого солдата
МАТВІЙЧУКА Олександра Івановича — молодшого сержанта
МИСАНЮКА Петра Ананійовича — капітана
МОСКАЛИКА Олександра Сергійовича — старшого солдата
НОСАЛЯ Станіслава Валентиновича — молодшого сержанта

ОСИПЕНКА Олександра Вячеславовича — молодшого сержанта
ОХРЕМЧУКА Віктора Івановича — старшого сержанта
ПАТЮКА Олександра Михайловича — молодшого сержанта
ПАШКОВСЬКОГО Олександра Ігоровича — сержанта
САКОВА Олександра Петровича — сержанта
СІЧКАРЯ Олександра Васильовича — сержанта
СОРОКУ Віктора Володимировича — старшого сержанта
ТИЩУКА Олександра Володимировича — солдата
ТКАЧЕНКА Дмитра Андрійовича — лейтенанта
ТРЕТЯКА Олександра Сергійовича — старшого солдата
ХРИПЧЕНКА Миколу Ігоровича — лейтенанта
ЦЕНЦЕРЮ Андрія Владиславовича — полковника
ЧЕПУ Володимира Івановича — солдата
ЯКИМЧУКА Сергія Петровича — майора

Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»

АРХАМУЛУ Володимира Дмитровича — сержанта
АТАМАНЮКА Володимира Олександровича — солдата
БУРАКОВА Євгена Юрійовича — старшого солдата
ВЛАСОВЦЯ Андрія Олександровича — солдата
ВЛАСЮКА Віталія Ярославовича — старшого солдата
ВОРОБІЙОВА Олексія Андрійовича — солдата
ВОРОНОВСЬКОГО Дениса Івановича — сержанта
ДАМАСКУ Костянтина Валентиновича — солдата
ЖМУРКА Володимира Володимировича — старшого солдата
КОЗАЧКОВА Андрія Анатолійовича — молодшого сержанта
КРИВЦУНА Василя Васильовича — старшого солдата
ЛЕСЬКІВА Андрія Григоровича — старшого солдата
ЛЯЩЕНКА Максима Вікторовича — солдата
МЕРЗЛЯКОВА Дмитра Юрійовича — сержанта
НЄМЧЕНКА Артура Олександровича — головного сержанта
П'ЯТИКОПА Андрія Павловича — старшого солдата
САЛАМАХУ Ігоря Григоровича — головного сержанта
СЕВЕРУ Івана Михайловича — солдата
СОКОЛОВСЬКОГО Володимира Богдановича — солдата
ТАРНАВСЬКОГО Ігоря Івановича — старшого лейтенанта
ТКАЧУКА Антона Анатолійовича — солдата
ФЕДЧУКА Святослава Миколайовича — старшого сержанта
ЧАГІНА Віктора Олександровича — солдата
ЯЦКІВА Максима Андрійовича — солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

19 липня 2022 року

Додаток 2

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №523/2022

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького I ступеня

ДРАПАТОГО Михайла Васильовича — бригадного генерала

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

КАТАНУ Богдана Васильовича — капітана

КОБІЛЬНИКА Миколу Мар'яновича — капітана

КОМЕНДАНТА Костянтина Віталійовича (посмертно) — штаб-сержанта

ЛПКІНА Ігоря Олександровича — майора

МІЗЕРНОГО В'ячеслава Юрійовича — капітана

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ЄСМАНА Вячеслава Юрійовича — підполковника

ЛЕВКІВСЬКОГО Ярослава Станіславовича (посмертно) — старшого лейтенанта

САПЖАКА Івана Михайловича (посмертно) — старшого лейтенанта

ТАМУЛЕВИЧА Геннадія Олексійовича — лейтенанта

ТРОЦАНА Сергія Григоровича (посмертно) — старшого лейтенанта

ЯКИМЦЯ Олександра Миколайовича — старшого лейтенанта

Нагородити орденом «За мужність» I ступеня

БОЙКА Миколу Юрійовича (посмертно) — солдата

КУПЧИШИНА Степана Васильовича — старшого сержанта

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

ГНАТКОВСЬКОГО Сергія Петровича — головного сержанта

МІЩИШИНА Віктора Володимировича — головного сержанта

ПАШНЕНКА Володимира Анатолійовича — молодшого сержанта

СЕРГІЄНКА Андрія Миколайовича (посмертно) — старшого сержанта

ТИМОЩУКА Івана Петровича (посмертно) — старшого сержанта

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

АДАМСЬКОГО Олександра Анатолійовича (посмертно) — солдата

АЛЕКСЕЄНКА Івана Володимировича (посмертно) — молодшого сержанта

АНДРІЄНКА Ярослава Ігоровича — молодшого сержанта

АНТОНІЮ Олександра Сергійовича — старшину 1 статті

АТАМАНЮКА Антона Миколайовича — старшого лейтенанта
АТАНАСОВА Владислава Дмитровича — старшого матроса
АФАНАСЬЄВА Михайла Васильовича (помертньо) — старшого солдата
БАЙЦУРАКА Андрія Ігоровича — головного сержанта
БЕЗВОЩУКА Віталія Вікторовича — старшого солдата
БІЛОГО Анатолія Володимировича (помертньо) — сержанта
БОЙМІСТРУКА Віктора Юрійовича (помертньо) — молодшого сержанта
БОЦУЛУ Олексія Миколайовича — старшого солдата
БУРЯКА Дмитра Володимировича (помертньо) — солдата
ВАСИЛЬЧУКА Юрія Миколайовича (помертньо) — старшого солдата
ВАСИЛЮКА Віталія Володимировича (помертньо) — старшого сержанта
ВАХОНІНА Олександра Анатолійовича (помертньо) — сержанта
ВЕТРОВА Костянтина Олександровича (помертньо) — лейтенанта
ВОЛЬВАКА Олександра Сергійовича — старшого сержанта
ВОРОНКУ Дмитра Олександровича (помертньо) — солдата
ГАВРИЛЮКА Віталія Анатолійовича — молодшого сержанта
ГАВРУКА Федора Олександровича (помертньо) — солдата
ГЕРАСИМЕНКА Валерія Івановича (помертньо) — солдата
ГЕРАСИМЧУК Марину Павлівну (помертньо) — сержанта
ГЛАДІЯ Андрія Ігоровича (помертньо) — сержанта
ГРАМЧУКА Романа Борисовича — старшого матроса
ГРАСЬКА Олександра Григоровича (помертньо) — солдата
ГРІГУ Бориса Івановича (помертньо) — сержанта
ДЕМИДОВА Сергія Андрійовича (помертньо) — старшого солдата
ДЖУЛАЯ Володимира Васильовича — старшого солдата
ДМИТРУКА Анатолія Олександровича (помертньо) — старшину
ДОЛМАТОВА Іллю Олександровича — старшого солдата
ДОСКУЧА Романа Ігоровича (помертньо) — сержанта
ЄРЕМЕЄВА Дмитра Анатолійовича — молодшого сержанта
ЖЕЛЯЗА Степана Володимировича — старшого солдата
ІВАНЕНКА Олександра Анатолійовича (помертньо) — старшого солдата
ІВАНОВА Олександра Дмитровича (помертньо) — старшого сержанта
ІЛЬІНА Юрія Миколайовича (помертньо) — солдата
ІСМАІЛОВА Раміля Ніязійовича — старшого матроса
КАБАНЦЯ Валерія Петровича (помертньо) — старшого сержанта
КАМЛЮКА Олександра Олександровича — молодшого сержанта
КАСПРИКА Бориса Володимировича — сержанта
КАСПРИКА Романа Борисовича — солдата
КЕРЕКЕША Валерія Володимировича (помертньо) — старшого солдата
КИРИЛЕНКА Сергія Олександровича (помертньо) — солдата
КИРИЛЮКА Сергія Васильовича — старшого солдата
КЛІМЕНКА Андрія Сергійовича — сержанта
КОВЗОЛОВИЧА Валентина Петровича (помертньо) — молодшого сержанта

КОЛОДУ Василя Вікторовича (помертно) — солдата
КОНДРАШОВА Івана Сергійовича (помертно) — лейтенанта
КОРДЕКА Івана Євгеновича (помертно) — сержанта
КОРОБЕНКА Олександра Васильовича (помертно) — солдата
КРАСНОШТАНА Артура Анатолійовича (помертно) — старшого солдата
КУЗІНА Олексія Олексійовича — молодшого сержанта
КУЗЬМИЧА Олександра Григоровича (помертно) — сержанта
КУРЧЕНКА Ростислава Олексійовича (помертно) — старшого солдата
ЛЕВКІВСЬКОГО Івана Миколайовича (помертно) — солдата
ЛИСЕНКА Володимира Васильовича — молодшого сержанта
ЛИТВІНЮКА Івана Івановича (помертно) — солдата
ЛІСНІЧУКА Василя Анатолійовича (помертно) — молодшого сержанта
ЛУПАЛА Юрія Григоровича — молодшого сержанта
ЛЮБЧИКА Артема Олександровича (помертно) — старшого солдата
ЛЯЛИКА Василя Олексійовича (помертно) — солдата
ЛЯХА Олександра Васильовича (помертно) — старшого солдата
ЛЯШУКА Миколу Йосиповича — старшого солдата
МАКСИМОВА Миколу Валерійовича (помертно) — сержанта
МАРКА Івана Сергійовича — старшого солдата
МАРТИНСЕНА Сергія Миколайовича (помертно) — старшого солдата
МАРТИНЧУКА Сергія Вікторовича (помертно) — молодшого сержанта
МАТАСЮКА Олександра Дем'яновича (помертно) — старшого солдата
МЕДВЄДЄВА Романа Олексійовича — старшого солдата
МЕЛЬНИКА Віталія Вікторовича — старшого солдата
МЕЛЬНИЧУКА Віталія Вікторовича (помертно) — солдата
МИХАЙЛОВИНА Сергія Івановича (помертно) — сержанта
МИХАЙЛЮКА Назарія Анатолійовича — старшого матроса
МОСКАЛЕНКА Олександра Володимировича (помертно) — солдата
НАГОРНЮКА Маркіяна Ігоровича (помертно) — старшого солдата
НАЛИВАЙКА Руслана Вікторовича (помертно) — старшого солдата
НЕЧИПОРЕНКА Миколу Миколайовича (помертно) — солдата
ОКОЛІТУ Леоніда Богдановича (помертно) — солдата
ОЛЕКСІЄНКА Миколу Станіславовича (помертно) — солдата
ОЛІЙНИКА Віталія Васильовича (помертно) — сержанта
ОПАНАСЕНКА Валентина Сергійовича (помертно) — старшого солдата
ПАНЧУКА Юрія Руслановича (помертно) — солдата
ПІСНОГО Богдана Миколайовича — капітан-лейтенанта
ПІЩАНСЬКОГО Дениса Миколайовича — старшого матроса
ПРИХОДЬКА Івана Васильовича (помертно) — старшого солдата
ПУШКАРУКА Сергія Євгеновича (помертно) — солдата
РАЛЬЧИКА Романа Олексійовича — старшого солдата
РОМАНА Олександра Олександровича — сержанта
СВИСТУЛУ Іллю Юрійовича — сержанта

СИМАНОВА Романа Григоровича (помертно) — старшого сержанта
СІКЕРІНА Ярослава Сергійовича — старшого матроса
СІЛЬНИЦЬКОГО Ярослава Володимировича — старшого лейтенанта
СОБОЛЄВА Олександра Анатолійовича — старшого солдата
СОНЯКА Олександра Олексійовича (помертно) — солдата
СТОРОЖИКА Миколу Васильовича (помертно) — молодшого сержанта
ТАРАСЕНКА Олександра Ігоровича (помертно) — солдата
ТЕМНЕНКА Олега Володимировича (помертно) — сержанта
ТКАЧЕНКА Дениса Володимировича — старшого солдата
ТОМАШЕВИЧА Тараса Леонідовича (помертно) — молодшого сержанта
ТРИГУБА Станіслава Вікторовича (помертно) — солдата
ФІГАСА Василя Романовича (помертно) — сержанта
ФУРСУ Ігоря Сергійовича (помертно) — молодшого сержанта
ЧАЙКУ Андрія Івановича (помертно) — старшого сержанта
ЧИЖЕВСЬКОГО Валентина Броніславовича (помертно) — солдата
ШИШКІНА Єгора Сергійовича — солдата
ШМАТЬКА Сергія Анатолійовича — молодшого сержанта
ШУЛЬЦА Валентина Вікторовича — головного корабельного старшину
ШУРУПОВА Костянтина Олександровича — старшого сержанта
ЩИРОГО Євгена Віталійовича — старшого сержанта
ЯВОРСЬКОГО Юрія Петровича — старшого солдата

Нагородити орденом Данила Галицького

ВАСИЛИНЕЦЬ Оксану Борисівну — підполковника
МІРОШНИК Надію Борисівну — майора

Нагородити медаллю «За військову службу Україні»

БАЛАНЮКА Валентина Валерійовича — старшого солдата
ГАВУЛУ Олександра Михайловича (помертно) — старшого сержанта
ГАДАЙЧУКА Валерія Вікторовича — старшого сержанта
ГАРАЖДЖУКА Петра Васильовича (помертно) — солдата
ГОЛІКА Радислава Олександровича — старшого солдата
ЖУЧКОВСЬКОГО Анатолія Михайловича — майора медичної служби
ЗАМОЦЬКОГО Ігоря Вадимовича — молодшого сержанта
КОРНІЙЧУКА Сергія Олександровича — молодшого сержанта
МАКАРЧУКА Дмитра Олеговича (помертно) — солдата
МАСЕВИЧА Юрія Івановича (помертно) — солдата
МЕЛЕХА Петра Олексійовича (помертно) — старшого солдата
МІЛЯНОВСЬКОГО Віталія Петровича (помертно) — старшого солдата
МІРЧУКА Віктора Васильовича (помертно) — солдата
НЕЩЕТНОГО Григорія Вікторовича — старшого лейтенанта
ПАСТОЩУКА Петра Дмитровича — старшого солдата
ПЛІСАКА Михайла Юрійовича (помертно) — солдата

ПРИЙМАКА Віталія Вікторовича (помертно) — солдата
ПРИСТАВСЬКОГО Андрія Васильовича (помертно) — солдата
РОМАНЦЯ Віктора Євгеновича (помертно) — сержанта
САЩУКА Анатолія Анатолійовича — старшого солдата
СОЛТИСА Володимира Івановича (помертно) — солдата
СТОЛЯРУКА Миколу Михайловича (помертно) — солдата
ТАРАНЕНКА Андрія Анатолійовича — старшого солдата
ТОКАРЯ Андрія Ростиславовича — старшого солдата
ЯГОДУ Дмитра Вікторовича (помертно) — старшину
ЯКОБЧУКА Руслана Вячеславовича (помертно) — старшого солдата
ЯНЦЬКОГО Сергія Петровича — молодшого сержанта

Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»

БУЛЕЙКА Володимира Геннадійовича — старшого солдата
ІСАЄВА Євгена Олександровича — головного сержанта
КАЛЕНСЬКОГО Арсена Іларіоновича — солдата
КИСЛЯ Євгенія В'ячеславовича — старшого солдата
КОЛОДЄЄВА Іллю Вікторовича — головного сержанта
КОШЕВОГО Микиту Сергійовича — старшого солдата
КРИВЦОВА Максима Олександровича — старшого солдата
ЛЕБЕЙЧУКА Сергія Миколайовича — старшого солдата
ЛУК'ЯНЧУКА Костянтина Валентиновича — старшого солдата
ОБОЛОНКА Валерія Юрійовича — старшого солдата
ПАСТУШЕНКА Ігоря Сергійовича — старшого солдата
ПЕРЕВАЛОВА Руслана Володимировича — молодшого сержанта
ПЕРЕГОНЧУКА Віталія Михайловича — старшого солдата
ПОЛЩУКА Богдана Юрійовича — старшого солдата
САЛЕНКА Дмитра Олександровича — старшого солдата
СЕВАСТЬЯНОВА Ігоря Анатолійовича — молодшого сержанта
СИВАКА Олександра Михайловича — старшого солдата
СТРОГОВА Володимира Олександровича — старшого солдата
ФОРОСА Івана Івановича — старшого солдата
ЧЕРТКОВА Сергія Олександровича — сержанта
ЧУХАЯ Андрія Сергійовича — старшого солдата
ЯРЕМЕНКА Олега Ігоровича — старшого солдата
ЯСКУЛЬСЬКОГО Тараса Вікторовича — солдата
ЯХИМОВИЧА Валерія Володимировича — старшого солдата

Нагородити медаллю «За врятоване життя»

ГУМЕНЮКА Андрія Анатолійовича — сержанта
СТРІЛЬЦЯ Владислава Сергійовича — старшого солдата
ЧОРНОГО Назарія Івановича — солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

21 липня 2022 року

Додаток 3**УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №524/2022**

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

у Національній гвардії України:**Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня**

ГРИГОРЯНА Владислава Ігоровича — старшого лейтенанта

СВИРИДОВА Івана Андрійовича (помертньо) — капітана

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

АЛЕКСЄЄВА Станіслава Руслановича — солдата

АНДРЕЄВА Артема Дмитровича — старшого солдата

БЄЛОВА Костянтина Геннадійовича (помертньо) — солдата

БОРОДАВКУ Віталія Олександровича — капітана

ГОЛЕНКОВА Кирила Андрійовича — солдата

ЗАЇЧЕНКА Вячеслава Валерійовича — старшого лейтенанта

КОВАЛЬОВА Петра Сергійовича (помертньо) — солдата

ОНИЩЕНКА Олексія Сергійовича — молодшого сержанта

ПРОЦАЯ Георгія Євгенійовича (помертньо) — капітана

ПУШКАРЯ Дмитра Миколайовича — старшого сержанта

СЕРЖАНТА Михайла Руслановича — солдата

ТУРЧЕНКА Сергія Володимировича — штаб-сержанта

ФАНАГЕЯ Олександра Юрійовича — капітана

ХАЛУСА Миколу Юрійовича — солдата

ХОДАЦЬКОГО Валентина Миколайовича — солдата

ЦЕКОВА Євгенія Олеговича (помертньо) — капітана

ЧАГОВЦЯ Володимира Олександровича — підполковника

ЧИЖА Сергія Олександровича — старшого лейтенанта

ШЕВЧЕНКА Дениса Олександровича — сержанта

Нагородити орденом Данила Галицького

БІРУКА Анатолія Івановича — полковника

ПІСКУНА Володимира Володимировича — полковника

Нагородити медаллю «За військову службу Україні»

БОЙКА Дмитра Сергійовича — солдата

БОРЦОВА Дмитра Григоровича — капітана

БОХНУ Володимира Васильовича — сержанта

ГАБУ Олега Петровича — солдата

ГРУШКА Владислава Сергійовича — солдата

ДОНЧАКА Ярослава Миколайовича — солдата

ДУБОВИКА Віталія Миколайовича — сержанта

ЄВДОКІМОВА Олександра Миколайовича — старшого солдата

ЄЗЕРСЬКОГО Олега Олександровича — старшого солдата
ЗЕЛЕНЮКА Вадима Сергійовича — майора
ЗЕМБІЦЬКОГО Романа Валентиновича — молодшого сержанта
КАЧУРІНА Ярослава Андрійовича — старшого лейтенанта
КМИТЮКА Михайла Олеговича — капітана
НАКОНЕЧНОГО Ігоря Олеговича — капітана
ПАШКОВСЬКОГО Антона Павловича — головного сержанта
ПЕТРОЧЕНКА Ігоря Валерійовича — майора
ПИВОВАРОВА Андрія Васильовича — капітана
ПИЩИКА Євгенія Олександровича — молодшого сержанта
РАГУЛІНА Євгена Олександровича — майора
САХНА Олександра Сергійовича — головного сержанта
СКУЛЬСЬКОГО Романа Івановича — сержанта
ТОПЧІЯ Олександра Івановича — підполковника
ТРОФИМЕНКА Ігоря Сергійовича — підполковника
ФЕДОРОВИЧА Назара Миколайовича — старшого сержанта
ХОМ'ЯКА Василя Євгеновича — солдата
ХРОМОВА Євгенія Валерійовича — лейтенанта
ШЕРЕМЕТА Вячеслава Сергійовича — старшого солдата
ШЕЛИХІВСЬКОГО Антона Володимировича — лейтенанта
ШЕПТУНА Антона Олексійовича — лейтенанта
ЮРЧЕНКА Андрія Денисовича — солдата
Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»
БІЛАША Олександра Олександровича — підполковника
БОГОЛЮБА Ярослава Миколайовича — капітана
БОРИСОВА Олександра Олексійовича — майора
БОСЕНКА Олександра Васильовича — солдата
ВОЛЬФА Якова Васильовича — майора
ГУРТОВОГО Олександра Олександровича — капітана
ЖОГЛЕНКА Артема Олександровича — майстер-сержанта
ЖУТІКОВА Руслана Олександровича — капітана
ЗІНЧЕНКА Віктора Вікторовича — старшого солдата
КУХТІНА Олександра Олександровича — підполковника
ЛЕБЕДЯ Віктора Євгеновича — майора
ЛИСЕНКА Максима Григоровича — майстер-сержанта
МАРЧУКА Михайла Васильовича — майора
МЕЛЬНИКА Сергія Сергійовича — майора
МУСІЄНКА Олега Миколайовича — старшого лейтенанта
НОВАКА Олександра Олександровича — майора
НОХРІНА Дениса Олександровича — майора
СВИСТУНОВА Богдана Олексійовича — старшого лейтенанта
СЕРЕДУ Максима Олеговича — штаб-сержанта
ТАЛИЗІНА Володимира Миколайовича — сержанта

ХМЕЛЮКА Сергія Володимировича — капітана
ЧЕПКАЛЕНКА Андрія Олексійовича — підполковника
Нагородити медаллю «За врятоване життя»
БАСТРИГІНА Віталія Ігоровича — старшого сержанта
КАНЦЕДАЛА Віталія Віталійовича — сержанта
КАТИХІНУ Олену Миколаївну — сержанта
КОСТЮКА Євгенія Олеговича — старшого сержанта
КУЛИКА Дмитра Андрійовича — сержанта
МУРЖУ Юрія Владиславовича — старшого лейтенанта медичної служби
ЯРМАК Яну Сергіївну — молодшого сержанта
у Державній прикордонній службі України:

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня
ІСМАІЛОВА Асана Певзійовича — штаб-сержанта
Нагородити медаллю «За військову службу Україні»
КОВТУНА Олександра Олексійовича — старшого сержанта
ЛЯХА В'ячеслава Олександровича — старшого сержанта
МАГЕРУ Романа Ярославовича — капітана 1 рангу
ПОГОРІЛОГО Павла Олександровича — штаб-сержанта
СЛЮСАРЕНКА Захара Миколайовича — старшого сержанта
СМІЯНОВА Олексія Олександровича — головного сержанта
ТКАЧЕНКА Олександра Івановича — майстер-сержанта
ТРІЩЕНКА Павла Павловича — майстер-сержанта
ЦЕПУХА Юрія Васильовича — старшого сержанта
ШЕПІЛЯ Петра Ігоровича — старшого сержанта
Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»
БАЛІЦЬКОГО В'ячеслава Романовича — солдата
БАРБАША Ігоря Олександровича — старшого лейтенанта
БЕЗВОЛЕНКА Юрія Ігоровича — старшого сержанта
БЄЛОВА Ярослава Руслановича — штаб-сержанта
ГРИЦИНУ Олександра Олеговича — головного сержанта
ГУДЗЯ Миколу Григоровича — штаб-сержанта
ЄВОНОВА Віталія Сергійовича — головного сержанта
ІВАНОВА Михайла Валерійовича — старшого сержанта
МАЧУСЬКОГО Віталія Миколайовича — сержанта
МИКАЛОВА Олега Олександровича — старшого сержанта
НЕЧИПОРЕНКА Максима Олександровича — старшого сержанта
НІКІТІНА Максима Геннадійовича — солдата
ПИЛИП'ЯКА Владислава Васильовича — старшого сержанта
ПЛЯСУЛЮ Олега Сергійовича — старшого лейтенанта
ПОПОВА Артема Миколайовича — старшого сержанта
РОЗУМНОГО Миколу Олексійовича — старшого сержанта
РОМАНЮКА Віталія Володимировича — солдата
СПАКОВА Володимира Миколайовича — старшого сержанта

ХАУСТА Миколу Олексійовича — старшого сержанта
ЧЕРНИШОВА Олександра Петровича — старшого сержанта
ЧИГРИНА Сергія Ігоровича — майора.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

22 липня 2022 року

Додаток 4

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №526/2022](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ЛИСИЦЮ Дмитра Геннадійовича (посмертно) — старшого лейтенанта

РАДЧУКА Володимира Миколайовича — капітана

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БУЙНИЦЬКОГО Олександра Вікторовича — майора

ВАСИЛЬЄВА Олександра Васильовича (посмертно) — старшого лейтенанта

КЛИМОВА Володимира Едуардовича — штаб-сержанта

ЛІМЩУКА Євгена Васильовича — полковника

МИХАЛЕВИЧА Романа Олександровича (посмертно) — лейтенанта

ПИЛИПЧУКА Мирослава Миколайовича — старшого лейтенанта

РУСІНОВА Максима Миколайовича (посмертно) — лейтенанта

РЯБКА Євгена Леонідовича (посмертно) — старшого лейтенанта медичної служби

СКУЧИНСЬКОГО Ігоря Петровича — старшого лейтенанта

СТОЯНОВА Євгена Олександровича (посмертно) — капітана

СУХОДОЛЬСЬКОГО Дмитра Олеговича — молодшого сержанта

СУШКОВА Віктора Олександровича (посмертно) — старшого лейтенанта

УСЕНКА Андрія Володимировича — капітана

ХИЖНЯКА Андрія Васильовича (посмертно) — капітана

ШИМКА Петра Ілліча (посмертно) — капітана

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

КАРПЕНКА Олега Васильовича (посмертно) — старшого солдата

КОРОБКУ Костянтина Олексійовича (посмертно) — солдата

ОСМАНОВА Сейдамета Османовича — капітана

ЦИГАНКОВА Миколу Валерійовича (посмертно) — головного сержанта

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

АНТИПЕНКА Леоніда Івановича (посмертно) — солдата

БАБАСЮКА Сергія Івановича (помертньо) — старшого солдата
БАЗИЛЮКА Богдана Ігоровича (помертньо) — солдата
БАЗНУ Віталія Вікторовича (помертньо) — старшого солдата
БИКОВСЬКОГО Максима Миколайовича (помертньо) — солдата
БІЛОУСА Сергія Миколайовича (помертньо) — старшого сержанта
БОРЩЕВСЬКОГО Іллю Олексійовича — старшого лейтенанта
БОТЯ Миколу Васильовича (помертньо) — старшого солдата
БОЯРЧЕНКА Артема Андрійовича (помертньо) — старшого солдата
ВЛАСЕНКА Вячеслава Андрійовича (помертньо) — молодшого сержанта
ВОЛИКА Віталія Федоровича (помертньо) — молодшого сержанта
ВОЛОШИНСЬКОГО Андрія Павловича (помертньо) — старшого солдата
ГАВРИЛЮКА Сергія Григоровича (помертньо) — солдата
ГАВРИЩУКА Миколу Олеговича — капітана
ГАВРЮЩЕНКА Геннадія Володимировича (помертньо) — сержанта
ГАСВСЬКОГО Володимира Ігоровича (помертньо) — солдата
ГАЛЬЧЕНКА Ігоря Ігоровича (помертньо) — солдата
ГОПШТУ Олександра Євгеновича (помертньо) — солдата
ГУНДУ Дмитра Ігоровича — солдата
ДІБРОВУ Назарія Павловича (помертньо) — старшого солдата
ДОЦЕНКА В'ячеслава Олександровича (помертньо) — старшого солдата
ДЮБАЙЛА Костянтина Михайловича (помертньо) — молодшого сержанта
ДЮКАРЕВА Ігоря Ігоровича (помертньо) — старшого солдата
ЖУРБУ Богдана Олександровича (помертньо) — старшого солдата
ЗАБАРУ Вадима Юрійовича (помертньо) — старшого солдата
ЗАГИНАЙЛА Романа Васильовича (помертньо) — молодшого сержанта
ЗАЙЦЕВА Володимира Петровича (помертньо) — сержанта
ЗУБ'ЯКА Андрія Ярославовича (помертньо) — молодшого сержанта
ІВАШИНУ Юрія Сергійовича (помертньо) — солдата
ІГНАТОВА Данііла Юрійовича (помертньо) — молодшого сержанта
ІЛЬІНА Костянтина Віталійовича (помертньо) — старшого солдата
КАЗИМИРОВИЧА Степана Йосиповича (помертньо) — молодшого сержанта
КАРАБЧУКА Юрія Івановича (помертньо) — солдата
КІРДАНА Ігоря Івановича (помертньо) — сержанта
КОБЗЕЯ Андрія Володимировича (помертньо) — солдата
КОВАЛЯ Івана Івановича (помертньо) — молодшого сержанта
КОЗЕЛЬЦЯ Віталія Павловича (помертньо) — солдата
КОЛЕСНІКА Андрія Михайловича (помертньо) — старшого солдата
КОРМИША Віталія Дмитровича (помертньо) — молодшого сержанта
КОХАНЮКА Віктора Остаповича (помертньо) — прапорщика
КРАВЦОВА Олега Івановича (помертньо) — старшого солдата
КРІВОГОРНІЦИНА Ігоря Ашотовича (помертньо) — молодшого сержанта
КУХАРЯ Віталія Вікторовича (помертньо) — старшого солдата

ЛАГУТКІНА Олександра Валентиновича (помертньо) — старшого солдата
ЛАЗАРЦЕВА Володимира Анатолійовича (помертньо) — солдата
ЛАПТЬОНКА Михайла Геннадійовича (помертньо) — сержанта
ЛІЧКА Андрія Анатолійовича (помертньо) — солдата
ЛОТАРСЬВА Родіона Сергійовича (помертньо) — сержанта
ЛУЧИНА Юрія Васильовича (помертньо) — молодшого сержанта
МАЗУРА Олександра Олександровича (помертньо) — старшого сержанта
МАКСИМЕНКА Миколу Миколайовича (помертньо) — солдата
МОРОЗА Олександра Олександровича (помертньо) — старшого солдата
МУЛЯРА Анатолія Васильовича (помертньо) — солдата
НАДУТОГО Івана Володимировича (помертньо) — солдата
НАЗАРЕНКА Сергія Петровича (помертньо) — солдата
НОВАКА Олександра Миколайовича (помертньо) — солдата
НОВІКОВА Сергія Івановича (помертньо) — молодшого сержанта
ОНИШКА Віталія Володимировича (помертньо) — старшого солдата
ПЕРЕХОДУ Олега Юрійовича (помертньо) — сержанта
ПЕТЄШОВА Володимира Івановича (помертньо) — старшого сержанта
ПКУЛЯ Віталія Володимировича (помертньо) — солдата
ПЛАХОТНОГО Ігоря Леонтійовича — молодшого сержанта
ПЛІСАКА Георгія Леонідовича (помертньо) — старшого солдата
ПОГРІБНІЧЕНКА Валерія Павловича (помертньо) — сержанта
ПРИГОДІЧА Олега Володимировича — лейтенанта
ПРЯДКА Олега Володимировича (помертньо) — старшого солдата
РАЗУМОВА Андрія Михайловича (помертньо) — головного сержанта
РОМАНЧУКА Руслана Васильовича (помертньо) — старшину
РОМАНЮКА Олександра Олександровича (помертньо) — старшого солдата
РУБАНА Максима Юрійовича (помертньо) — солдата
РЯЗАНЦЕВА Михайла Віталійовича (помертньо) — сержанта
САВЧЕНКА Дениса Владиславовича (помертньо) — старшого солдата
САФОНОВА Миколу Миколайовича (помертньо) — солдата
СЕНЧИКА Олександра Володимировича (помертньо) — старшого солдата
СЕРДЮКА Євгенія Валерійовича (помертньо) — солдата
СЕРДЮКА Івана Володимировича (помертньо) — старшого солдата
СІКОРСЬКОГО Михайла Дмитровича — старшого сержанта
СКРИННІКА Сергія Дмитровича — солдата
СОЛДАТОВА Віталія Миколайовича (помертньо) — старшого солдата
ТВЬОРДИШЕВА Олега Максимовича (помертньо) — солдата
ТЕРЕНТЬЄВА Максима Станіславовича (помертньо) — сержанта
ТИЩЕНКА Дмитра Миколайовича (помертньо) — сержанта
ТКАЧЕНКА Геннадія Анатолійовича (помертньо) — старшого солдата
ТОЦЬКОГО Павла Івановича (помертньо) — старшого лейтенанта
ЦІОНЕЛЯ Михайла Володимировича (помертньо) — головного сержанта
ЧАЙКУ Василя Миколайовича (помертньо) — старшого солдата

ЧЕРНОЛУЦЬКОГО Андрія Сергійовича (по смертно) — солдата
ЩЕМЕЛІНІНА Євгенія Вікторовича (по смертно) — солдата
ЯКИМЕНКА Андрія Васильовича — старшого сержанта
ЯНЧЕВА Олега Хамдамовича — штаб-сержанта
ЯРЕМЧУКА Артема Володимировича — сержанта
Нагородити орденом Данила Галицького
БАСАНЦЯ Віктора Анатолійовича — підполковника
Нагородити медаллю «За військову службу Україні»
БАКА Микиту Олеговича — солдата
БАКУНОВА Руслана Анатолійовича — солдата
БЛИКА Андрія Руслановича — старшого солдата
ГАВРИЛІВА Михайла Ігоровича — солдата
ГНАТЕНКА Євгена Борисовича — сержанта
ДАШКА Михайла Богдановича — майстер-сержанта
ЖИЛУ Василя Олександровича — старшого солдата
ЗАХАРОВА Владислава Євгеновича — молодшого сержанта
КАРАКУЦЮ Віталія Сергійовича — головного сержанта
КАСПЕРСЬКОГО Миколу Миколайовича — капітана
КОЧНЄВА Микиту Анатолійовича — молодшого сержанта
КРИШТОФА Івана Ігоровича — старшого солдата
КУХАРЯ Олександра Анатолійовича — молодшого сержанта
ЛЕВАНДОВСЬКОГО Андрія Миколайовича — головного сержанта
МИХАЙЛОВА Петра Сергійовича — старшого лейтенанта
НІСТІРЮКА Сергія Івановича (по смертно) — солдата
НОВАЦЬКОГО Мар'яна Олеговича — старшого солдата
ОЖЕВАНА Іллю Федоровича — старшого лейтенанта
ПАСІЧНИКА Олега Борисовича — старшого сержанта
ПИЛИПЧУКА Андрія Івановича — старшого солдата
ПІКУЛИКА Івана Васильовича — солдата
ПРИМАЧЕНКА Дмитра Валерійовича — старшину
РЕЗНІКОВА Олександра Анатолійовича — молодшого сержанта
РИТЧЕНКА Владислава Анатолійовича — солдата
СЕНЬКА Ореста Зіновійовича — полковника
СИДОРЕНКА Олексія Миколайовича — солдата
СТЕЦЮКА Романа Миколайовича — підполковника
ТОКАРЕВА Артема Васильовича — майора
ТУРКОЛА Сергія Олександровича — солдата
Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»
БАЗАЛЦЬКОГО Дмитра Анатолійовича — солдата
БРОСТОВСЬКОГО Антона Вадимовича — старшого солдата
БУТИЛІНСЬКОГО Дениса Дмитровича — солдата
ВАСИЛИШЕНА Василя Васильовича — старшого сержанта
ВОЙТОВИЧА Назара Васильовича — старшого солдата

ВОЛЖАНІНА Олександра Анатолійовича — солдата
ГРАДІНАРА Сергія Олександровича — капітана
ДИНЬКА Юрія Олексійовича (помертно) — солдата
ДРОКА Дмитра Івановича — старшого солдата
ЄГОРОВА Олександра Михайловича — старшого солдата
ЖУКА Миколу Сергійовича — солдата
ЗАЙЦЕВА Максима Володимировича — молодшого сержанта
ЗІНЕВИЧА Данііла Євгеновича — солдата
ЗОРЮ Миколу Миколайовича — солдата
ЗОРЮ Юрія Миколайовича — старшого лейтенанта
КАЛАШНІКОВА Максима Дмитровича — молодшого сержанта
КОЖУХОВСЬКУ Марію Володимирівну — солдата
КОНОНОВА Миколу Валентиновича (помертно) — солдата
КРАВЧУКА Тараса Валентиновича — старшого солдата
ЛАВРУКА Сергія Івановича — солдата
ЛИТВІНЮКА Сергія Івановича (помертно) — старшого лейтенанта
МЕЛЬНИКА Богдана Анатолійовича — старшого сержанта
МЕЛЬНИКА Владислава Володимировича — старшого лейтенанта
МЕЛЬНИКА Володимира Івановича — солдата
МИЦИКА Андрія Ярославовича — солдата
ОГУРКА Олега Сергійовича — солдата
ОДОСОВСЬКОГО Антона Романовича (помертно) — солдата
ПЕРЕДІЛЬЧУКА Дмитра Олеговича — молодшого сержанта
ПИЛИПЧУКА Андрія Олеговича — старшого лейтенанта
РАДЧЕНКА Юрія Васильовича (помертно) — солдата
САДОВНІКОВА Юрія Тарасовича — старшого солдата
СИМОВОНЮКА Петра Івановича — солдата
СЛОБОДЯНА Дмитра Романовича — солдата
СОЛОДКОГО Максима Миколайовича — молодшого сержанта
СТРОГЕЦЬКОГО Юрія Пантелеймоновича (помертно) — старшого сержанта
ХОЛОСТЕНКА Віталія Олексійовича — сержанта
ШЕВЧУКА Костянтина Миколайовича — солдата
ЮР'ЄВУ Надію Сергіївну — старшого сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

22 липня 2022 року